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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Lea las siguientes instrucciones atentamente antes de usar 
el producto. Guarde este manual para referencias futuras o 
nuevos usuarios. 
Este producto está diseñado exclusivamente para uso 
doméstico.
Este dispositivo sirve únicamente para eliminar el vello 
indeseado del cuerpo, de los pómulos hacia abajo. No lo use 
con cualquier otro fin.
Utilice el dispositivo únicamente como se describe en este 
manual. Utilice únicamente accesorios recomendados por 
Cecotec.
Compruebe que el voltaje corresponde con lo especificado en 
los datos del producto antes de ponerlo en funcionamiento.
Inspeccione el cable de alimentación regularmente en 
busca de daños visibles. Si el cable presenta daños, debe 
ser reparado por el Servicio de Asistencia Técnica oficial de 
Cecotec para evitar cualquier tipo de peligro. 
No sumerja el producto en agua o cualquier otro líquido.
Nunca tire del cable de alimentación para desconectarlo. 
En su lugar, coja el conector firmemente y tire de él para 
desconectarlo.
No deje el dispositivo sin supervisión mientras esté 
encendido.
No mire directamente a la luz.
No utilice el dispositivo en pieles morenas ni en pieles que 
hayan estado expuestas recientemente al sol. Podría dañar 
seriamente la piel.
No utilice el dispositivo si el conducto de ventilación de la 
superficie de contacto con la piel está agrietada, rota, separada 

o falta.
No utilice el dispositivo si la carcasa exterior está rota o se está 
desarmando.
Desconecte el dispositivo inmediatamente después de 
utilizarlo, antes de limpiarlo y de repararlo.
No utilice el dispositivo en la presencia de gases inflamables 
como oxígeno u óxido nitroso.
Mantenga el aparato y el adaptador siempre secos.
No utilice el aparato en ambientes húmedos (por ejemplo, cerca 
de una bañera llena o una piscina, o en una ducha abierta).
Si el aparato se rompe, no toque ninguna pieza interior para 
evitar una descarga eléctrica.
No inserte nunca ningún objeto en el aparato.
Utilice únicamente el adaptador proporcionado.
Compruebe que nada impida el paso del aire por las ranuras de 
ventilación.
Evite golpes fuertes en el aparato, no lo sacuda ni lo deje caer.
Si cambia el aparato de un entorno muy frío a otro muy cálido o 
al revés, espere unas tres horas antes de usarlo.
Guarde el aparato en su caja original para que no se llene de 
polvo.
No exponga el aparato a temperaturas inferiores a 10 °C o 
superiores a 35 °C durante su uso.
Para evitar daños, no exponga el aparato a la luz solar directa 
ni a la luz UV durante varias horas.
No enfoque la luz pulsada hacia superficies que no sean la piel. 
Puede causar daños graves en la ventanilla de salida de luz o 
el sensor de color de piel. 
Active el aparato solamente cuando esté enfocando a la piel.
Utilice el aparato únicamente con los niveles de intensidad 
adecuados para su color de piel. La utilización de este con 
niveles más altos de los recomendados puede aumentar el 



SKINCARE IPL QUARTZSKINCARE IPL QUARTZ 76

riesgo de reacciones cutáneas y efectos secundarios.
No intente abrir ni reparar el dispositivo. Al abrir el dispositivo, 
puede exponerse a componentes eléctricos peligrosos y a luz 
intensa. Ambas situaciones pueden causarle daños al cuerpo o 
a los ojos.
Este producto no está diseñado para ser usado por personas 
(incluido niños) con capacidades físicas, sensoriales o mentales 
reducidas a no ser que estén supervisadas o hayan recibido 
instrucción concerniente al uso del aparato de una forma 
segura y entiendan los riesgos que este implica.  
Supervise a los niños para asegurarse de que no jueguen con 
el dispositivo.
El aparato no debe ser usado por niños menores de 15 años. 
Los adolescentes de entre 15 y 18 años pueden utilizarlo con el 
consentimiento y ayuda de sus padres o de las personas que 
ejerzan la autoridad parental sobre ellas. Adultos de a partir de 
19 años pueden utilizar el aparato libremente.

SAFETY INSTRUCTIONS

Read these instructions thoroughly before using the 
appliance. Keep this instruction manual for future reference or 
new users. 
This appliance is intended for home use only.
This appliance is only intended for removing unwanted body 
hair from areas below the cheekbones. Do not use it for any 
other purpose.
Use only as described in this manual. Use only accessories 
recommended by Cecotec.
Check that the mains voltage corresponds with the rating of 
the appliance before operating.
Check the power cord for visible damage. If the cord is 
damaged, it must be replaced by the official Technical Support 
Service of Cecotec, in order to avoid any type of danger.
Do not immerse the whole unit into water or other liquids.
Never pull the supply cord to unplug it. Instead, grasp the plug 
firmly and pull to disconnect it.
Never leave your appliance unattended when it is switched 
on.
Do not look at the light directly.
Do not use the device on tanned skins or after recent sun 
exposure. It could cause serious damage to skin.
Do not use the device if the vent in the skin contact surface or 
skin colour sensor is cracked, broken, detached or missing.
Do not use the device if the outer shell is cracked or coming 
apart.
Always unplug the device immediately after use, before 
cleaning or carrying out maintenance tasks.
Do not use the device in the presence of flammable gases such 
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as oxygen or nitrous oxide.
Keep the appliance and the adapter dry.
Do not use the appliance in wet surroundings (e.g. near a filled 
bath or swimming pool or in a running shower).
If the appliance is broken, do not touch any inner part to avoid 
electric shock.
Never insert any objects into the appliance.
Only use the adapter supplied.
Make sure that nothing obstructs the air flow through the 
ventilation slots.
Never subject the appliance to heavy shocks and do not shake 
or drop it.
If you take the appliance from a very cold environment to a very 
warm environment or vice versa, wait approximately 3 hours 
before you use it.
Store the appliance in its original box so that it does not become 
dusty.
Do not expose the appliance to temperatures lower than 10 °C 
or higher than 35 °C during use.
To prevent damage, do not expose the appliance to direct 
sunlight or UV light for several hours.
Do not flash against any other surface than the skin. This can 
cause severe damage to the light exit window or the skin colour 
sensor. 
Only flash when the appliance is in contact with the skin.
Use this appliance only at intensity levels suitable for your 
skin colour. Use at higher levels than those recommended can 
increase the risk of skin reactions and side effects.
Do not attempt to open or repair the device. Opening the device 
may expose you to dangerous electrical components and to 
intense light, either of which may cause bodily damage and/or 
eye injury.

This appliance is not intended for use by persons (including 
children) with reduced physical, sensory or mental capabilities, 
unless they have been given supervision or instruction 
concerning use of the appliance by a person responsible for 
their safety.
Children should be supervised to ensure that they do not play 
with the appliance.
The appliance is not intended for children under the age of 15 
years. Teenagers aged between 15 and 18 years can use the 
appliance with the consent and/or assistance of their parents 
or the persons who have parental authority over them. Adults 
from 19 years and older can use the appliance freely.



SKINCARE IPL QUARTZSKINCARE IPL QUARTZ 1110

INSTRUCTIONS DE SÉCURITÉ

Veuillez lire les instructions suivantes avec attention avant 
d’utiliser l’appareil. Gardez bien ce manuel pour de futures 
références ou pour tout nouvel utilisateur. 
Cet appareil a été conçu pour un usage exclusivement 
domestique.
Cet appareil sert uniquement à éliminer les poils indésirables 
des pommettes vers le bas. Ne l’utilisez pas à d’autres fins.
Utilisez cet appareil comme indiqué dans ce manuel 
d’instructions. Utilisez seulement les accessoires fournis par 
Cecotec.
Assurez-vous que le voltage coïncide avec celui spécifié sur 
l’étiquette du produit avant de mettre l’appareil en marche.
Inspectez le câble d’alimentation régulièrement pour 
rechercher des dommages visibles. S’il présente des 
dommages, il doit être réparé par le Service Après-Vente 
Officiel de Cecotec pour éviter tout type de danger. 
Ne submergez pas l’appareil dans l’eau ni dans aucun autre 
liquide.
Ne tirez pas sur le câble d’alimentation pour débrancher 
l’appareil. Tenez fermement le connecteur et tirez sur lui pour 
le déconnecter.
Ne laissez pas le produit sans surveillance lorsqu’il est 
allumé.
Ne regardez pas directement dans la lumière.
N’utilisez pas l’appareil sur une peau bronzée ou ayant 
été récemment exposée au soleil. Elle pourrait gravement 
endommager la peau.
N’utilisez pas l’appareil si le conduit de ventilation de la surface 
de contact avec la peau est fissuré, cassé, séparé ou manquant.
N’utilisez pas l’appareil si l’enveloppe extérieure est cassée ou 

si elle est en cours de démontage.
Débranchez l’appareil immédiatement après son utilisation, 
avant de le nettoyer et de le réparer.
N’utilisez pas l’appareil en présence de gaz inflammables tels 
que l’oxygène ou l’oxyde nitreux.
Gardez toujours l’appareil et l’adaptateur au sec.
N’utilisez pas l’appareil dans un environnement humide (par 
exemple, près d’une baignoire pleine ou d’une piscine, ou dans 
une douche ouverte).
Si l’appareil se casse, ne touchez aucune pièce intérieure pour 
éviter un choc électrique.
N’insérez jamais d’objet dans l’appareil.
Utilisez exclusivement l’adaptateur fourni.
Vérifiez que rien ne bloque le flux d’air par les fentes de 
ventilation.
Évitez les coups violents sur l›appareil, ne le secouez pas et ne 
le laissez pas tomber.
Si vous faites passer l’appareil d’un environnement très froid à 
un environnement très chaud ou vice versa, attendez environ 
trois heures avant de l’utiliser.
Rangez l’appareil dans sa boîte d’origine afin qu’il ne soit pas 
poussiéreux.
Utilisez votre appareil à une température ambiante comprise 
entre15 °C et 35 °C.
Pour éviter tout dommage, n’exposez pas l’appareil à la lumière 
directe du soleil ou aux rayons UV pendant plusieurs heures.
Ne focalisez pas la lumière pulsée sur des surfaces autres que 
la peau. Elle peut causer de sérieux dommages à la fenêtre de 
sortie de la lumière ou au capteur de couleur de peau. 
N’activez l’appareil que lorsqu’il se concentre sur la peau.
Utilisez l’appareil uniquement avec les niveaux d’intensité 
appropriés à la couleur de votre peau. Son utilisation à des 
niveaux supérieurs à ceux recommandés peut augmenter le 
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risque de réactions cutanées et d’effets secondaires.
N’essayez pas d’ouvrir ou réparer le dispositif. L’ouverture de 
l’appareil peut vous exposer à des composants électriques 
dangereux et à une lumière intense. Ces deux situations 
peuvent causer des dommages au corps ou aux yeux.
Cet appareil peut être utilisé par des personnes (y compris les 
enfants) aux capacités physiques, mentales ou sensorielles 
réduites, ou sans expérience ni connaissances si elles sont 
surveillées et/ou ont reçu les informations nécessaires à sa 
correcte utilisation et qu’elles ont bien compris les risques qu’il 
implique.  
Surveillez les enfants pour vous assurer qu’ils ne jouent pas 
avec le produit.
L’appareil ne doit pas être utilisé par des enfants de moins de 
15 ans. Les adolescents de 15 à 18 ans peuvent l’utiliser avec 
le consentement et l’aide de leurs parents ou des personnes 
exerçant l’autorité parentale sur eux. Les adultes à partir de 19 
ans peuvent utiliser l’appareil librement.

SICHERHEITSHINWEISE 

Lesen Sie die folgenden Hinweise aufmerksam durch, 
bevor Sie das Produkt verwenden. Bewahren Sie die 
Bedienungsanleitung zum Nachschlagen oder für künftige 
Benutzer gut auf. 
Dieses Produkt ist nur zur Nutzung in privaten Haushalt 
bestimmt.
Dieses Gerät dient nur zur Entfernung unerwünschter 
Körperbehaarung von den Wangenknochen nach unten. 
Verwenden Sie sie nicht für andere Zwecke.
Verwenden Sie das Gerät nur wie in diesem Handbuch 
beschrieben. Verwenden Sie nur von Cecotec empfohlenes 
Zubehör.
Prüfen Sie vor der Inbetriebnahme des Produkts, ob die 
Spannung mit der in den Produktdaten angegebenen 
Spannung übereinstimmt.
Überprüfen Sie das Netzkabel regelmäßig auf sichtbare 
Schäden.  Wenn das Kabel beschädigt ist, muss es durch den 
offiziellen Technischen Kundendienst von Cecotec ersetzt 
werden, um Sach- und Personenschäden zu vermeiden. 
Das Produkt nicht in Wasser oder andere Flüssigkeiten 
eintauchen.
Ziehen Sie niemals am Netzkabel, um es zu trennen. Fassen 
Sie stattdessen den Stecker fest an und ziehen Sie ihn heraus, 
um die Verbindung zu trennen.
Lassen Sie das Gerät nicht unbeaufsichtigt, während es 
eingeschaltet ist.
Blicken Sie nicht direkt ins Licht.
Verwenden Sie das Gerät nicht auf gebräunter Haut oder Haut, 
die kürzlich der Sonne ausgesetzt war. Es könnte die Haut 
ernsthaft schädigen.
Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn der Lüftungskanal der 
Hautkontaktfläche gerissen, gebrochen, abgetrennt ist oder 
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fehlt.
Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn das äußere Gehäuse 
gebrochen ist oder zerlegt wird.
Trennen Sie das Gerät unmittelbar nach dem Gebrauch ab, 
bevor Sie es reinigen und reparieren.
Verwenden Sie das Gerät nicht in Gegenwart von brennbaren 
Gasen wie Sauerstoff oder Distickstoffoxid.
Halten Sie das Gerät und den Adapter stets trocken.
Verwenden Sie das Gerät nicht in einer nassen Umgebung (z.B. 
in der Nähe einer vollen Badewanne oder eines Swimmingpools 
oder in einer offenen Dusche).
Wenn das Gerät zerbricht, berühren Sie keine inneren Teile, um 
einen elektrischen Schlag zu vermeiden.
Führen Sie niemals einen Gegenstand in das Gerät ein.
Verwenden Sie nur den mitgelieferten Adapter.
Überprüfen Sie, dass nichts den Luftstrom durch die 
Lüftungsschlitze blockiert.
Vermeiden Sie schwere Schläge auf das Gerät, schütteln Sie es 
nicht und lassen Sie es nicht fallen.
Wenn Sie das Gerät von einer sehr kalten in eine sehr warme 
Umgebung oder umgekehrt wechseln, warten Sie etwa drei 
Stunden, bevor Sie es benutzen.
Bewahren Sie das Gerät in der Originalverpackung auf, damit 
es nicht verstaubt.
Setzen Sie das Gerät während des Gebrauchs keinen 
Temperaturen unter 10 °C oder über 35 °C aus.
Um Schäden zu vermeiden, setzen Sie das Gerät nicht mehrere 
Stunden lang direktem Sonnenlicht oder UV-Licht aus.
Fokussieren Sie das gepulste Licht nicht auf andere Oberflächen 
als die Haut. Sie kann das Lichtaustrittsfenster oder den 
Hauttonsensor ernsthaft beschädigen. 
Aktivieren Sie das Gerät nur, wenn es auf die Haut fokussiert 
ist.

Verwenden Sie das Gerät nur mit den für Ihre Hautton 
geeigneten Intensitätsstufen. Die Anwendung in höheren als 
den empfohlenen Mengen kann das Risiko von Hautreaktionen 
und Nebenwirkungen erhöhen.
Versuchen Sie nicht, das Gerät zu öffnen oder zu reparieren. 
Wenn Sie das Gerät öffnen, können Sie sich gefährlichen 
elektrischen Komponenten und starkem Licht aussetzen. Beide 
Situationen können zu Schäden am Körper oder an den Augen 
führen.
Dieses Produkt ist nicht zur Verwendung durch Personen 
(einschließlich Kinder) mit eingeschränkten körperlichen, 
sensorischen oder geistigen Fähigkeiten bestimmt, es sei 
denn, sie werden beaufsichtigt oder in die sichere Verwendung 
des Geräts eingewiesen und verstehen die damit verbundenen 
Risiken.  
 Beaufsichtigen Sie kleine Kinder, um sicher zu stellen, dass sie 
nicht mit dem Gerät spielen.
Das Gerät sollte nicht von Kindern unter 15 Jahren verwendet 
werden. Jugendliche zwischen 15 und 18 Jahren können es mit 
Zustimmung und Hilfe ihrer Eltern oder von Personen, die die 
elterliche Gewalt über sie ausüben, nutzen. Erwachsene ab 19 
Jahren können das Gerät frei benutzen.
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Scollegare immediatamente il dispositivo dopo l’uso, prima di 
pulirlo o ripararlo.
Non utilizzare il dispositivo in presenza di sostanze infiammabili 
come ossigeno od ossido nitroso. 
Mantenere asciutti l’apparato e l’adattatore.
Non utilizzare l’apparato in ambienti umidi (ad esempio vicino a 
una vasca piena o una piscina o una doccia aperta).
Se l’apparato si rompesse, non toccare nessuna parte interna 
per evitare scariche elettriche.
Non inserire nessun oggetto nell’apparato.
Utilizzare esclusivamente il prodotto fornito.
Verificare che non vi siano il passaggio dell’aria dalle fessure di 
ventilazione.               
Evitare getti forti nell’apparato, non scuoterlo né lasciare 
cadere.            
Se cambia l’apparato ambiente molto freddo e altro molto 
caldo o al contrario, attendere circa tre ore prima dell’uso.                   
Conservare l’apparato nella scatola originale per non riempire 
di polvere.         
Non esporre l’apparato a temperature inferiori a 10 °C o 
superiori a 35 °C durante l’uso.
Per evitare danni, non esporre l’apparato alla luce solare né 
alla luce UV durante varie ore.
Non illuminare la luce pulsata verso superfici che non sia la 
pelle.  Può provocare danni gravi al finestrino di uscita della 
luce o il sensore di colore della pelle.           
Attivare l’apparato solamente illuminando la pelle.   
Utilizzare il dispositivo esclusivamente con i livelli di intensità 
adeguati per il suo colore della pelle. L’uso di questo con livelli 
più alti dei suggeriti può aumentare il rischio di reazioni cutanee 
ed effetti secondari. 
Non tentare aprire né riparare il dispositivo. Quando si apre 

ISTRUZIONI DI SICUREZZA     

Leggere attentamente le seguenti istruzioni prima di usare il 
prodotto.                                                 Conservare questo manuale 
per riferimenti futuri o nuovi utenti. 
Questo prodotto è stato progettato esclusivamente per uso 
domestico.        
L’uso esclusivo di questo dispositivo è per depilare il corpo, 
dagli zigomi verso il basso. Non usare con altri fini. 
Utilizzare il dispositivo esclusivamente come indicato in 
questo manuale. Utilizzare solamente accessori suggeriti da 
Cecotec.
Verificare che il voltaggio corrisponda con quello specificato 
sui dati del prodotto prima di metterlo in funzione.
Ispezionare regolarmente il cavo di alimentazione in cerca di 
danni visibili. Se il cavo dovesse essere danneggiato, dovrà 
essere riparato dal Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale di 
Cecotec per evitare qualsiasi tipo di pericolo.       
Non sommergere il prodotto in acqua o qualsiasi altro liquido. 
Non tirare il cavo di alimentazione per scollegarlo. Afferrare 
saldamente il connettore e tirare dallo stesso per scollegarlo.
Non lasciare il dispositivo incustodito mentre è in 
funzionamento.
Non guardare direttamente la luce.
Non utilizzare il dispositivo su pelle abbronzata esposta 
recentemente al sole. Potrebbe danneggiare seriamente la 
pelle.
Non utilizzare il dispositivo se il condotto di ventilazione della 
superficie a contatto della pelle è screpolata, rotta, separata o 
in mancanza.
Non utilizzare il dispositivo se la copertura esterna è rotta o si 
sta smontando.
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INSTRUÇÕES DE SEGURANÇA

Leia as seguintes instruções atentamente antes de usar o 
produto. Guarde este manual para referências futuras ou 
novos usuários.  
Este produto está desenhado exclusivamente para uso 
doméstico.
Este dispositivo serve apenas para remover pêlos indesejados 
do corpo, das maçãs do rosto para baixo. Não o use com 
qualquer outro fim.
Utilize o dispositivo exclusivamente como descrito neste 
manual. Utilize exclusivamente acessórios recomendados 
pela Cecotec.
Certifique-se de que a voltagem corresponde à especificada 
nos dados do produto antes de colocar o produto em 
funcionamento.
Inspecione o cabo de alimentação regularmente em busca de 
danos visíveis. Se o cabo apresentar danos, deve ser reparado 
pelo Serviço de Assistência Técnica Oficial da Cecotec para 
evitar qualquer tipo de perigo. 
Não submerja o produto em água nem em qualquer outro 
líquido. 
Nunca puxe pelo cabo de alimentação para o desligar. Em vez 
disso, agarre firmemente a ficha e puxe-a para fora para o 
desligar.
Não deixe o dispositivo sem supervisão enquanto estiver em 
funcionamento.
Não olhe diretamente para a luz.
Não utilize o dispositivo em pele bronzeada ou que tenha sido 
recentemente exposta ao sol. Pode danificar seriamente a pele.
Não utilize o dispositivo se a conduta de ventilação da superfície 
de contacto com a pele estiver rachada, partida, separada ou 
ausente.

il dispositivo, può esporsi a componenti elettriche pericolose 
e alla luce intensa. Entrambe le situazioni possono causare 
danni al corpo e agli occhi.
Questo prodotto può essere usato da persone (incluso 
bambini) con capacità fisiche, sensoriali o mentali limitate o con 
mancanza di esperienza e conoscenza solo sotto sorveglianza 
o avendo ricevuto istruzioni riguardanti l’uso dell’apparato in 
modo sicuro e comprendono i rischi che lo stesso implica.  
Sorvegliare i bambini per assicurarsi che non giochino con il 
prodotto.     
L’apparato non deve essere usato da bambini inferiori ai 15 anni. 
Gli adolescenti da 15 a 18 anni possono utilizzare il prodotto 
con il consenso e aiuto dei genitori o di persone o di chi ne ha 
le veci. Adulti a partire dai 19 anni possono utilizzare l’apparato 
liberamente.
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e efeitos secundários.
Não tente abrir nem reparar o dispositivo. A abertura do 
dispositivo pode expor-vos a componentes eléctricos 
perigosos e luz intensa. Ambas as situações podem causar 
danos no corpo ou nos olhos.
Este produto não se destina a ser utilizado por pessoas 
(incluindo crianças) com capacidades físicas, sensoriais ou 
mentais reduzidas, a menos que sejam supervisionadas 
ou instruídas sobre a utilização segura do dispositivo e 
compreendam os riscos envolvidos.  
Supervisione as crianças de que não brinquem com o produto. 
O dispositivo não deve ser utilizado por crianças com menos 
de 15 anos de idade. Os adolescentes entre os 15 e 18 anos de 
idade podem utilizá-lo com o consentimento e a ajuda dos seus 
pais ou de pessoas que exerçam autoridade parental sobre 
eles. Os adultos a partir dos 19 anos de idade podem utilizar o 
dispositivo livremente.

Não utilizar o dispositivo se o invólucro exterior estiver partido 
ou estiver a ser desmontado.
Desligue o dispositivo imediatamente após a sua utilização, 
antes de o limpar e reparar.
Não utilize o dispositivo na presença de gases inflamáveis, tais 
como oxigénio ou óxido nitroso.
Mantenha sempre o dispositivo e o adaptador secos.
Não utilizar o dispositivo num ambiente húmido (por exemplo, 
perto de uma banheira ou piscina cheia, ou num duche aberto).
Se o dispositivo se partir, não toque em nenhuma parte interior 
para evitar um choque elétrico.
Nunca insira qualquer objeto no dispositivo.
Utilize apenas o adaptador fornecido.
Certifique-se de que nada está a bloquear o fluxo de ar através 
das ranhuras de ventilação.
Evite golpes fortes no dispositivo, não o sacuda nem o deixe 
cair.
Se mudar o dispositivo de um ambiente muito frio para um 
ambiente muito quente ou vice-versa, aguarde cerca de três 
horas antes de o utilizar.
Armazene o dispositivo na sua caixa original, para que não 
fique empoeirado.
Não exponha o dispositivo a temperaturas inferiores a 10 °C ou 
superiores a 35 °C durante a sua utilização.
Para evitar danos, não exponha o dispositivo à luz solar directa 
ou à luz UV durante várias horas.
Não direcione a luz pulsada em outras superfícies que não a 
pele. Pode causar danos graves na janela de saída de luz ou no 
sensor de cor da pele. 
Active o dispositivo apenas quando este estiver focado na pele.
Utilize o dispositivo apenas com os níveis de intensidade 
adequados à cor da sua pele. A sua utilização a níveis superiores 
aos recomendados pode aumentar o risco de reações cutâneas 
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Nie używaj urządzenia w obecności łatwopalnych gazów, 
takich jak tlen lub podtlenek azotu.
Zawsze utrzymuj urządzenie i zasilacz w suchym miejscu.
Nie używaj urządzenia w wilgotnym otoczeniu (na przykład 
w pobliżu pełnej wanny lub basenu albo pod otwartym 
prysznicem).
Jeśli urządzenie pęknie, nie dotykaj żadnych części 
wewnętrznych, aby uniknąć porażenia prądem.
Nie wkładaj nigdy żadnych objektów do urządzenia.
Używaj tylko i wyłącznie wtyczki załączonej do opakowania.
Sprawdź, czy nic nie blokuje powietrza w szczelinach 
wentylacyjnych.
Unikaj silnych wstrząsów i uderzeń urządzenia, nie trząś nim 
ani nie dopuść do jego upadku.
Jeśli zmieni się otoczenie z chłodnego na gorące lub odwrotnie, 
zaczekaj ok. 3h przed użyciem depilatora.
Przechowuj urządzenie w swoim oryginalnym pudełku, aby nie 
pokryło się kurzem.
Nie wystawiaj urządzenia na działanie temperatur niżsych jak 
10 °C lub wyżsszych jak 35 °C podczas jego użytkowania.
Aby zapobiec uszkodzeniom, nie wystawiaj urządzenia na 
działanie bezpośredniego światła słonecznego, ani na działanie 
światła UV przez dłuższy czas. 
Nie kieruj pulsu światła na powierzchnie, które nie są skórą. 
Może powodować to poważne uszkodzenia wylotu światła lub 
czujnika koloru skóry. 
Aktywuj urządzenie tylko wtedy, gdy jest skierowane 
bezpośrednio na skórę.
Używaj urządzenia tylko przy poziomach intensywności 
odpowiednich dla Twojego koloru skóry. Stosowanie tego na 
wyższych niż zalecane poziomach może zwiększyć ryzyko 
reakcji skórnych i skutków ubocznych.

INSTRUKCJE BEZPIECZEŃSTWA

Przed użyciem produktu należy uważnie przeczytać poniższe 
instrukcje. Zachowaj tę instrukcję do przyszłego użytku lub 
nowych użytkowników. 
Ten produkt jest przeznaczony wyłącznie do użytku 
domowego.
To urządzenie służy jedynie do usuwania włosów z ciała, od 
kości policzkowych w dół. Nie używaj go w żadnym innym celu.
Używaj urządzenia tylko w sposób opisany w tej instrukcji. 
Używaj wyłącznie akcesoriów zalecanych przez Cecotec.
Przed uruchomieniem sprawdź, czy napięcie odpowiada 
podanemu w danych produktu.
Regularnie sprawdzaj przewód zasilający pod kątem 
widocznych uszkodzeń. Jeśli kabel jest uszkodzony, musi 
zostać naprawiony przez oficjalny serwis pomocy technicznej 
Cecotec, aby uniknąć wszelkiego rodzaju zagrożeń. 
Nie zanurzaj produktu w wodzie ani innym płynie. 
Nigdy nie ciągnij za przewód zasilający, aby go odłączyć. 
Zamiast tego chwyć mocno złącze i wyciągnij, aby je odłączyć.
Nie pozostawiaj urządzenia bez nadzoru, gdy jest włączone.
Nie kieruj wzroku bezpośrednio na światło wydobywające się 
z urządzenia.
Nie używaj urządzenia na opalonej skórze lub skórze, która 
była niedawno wystawiona na działanie słońca. Mogłoby to 
spowodować poważne uszkodzenia skóry.
Nie używaj urządzenia, jeśli kanał wentylacyjny na powierzchni 
kontaktu ze skórą jest pęknięty, uszkodzony, oddzielony lub go 
brakuje.
Nie używaj urządzenia, jeśli obudowa zewnętrzna jest 
uszkodzona lub jest w trakcie demontażu.
Odłącz urządzenie natychmiast po użyciu, przed czyszczeniem 
i naprawą.



SKINCARE IPL QUARTZSKINCARE IPL QUARTZ 2524

BEZPEČNOSTNÍ POKYNY

Před použitím přístroje si pozorně přečtěte následující 
bezpečnostní pokyny. Uchovejte tento manuál pro pozdější 
použití nebo pro nové uživatele.  
Tento produkt je vhodný výlučně pro domácí využití.
Toto zařízení slouží pouze k odstranění nežádoucích vlasů z 
těla, z lícních kostí dolů. Nepoužívejte ho k jiným účelům.
Zařízení používejte pouze tak, jak je popsáno v této příručce. 
Používejte pouze příslušenství doporučené výrobcem. 
Před uvedením do provozu zkontrolujte, zda napětí odpovídá 
napětí uvedenému v údajích o výrobku.
Pravidelně kontrolujte přívodový kabel, abyste zjistili viditelná 
poškození. Pokud je kabel poškozen, musí být opraven u 
oficiálního technického servisu Cecotec, aby se tak předešlo 
jakýmkoli nebezpečím.  
Vyvarujte se ponoření přístroje do vody nebo jakékoli jiné 
tekutiny.
Pro odpojení nikdy netahejte za kabel. Místo toho pevně 
uchopte konektor a vytáhněte jej, abyste jej odpojili.
Nenechávejte přístroj během fungování bez dozoru.
Nedívejte se přímo do světla.
Nepoužívejte zařízení na hnědou kůži nebo pokožku, která byla 
nedávno vystavena slunci. Mohlo by to vážně poškodit kůži.
Nepoužívejte zařízení, pokud je větrací potrubí na povrchu 
kontaktu s pokožkou prasklé, zlomené, oddělené nebo chybí.
Nepoužívejte zařízení, pokud je vnější plášť rozbitý nebo pokud 
se rozpadá.
Odpojte zařízení ihned po použití, před čištěním a opravou.
Nepoužívejte zařízení v přítomnosti hořlavých plynů, jako je 
kyslík nebo oxid dusný.
Vždy udržujte spotřebič a adaptér v suchu.

Nie próbuj otwierać ani naprawiać urządzenia. Otwierając 
urządzenie, możesz narazić się na niebezpieczne elementy 
elektryczne i silne światło. Obie sytuacje mogą spowodować 
uszkodzenie ciała lub oczu.
Ten produkt nie jest przeznaczony do użytku przez osoby o 
ograniczonych zdolnościach fizycznych, sensorycznych lub 
umysłowych lub bez doświadczenia i wiedzy, chyba że są one 
nadzorowane lub otrzymały instrukcje dotyczące korzystania 
z urządzenia w bezpieczny sposób i rozumieją ryzyko, które 
może je powodować.  
Nadzoruj dzieci, aby upewnić się, że nie bawią się urządzeniem.   
Urządzenia nie mogą używać dzieci poniżej 15 roku życia. 
Młodzież w wieku od 15 do 18 lat może z niej korzystać za zgodą 
i pomocą rodziców lub osób sprawujących nad nimi władzę 
rodzicielską. Osoby dorosłe od 18 roku życia mogą swobodnie 
korzystać z urządzenia.
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Tento produkt nemůže být používán osobami (ani dětmi) s 
mentálním, fyzickým nebo senzorickým omezením, nebo 
osobami, kterým chybí zkušenost nebo znalost, pokud jsou 
pod dohledem nebo jim bylo vysvětleno bezpečné fungování 
přístroje a rozumí nebezpečím, které z tohoto používání plynou.  
Dohlížejte na děti, abyste se ujistili, že si s přístrojem nehrají. 
Spotřebič nesmí používat děti mladší 15 let. Mladiství ve věku 
od 15 do 18 let jej mohou používat se souhlasem a pomocí 
svých rodičů nebo rodičů, kteří nad nimi vykonávají rodičovskou 
pravomoc. Dospělí od 19 let mohou spotřebič používat volně.

Nepoužívejte spotřebič ve vlhkém prostředí (například v 
blízkosti plné vany nebo bazénu nebo v otevřené sprše).
Pokud se zařízení rozbije, nedotýkejte se žádných vnitřních 
částí, aby nedošlo k úrazu elektrickým proudem.
Nikdy do zařízení nevkládejte žádné předměty.
Používejte pouze dodaný adaptér.
Zkontrolujte, zda nic neblokuje vzduch vycházející z ventilačních 
otvorů.
Vyvarujte se silným nárazům na spotřebič, netřepejte jím ani 
jej nenechejte spadnout.
Pokud přemístíte přístroj z velmi chladného prostředí do velmi 
horkého nebo naopak, počkejte před použitím přibližně tři 
hodiny.
Spotřebič skladujte v původní krabici, aby se nezaprášil.
Během používání nevystavujte spotřebič teplotám pod 10 ° C 
nebo nad 35 ° C.
Aby nedošlo k poškození, nevystavujte přístroj přímému 
slunečnímu záření nebo UV záření po dobu několika hodin.
Nezaměřujte pulzní světlo na jiné povrchy než na kůži. Může 
to způsobit vážné poškození okénka pro výstup světla nebo 
senzoru barvy kůže. 
Aktivujte zařízení, pouze když zamíříte na kůži.
Používejte spotřebič pouze v úrovních intenzity, která jsou 
vhodná pro barvu vaší pokožky. Jeho použití na vyšších, než 
doporučených úrovních může zvýšit riziko kožních reakcí a 
vedlejších účinků.
Nepokoušejte se opravit nebo otevřít přístroj. Otevřením 
zařízení se můžete vystavit nebezpečným elektrickým 
součástem a silnému světlu. Obě situace mohou způsobit 
poškození těla nebo očí.
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1. CONTRAINDICACIONES, PRECAUCIONES Y EFECTOS SECUNDARIOS

Las pieles morenas, especialmente después de haber estado expuestas al sol, contienen 
grandes cantidades de melanina. Esto expone la piel a un riesgo bastante elevado durante 
el uso de este tipo de dispositivos y puede dar lugar a quemaduras, ampollas y cambios en el 
color de la piel (hiperpigmentación o hipopigmentación).

Aviso: evite la exposición al sol durante 4 semanas antes de utilizar el dispositivo.

No utilice el dispositivo:
Si está embarazada o dando el pecho.
Si ha expuesto su piel a la luz solar directa o la ha bronceado artificialmente durante las 
últimas 2 semanas.
Si su pelo natural es blanco, gris, dorado o pelirrojo.
Si su piel es naturalmente muy morena o casi negra.
Cerca o alrededor de los ojos.
En un tatuaje o maquillaje permanente en la zona que va a tratar.
En manchas oscuras, como pecas grandes, marcas de nacimiento, lunares o verrugas, en la 
zona que va a tratar.
Si tiene eccemas, psoriasis, lesiones, heridas abiertas o infecciones activas en la zona que va 
a tratar.
Si tiene antecedentes de desorden de colágeno, incluida la formación de queloides o la mala 
cicatrización.
Si tiene sensibilidad conocida a la luz o está tomando medicación que hace que la piel 
esté más sensible a la luz. Los medicamentos que se sabe que tienen este efecto incluyen 
agentes antiinflamatorios no esteroides (por ejemplo, aspirina, ibuprofeno o paracetamol), 
tetraciclinas, fenotiazinas, tiazidas, diuréticos, sulfonilureas,sulfamidas, DTIC, fluoroucaril, 
vinblastina y griseofulvina.
Si está en tratamiento o se ha tratado recientemente con alfahidroxiácidos (AHA) o 
betahidroxiácidos (BHA), Retin-A®, Accutane® (isotretinoína), retinoides tópicos, ácido 
azelaico o esteroides.
Si tiene estados de la piel anormales debido a diabetes u otra enfermedad sistémica o 
metabólica.
Si tiene antecedentes de brotes de herpes en la zona que va a tratar, a menos que haya 
consultado a un médico y haya recibido tratamiento preventivo.
Si tiene una enfermedad que provoque sensibilidad a la luz, como porfiria, erupción lumínica 
polimórfica, lupus, urticaria solar, etc.
Si padece epilepsia con sensibilidad a la luz parpadeante.
Si tiene antecedentes de cáncer de piel o posibles tumores de piel en la zona que va a tratar.
Si ha recibido radioterapia o quimioterapia en los últimos 3 meses.
Si tiene un implante, como un marcapasos o una bomba de insulina, en la zona que va a 

tratar.
Si tiene alguna otra condición por la que su médico considera que el dispositivo podría 
perjudicarle.
No utilice el aparato en los pezones, las areolas, los labios menores, la vagina, el ano y el 
interior de los orificios nasales y las orejas.
Los hombres no deben utilizarlo en la cara ni en el escroto.

Cuándo consultar a un médico
Si está tomando medicación que le han recetado o recibe supervisión médica regular debido a 
una determinada enfermedad, consulte a su médico antes de utilizar el dispositivo. También 
debería consultar con su médico si no está seguro de si puede utilizar aparato.

Para evitar efectos adversos:
No trate la misma zona de la piel más de una vez durante una sesión.
Afeite siempre la zona que va a tratar antes del tratamiento y asegúrese de que la piel de esa 
zona está limpia y seca.
No limpie la piel con líquidos inflamables, como alcohol, acetona, antes de utilizar el aparato.

Posibles efectos secundarios
Las complicaciones asociadas al uso de dispositivo de eliminación de vello IPL son muy poco 
comunes. De todos modos, todo tratamiento cosmético, incluyendo aquellos que se realizan 
desde casa, conlleva un pequeño grado de riesgo.
Por ello, es importante que entienda y acepte los riesgos y las complicaciones que pueden 
surgir del uso de equipos para uso doméstico de luz pulsada intensa para eliminación de 
vello.
La piel se enrojece ligeramente o siente hormigueo calor. Esta reacción no provoca ningún 
daño y desaparece rápidamente.
Una reacción similar a una quemadura solar aparece en la zona tratada durante un corto 
tiempo. Si no desaparece después de 3 días, se aconseja consultar con un médico.
El afeitado o la combinación de afeitado y tratamiento por luz pueden causar piel seca y 
picores. Esto es inofensivo y desaparece en unos pocos días. Puede enfriar la zona con hielo 
o con una toallita húmeda. Si la sequedad persiste, puede aplicar una crema hidratante no 
perfumada en la piel 24 horas después del tratamiento.
Leves molestias cutáneas
Enrojecimiento de la piel.
Aumento de la sensibilidad de la piel.
Heridas cutáneas y quemaduras. Con muy poca frecuencia pueden aparecer quemaduras o 
heridas como consecuencia del uso de este dispositivo. Las quemaduras y las heridas pueden 
tardar un par de semanas en curar, pero muy raramente dejan cicatrices visibles.
Cicatrices. Aunque muy improbable, puede dejar cicatrices. Cuando aparecen cicatrices, 
normalmente aparecen en forma de lesión plana y blanca en la piel (hipotrofia). Pero, también 
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puede aparecen en forma de lesión alargada y roja (hipertrofia) o grande y sobresaliente de la 
misma lesión (queloide).
Enrojecimiento e inflamación excesiva. Es muy poco común que la piel de la zona en la que 
se ha eliminado el vello se enrojezca e inflame notablemente. Esto es más común en zonas 
más sensibles del cuerpo. El enrojecimiento y la inflamación deberían desaparecer de 2 a 7 
días. Enfriar la zona con hielo puede ayudar a reducir la inflamación. Puede limpiar la piel con 
cuidado, pero debe evitar la exposición a la luz solar.
Infecciones. La infección de la piel se produce con muy poca frecuencia. Estas reacciones 
se pueden producir si utiliza el aparato en heridas o quemaduras causadas por el uso del 
dispositivo.
Hematomas. Es muy poco probable que el uso del dispositivo cause moretones de color 
azul-morado. Estos pueden tardar entre 5 y 10 días en desaparecer. A medida que va 
desapareciendo el hematoma, es posible que observe una leve decoloración marrón en la piel 
(hiperpigmentación).

2.  PIEZAS Y COMPONENTES

Fig. 1.
1.	 Botón de encendido/apagado/nivel de intensidad
2.	 Indicador luminoso de nivel de intensidad
3.	 Indicador de Listo para usar/advertencia color de piel
4.	 Toma
5.	 Superficie de contacto con la piel
6.	 Ventanilla de salida de luz
7.	 Botón de emisión de pulsos de luz
8.	 Adaptador
9.	 Toma de cable adaptador AC

3. ANTES DE USAR

Saque el producto de la caja.
Retire todo el material de embalaje y etiquetas antes de conectar el dispositivo. Guarde la 
caja original. 
Asegúrese de que todas las piezas y componentes están incluidas y en buen estado. Si 
se observara algún daño visible, contacte de forma inmediata con el Servicio de Atención 
Técnica oficial de Cecotec.

4. FUNCIONAMIENTO

Este aparato se ha diseñado para eliminar el vello no deseado. Permite reducir a largo plazo 
el número de vellos que vuelven a crecer después del tratamiento.  

Avisos:
1.	 Escoja el nivel de intensidad de acuerdo con su tono de piel. Los indicadores luminosos 

alrededor del botón del nivel de intensidad indican el nivel de intensidad al que está 
funcionando el dispositivo. A medida que aumenta el nivel de intensidad, aumenta 
también el riesgo de la aparición de efectos secundarios.

2.	 Comience siempre utilizando el nivel más bajo de intensidad. Aumente el nivel de 
intensidad de uno en uno cada vez que utilice el dispositivo únicamente cuando no haya 
sentido ninguna molestia o cuando haya sentido una molestia muy leve.

3.	 Para evitar efectos adversos:
No trate la misma zona de la piel más de una vez durante una sesión.
Evite solapar pulsos de luz.
Si aparecen ampollas o quemaduras en la piel, deje de utilizar el dispositivo inmediatamente.
4.	 Para evitar complicaciones después de utilizar el dispositivo:

a.	 No exponga la piel tratada al sol. La exposición al sol incluye tanto 
exposición directa y constante durante 15 minutos sin protección, como 
exposición sin protección a luz solar difusa durante 1 hora. Utilice filtro 
solar con SPF 30 o más durante 2 semanas después de cada tratamiento 
de eliminación de vello.

b.	 Cubra las marcas de nacimiento y los tatuajes antes de cada uso. Tape 
las pecas marrones oscuras o negras, las marcas de nacimiento, lunares 
y verrugas.

Colores de vello aptos
Fig. 2.

Uso y efectividad
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Tipo de piel Color del 
vello

Intensidad 
de la luz

Parte del 
cuerpo

Uso Efectividad (% de 
vello eliminado/
vello que vuelve a 
salir)

I-IV Marrón 
claro a 
marrón

Máx. 4 Parte inferior 
o superior de 
la pierna

10-12 
sesiones 
aprox., 
intervalo de 
4 semanas

60 % reducción de 
vello

Brazos 55 % reducción de 
vello

Línea del 
bikini

60 % reducción de 
vello

Axilas 50 % reducción de 
vello

Tipo de piel Color del 
vello

Intensidad 
de la luz

Parte del 
cuerpo

Uso Efectividad (% de 
vello eliminado/
vello que vuelve a 
salir)

I-IV Marrón-
negro

Máx. 4 Parte inferior 
o superior de 
la pierna

8-10 
sesiones 
aprox., 
intervalo de 
4 semanas

70 % reducción de 
vello

Brazos 60 % reducción de 
vello

Línea del 
bikini

70 % reducción de 
vello

Axilas 65 % reducción de 
vello

Aviso: la respuesta individual de cada usuario depende del tipo de vello y de factores 
biológicos que pueden afectar al crecimiento del vello. Es posible que algunos usuarios 
respondan más pronto o más tarde que otros. No espere que el vello desaparezca de forma 
permanente en una o dos sesiones. El periodo de descanso del folículo del vello también 
dependerá de la zona del cuerpo.

Preparación para el uso

Preparación de la piel a tratar
Antes de cada tratamiento, afeite las zonas que va a tratar. Esto permite que la parte del 
pelo que queda bajo la superficie pueda absorber la luz para garantizar la efectividad del 
tratamiento. Puede afeitar, cortar a ras de piel, depilar o quitar el vello con cera. No utilice 
cremas depilatorias, los químicos que contienen pueden causarle reacciones cutáneas.
LIMPIE LA PIEL, ASEGÚRESE DE QUE NO HAY VELLO, DE QUE ESTÁ LIMPIA DE ACEITES Y SÉQUE-
LA POR COMPLETO.
Aviso: si se le ha irritado la piel al afeitarse, no utilice el dispositivo hasta que la irritación 
haya desaparecido.

Prueba de piel
Antes del primer tratamiento, realice una prueba de piel para determinar el nivel de 
intensidad adecuado para cada zona del cuerpo.
1.	 Escoja una zona cerca de la zona en la que quiere utilizar el dispositivo.
Aviso: no haga la prueba en zonas difíciles o sensibles (tobillos o zonas con hueso).
2.	 Encienda el dispositivo y seleccione el nivel de intensidad deseado.
3.	 Coloque el dispositivo a un ángulo de 90º en la piel para que el sistema de seguridad 

integrado esté en total contacto con la piel.
Aviso: el sistema de seguridad integrado evita que se dispare la luz cuando el dispositivo no 
está en contacto con la piel.
4.	 Pulse el botón de emisión de pulso de luz para emitir un pulso.
5.	 Mueva el dispositivo a la siguiente zona y emita un pulso a nivel 2. Continúe aumentando 

el nivel de intensidad de uno en uno antes de emitir el siguiente pulso. No emita más 
de un pulso en la misma zona. No aumente la intensidad por encima de la intensidad 
máxima para su color de piel.

6.	 En cuanto note alguna molestia, reduzca el nivel de intensidad al nivel más alto con el 
que no notaba molestia.

7.	 Detenga la prueba. Espere 24 horas y compruebe si se ha producido alguna reacción en 
la piel. Si no se ha producido ninguna reacción, puede utilizar el último nivel de intensidad 
que ha utilizado para el siguiente tratamiento de esta parte del cuerpo.

Aviso: Si aparece alguna reacción en la piel, espere a que la reacción desaparezca. Luego, 
trate esa parte del cuerpo con una intensidad un nivel inferior al que produzco la reacción. 
Espere 24 horas y compruebe si se vuelven a producir reacciones en la piel.
8.	 Repita estos pasos en cada parte del cuerpo que vaya a tratar.
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Uso de Bamba SkinCare IPL Quartz

Sensor de color de piel
Este producto tiene un sensor de color de piel.
Al encender el dispositivo, debe colocar la ventana de luz en total contacto con la piel. El 
indicador luminoso parpadeará 5 veces indicando que el dispositivo está reconociendo el 
tono de la piel. De acuerdo con su tono de piel, el dispositivo le recomendará un nivel de 
intensidad apropiado.
Pulse el botón de de encendido/apagado/nivel de intensidad para confirmar el nivel de 
intensidad recomendado, y pulse otra vez para comenzar a utilizar el dispositivo.
Al seleccionar la función de reconocimiento de tono de piel, si el sensor detecta que el tono es 
demasiado oscuro (marrón oscuro), el indicador luminoso de advertencia de color de piel se 
encenderá de color naranja y parpadeará.
Esto indica que el sensor de detección de tono de piel no ha reconocido el color de la piel y, 
por lo tanto, el dispositivo no funcionará.

Selección del nivel de intensidad apropiado
La intensidad del pulso de luz que alcanza su piel se ajusta con el botón de encendido/
apagado/nivel de intensidad.
Hay cinco niveles de intensidad diferentes. El indicador luminoso de intensidad se iluminará 
de acuerdo con el nivel de intensidad seleccionado.
Utilice siempre el nivel más bajo al principio y auméntelo poco a poco.
Pulse el botón de encendido/apagado/nivel de intensidad para seleccionar el nivel de 
intensidad deseado. Cuando pase el ciclo completo (1-5), volverá al nivel 1.

Tipo/tono de piel

Tipo de piel Tono de piel Nivel de intensidad

I Piel muy clara a clara 4-5

II Piel clara a intermedia 3-4

III Piel intermedia a moreno 
claro

2-3

IV Piel moreno medio 1-2

V Piel morena No utilice el dispositivo

VII Piel muy morena o negra No utilice el dispositivo

Aviso: la piel puede reaccionar de diferente manera según el día, la ocasión o por diferentes 
motivos.

Método de funcionamiento manual
Conecte el dispositivo a la toma de corriente. Espera a que el indicador luminoso de Listo para 
usar se encienda de color rojo.
Pulse el botón de encendido/apagado/nivel de intensidad. El indicador luminoso del nivel de 
intensidad 1 se encenderá y el ventilador del dispositivo se activará.
Espere 1 segundo aprox. a que el indicador luminoso de Listo para usar se encienda. Esto 
indica que el dispositivo está listo para emitir pulsos de luz.
Pulse el botón de encendido/apagado/nivel de intensidad una vez más para seleccionar el 
nivel de intensidad apropiada para la zona que va a tratar y para su color de piel.
Asegúrese de que la zona que va a tratar está limpia, seca y correctamente afeitada. 
Posicione la superficie de contacto con la piel sobre la piel a un ángulo de 90º.
Pulse el botón de emisión de pulsos.

Detección automática de tono de piel
Conecte el dispositivo a la toma de corriente. Espera a que el indicador luminoso de Listo para 
usar se encienda de color rojo.
Pulse el botón de encendido/apagado/nivel de intensidad. El indicador luminoso del nivel de 
intensidad 1 se encenderá y el ventilador del dispositivo se activará.
Posicione la superficie de contacto con la piel sobre la piel a un ángulo de 90º. El sistema de 
seguridad integrado evita que se dispare la luz cuando el dispositivo no está en contacto con 
la piel. El indicador luminoso se encenderá de color verde. 
Pulse el botón de emisión de pulsos. El dispositivo seleccionará el nivel de intensidad 
apropiado para el usuario de acuerdo con el tono de piel. El indicador de nivel de intensidad 
correspondiente se iluminará.

Aviso: es muy importante mantener la ventana de luz firmemente contra la superficie de la 
piel para que el sensor detecte el tono de piel. Repita el último paso cada vez que cambie de 
zona, ya que diferentes zonas del cuerpo pueden tener diferentes tonos.

Mientras el ventilador esté en funcionamiento, mantenga la ventana de luz firme contra la 
piel y pulse el botón de emisión de pulso de luz. El indicador luminoso se iluminará en verde y 
parpadeará.
Pulse el botón de emisión de pulso de luz para comenzar a eliminar el vello.
Para el siguiente pulso, coloque el aparato en la zona que hay junto a la que acaba de tratar 
para asegurar que se elimina el vello de toda la zona. No trate la misma zona dos veces 
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5. LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

Desconecte el dispositivo de la toma de corriente siempre antes de limpiarlo. 
Limpie el dispositivo después de cada uso, especialmente la superficie de contacto con la 
piel.
Después de limpiarlo, guárdelo en su caja original y manténgalo lejos del agua.
Utilice un paño limpio y un detergente diseñado específicamente para equipos electrónicos 
para limpiar la superficie del aparato y la superficie de contacto con la piel.
No sumerja el dispositivo ni ninguna de sus partes en agua.

  
6. RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS

Mi Bamba SkinCare IPL Quartz no se enciende.
Asegúrese de que el cable de alimentación está bien conectado a la toma del dispositivo.
Asegúrese de que el adaptador está bien conectado a la toma de corriente.

El aparato no emite un pulso cuando pulso el botón de emisión de pulsos
Asegúrese de que el indicador luminoso de Listo para usar está encendido de color verde.
Asegúrese de que el dispositivo está en total contacto con la piel. Por su seguridad, el botón 
de emisión de pulso de luz únicamente se encenderá cuando la superficie de contacto con la 
piel esté en contacto con la piel.
Compruebe si el indicador de advertencia de color de piel está parpadeando en naranja. Si lo 
está, el sensor de tono de piel ha evitado la emisión de pulsos de luz. Es posible que su piel 
sea demasiado oscura para utilizar el aparato o no tenga un contacto total con la superficie 
de la piel.
Intente usar el dispositivo en otra zona del cuerpo.
Si el indicador luminoso de listo para usar se ilumina de forma fija junto con otros 
indicadores, ha ocurrido un problema con el sistema. Apague y desconecte el dispositivo. 
Luego, conecte el dispositivo y pruebe encendiéndolo de nuevo. Si el problema persiste, 
póngase en contacto con el Servicio de Asistencia Técnica de Cecotec.
Compruebe que el indicador luminoso de advertencia del sistema está encendido y el resto 
parpadean. En ese caso, desconecte el aparato de la toma de corriente. El dispositivo ha 
acabado su vida útil. Contacte con el Servicio de Atención Técnica de Cecotec.

durante un mismo tratamiento.

Aviso:
No utilice lápices ni bolígrafos para marcar las zonas, esto podría causarle efectos 
secundarios en la piel. Emitir varios pulsos de luz en la misma zona no mejora la efectividad 
del tratamiento, sino que aumenta el riesgo de reacciones cutáneas.

Cuando haya acabado, mantenga pulsado el botón de On/off durante 2 segundos para 
apagar el dispositivo.

Métodos de emisión de pulsos
Pulso manual
Ideal para zonas pequeñas o con curvas como rodilla o axilas. Simplemente pulse el botón de 
emisión de pulsos para emitir un pulso.

Pulso con deslizamiento
Ideal para zonas amplias como las piernas. Mantenga pulsado el botón de emisión de 
pulsos mientras desliza el dispositivo sobre la superficie de la piel para emitir varios pulsos 
seguidos.

Aviso: si el ventilador de enfriamiento deja de girar, deje de utilizar el dispositivo de 
inmediato. De lo contrario, podría romperse la ventana de luz debido a altas temperaturas y 
podría dañarle la piel.

Después del tratamiento de eliminación de vello
Cuando haya finalizado el ciclo de eliminación de vello, mantenga pulsado el botón de 
encendido/apagado/intensidad para apagar el aparato.
Asegúrese de recordar el último nivel de intensidad utilizado, ya que el dispositivo se reinicia 
automáticamente al nivel más bajo después de apagarse, y no guarda los ajustes previos.
Desconecte el dispositivo de la toma de corriente.

Cuidado de la piel después del tratamiento de eliminación de vello
No exponga la piel tratada al sol. Si la piel va a estar expuesta, utilice protector solar 30 o 
superior durante 2 semanas después de cada tratamiento de eliminación de vello.

Efectos secundarios y complicaciones
Algunos usuarios experimentan cambios en la pigmentación como resultado del tratamiento 
con dispositivos de eliminación de vellos IPL. Estos efectos, cuando se dan, suelen ser 
leves y temporales. Si le surge alguna complicación, póngase en contacto con su médico 
inmediatamente.
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SAT oficial de Cecotec.
Si la incidencia ha sido originada por el desgaste normal de las piezas debido al uso.
El servicio de garantía cubre todos los defectos de fabricación durante 2 años en base a la 
legislación vigente, excepto piezas consumibles. En caso de mal uso por parte del usuario el 
servicio de garantía no se hará responsable de la reparación.
Si en alguna ocasión detecta una incidencia con el producto o tiene alguna consulta, póngase 
en contacto con el Servicio de Asistencia Técnica oficial de Cecotec a través del número de 
teléfono +34 96 321 07 28.

7. ESPECIFICACIONES TÉCNICAS 

Producto: Bamba SkinCare IPL Quartz
Referencia del producto: 04245
Tecnología: Luz intensa pulsada
Duración del pulso: 500-800 s
Longitud de onda: 475-1200 nm
Potencia: Max. 4j/cm2

100-240 V; 50-60 hZ; 0.5 A

8. RECICLAJE DE ELECTRODOMÉSTICOS

 La directiva europea 2012/19/UE sobre Residuos de Aparatos Eléctricos y 
Electrónicos (RAEE) especifica que los electrodomésticos no deben ser 
reciclados con el resto de los desperdicios municipales. Dichos 
electrodomésticos han de ser desechados de forma separada, para 
optimizar la recuperación y reciclaje de materiales y, de esta manera, 
reducir el impacto que puedan tener en la salud humana y el 

medioambiente.
El símbolo del contenedor tachado le recuerda su obligación de desechar este producto de 
forma correcta. Si el producto en cuestión cuenta con una batería o pila para su autonomía 
eléctrica, esta deberá extraerse antes de ser desechado y ser tratada a parte como un 
residuo de diferente categoría.
Para obtener información detallada acerca de la forma más adecuada de desechar sus 
electrodomésticos y/o las correspondientes baterías, el consumidor deberá contactar con las 
autoridades locales.

9. GARANTÍA Y SAT

Este producto tiene una garantía de 2 años desde la fecha de compra, siempre y cuando se 
conserve y envíe la factura de compra, el producto esté en perfecto estado físico y se le dé un 
uso adecuado tal y como se indica en este manual de instrucciones.
La garantía no cubrirá:
Si el producto ha sido usado fuera de su capacidad o utilidad, maltratado, golpeado, expuesto 
a la humedad, sumergido en algún líquido o substancia corrosiva, así como cualquier otra 
falta atribuible al consumidor.
Si el producto ha sido desarmado, modificado o reparado por personas no autorizadas por el 
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1. CONTRAINDICATIONS, PRECAUTIONS AND SIDE EFFECTS

Tanned skin, especially after sun exposure, contains large quantities of melanin pigment. 
This exposes the skin to higher risk when using this type of devices and could result in burns, 
blister and skin colour changes (hyperpigmentation or hypopigmentation).

Note: Avoid exposure to sun for 4 weeks before using the device.

Do not use the appliance:
If you are pregnant or nursing.
If your skin was exposed to strong sunlight or artificial tanning during the past 2 weeks.
If your natural hair is white, grey, golden or red.
If you have a naturally brownish black or darker skin.
Near or around the eyes.
On a tattoo or permanent makeup in the treatment area.
On dark spots, such as large freckles, birthmarks, moles or warts in the treatment area.
If you have eczema, psoriasis, lesions, open wounds or active infections in the treatment 
area.
If you have a history of collagen disorder, including keloidal scar formation or poor wound 
healing.
If you have a known sensitivity to light or take medication that makes your skin more 
sensitive to light. Medicines known to have this effect include non-steroidal anti-
inflammatory agents, (e.g., aspirins, ibuprofens, acetaminophen), tetracyclines, 
phenothiazines, thiazide, diuretics, sulfonylureas, sulphonamides, DTIC, fluorouracil, 
vinblastine and griseofulvin.
If you are or were recently treated with Alpha-Hydroxy Acids (AHAs), Beta-hydroxy Acids 
(BHAs), Retin-A®, Accutane® (isotretinoin), topical retinoids, azelaic acid or steroids.
If you have abnormal skin conditions due to diabetes or another systemic or metabolic 
disease.
If you have a history of herpes outbreaks in the treatment area, unless you have consulted 
your doctor and received preventive treatment.
If you have a disease that causes light sensitivity, such as porphyria, polymorphic light 
eruption, lupus, solar urticaria, etc.
If you suffer from epilepsy with flashlight sensitivity.
If you have a history of skin cancer or potential malignancies in the treatment area.
If you have received radiation therapy or chemotherapy within the past 3 months.
If you have an implant, such as a pacemaker or insulin pump, in the treatment area.
If you have any other condition which in your physician’s opinion would make it unsafe for 
you.
Do not use the appliance on nipples, areolas, labia minora, vagina, anus and the inside of the 
nostrils and ears.

Men must not use it on the face or on the scrotum.

When to consult your doctor
If you take prescribed medication or receive regular medical monitoring because of a certain 
condition, consult your doctor before you use the device. You should also consult your doctor 
if you are not sure if the appliance is suitable for you.

To avoid adverse effects:
Do not treat the same area of skin more than once during a session.
Always shave the treatment area before treatment and make sure that the skin in the 
treatment area is clean and dry.
Do not clean the skin with flammable liquids, such as alcohol or acetone, before you use the 
appliance.

Possible side effects
Complications associated with the use of IPL hair removal devices are uncommon. However, 
every cosmetic procedure, including those designed for home use, involves some degree of 
risk.
Therefore ,it is important that you understand and accept the risks and complications that 
can occur with intense pulsed light hair removal systems designed for home use.
Your skin may show slight redness and/or may tingle or feel warm. This reaction is absolutely 
harmless and disappears quickly.
A skin reaction similar to sunburn may occur on the treated area for a short while. If this does 
not disappear within 3 days, we advise you to consult a doctor.
Dry skin and itching may occur due to shaving or a combination of shaving and light 
treatment. This is harmless and disappears within a few days. You can cool the area with an 
ice pack or a wet facecloth. If dryness persists, you can apply a non-scented moisturiser to 
the skin 24 hours after the treatment.
Minor skin discomfort.
Skin redness.
Increased skin sensibility.
Skin wounds and burns. Very rarely, burns or wounds to the skin can occur following use of 
the device. The burn or wound can require a few weeks to heal and, extremely rarely, may 
leave a noticeable scar.
Scarring. Although very rare, scarring may occur. Usually when scarring occurs, it is in the 
form of a flat and white lesion on the skin (hypotrophy).However, it can be large and red 
(hypertrophic) or large and extend beyond the margins of the injury itself(keloid).Subsequent 
aesthetic use may be required to improve the appearance of the scar.
Excessive redness and swelling. Very rarely, the skin of the hair removal area skin may 
become very red and swollen. This is more common in sensitive areas of the body. The 
redness and swelling should subside within 2 to 7 days. Application of ice may help to reduce 
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the welling. Gentle cleaning of the skin is allowed, but exposure to the sun should be avoided.
Infection. Infection of the skin is exceedingly rare. However, it is a possible risk following a 
skin burn or wound caused by the use of the device.
Bruising. Very rarely, the use of the device could cause blue-purple bruising that may last 
5 to 10 days. As the bruising fades , there may be a rust-brown discoloration of the skin 
(hyperpigmentation).

2. PARTS AND COMPONENTS

Fig. 1.
1.	 On/off/intensity level button
2.	 Intensity level light indicator
3.	 Ready/skin colour warning light indicator
4.	 Socket
5.	 Skin contact surface
6.	 Flash light window
7.	 Flash button
8.	 Adapter
9.	 Small plug of AC adapter cord

3. BEFORE USE

Take the product out of the box.
Remove all packaging materials and labels before plugging the device. Keep the original box. 
Make sure all parts and components are included and in good conditions. If any visible signs 
of damage are observed, contact Cecotec’s Technical Support Service immediately.

4. OPERATION

This appliance is intended for the removal of unwanted hair. It is able to deliver long-term 
reduction in the number of hairs that regrow after treatment. 

Notes:
1.	 Choose the intensity power level according to you skin tone. The intensity lights around 

the intensity button indicate the intensity level at which the device is set. As the intensity 
level increases, so do the results as well as the risk of side effects.

2.	 Always start using the device at the lowest intensity level. Only if you experience little or 
no discomfort during and after use at the lowest intensity level, raise the intensity by one 

level the next time.
3.	 Avoid adverse effects.
Do not use on the same skin area more than once during a session.
Avoid overlapping flashes.
If your skin blisters or burns, stop using the device immediately.
4.	 Avoid complications after use.

a.	 Do not expose the treated areas to the sun. Sun exposure includes 
constant unprotected exposure to direct sunlight for over 15 minutes, or 
unprotected exposure to diffuse sunlight for 1 hour. Apply screen with 
SPF 30 or higher thoroughly for 2 weeks after each hair removal session.

b.	 Cover birthmarks and tattoos before use. Cover dark brown or black 
spots, such as large freckles, birthmarks, moles or warts before use.

Suitable body hair colours
Fig. 2.

Use and effectiveness

Skin type Hair colour Light 
intensity

Body part Use Effectiveness (% 
of hair removal/
regrowth)

I-IV Light brown 
to brown

Max. 4 Lower or 
upper legs

Session 10-
12 approx., 4 
weeks apart

60 % hair reduction

Arms 55 % hair reduction

Bikini line 60 % hair reduction

Underarms 50 % hair reduction
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Skin type Hair colour Light 
intensity

Body part Use Effectiveness (% 
of hair removal/
regrowth)

I-IV Brown-
black

Max. 4 Lower or 
upper legs

Session 8-10 
approx., 4 
weeks apart

70 % hair reduction

Arms 60 % hair reduction

Bikini line 70 % hair reduction

Underarms 65 % hair reduction

Note: Individual response depends on hair type as well as biological factors that may affect 
hair growth patterns. Some users may respond quicker or slower than the average number 
of use. Do not expect permanent hair reduction in one or two sessions. The duration of the 
resting period for hair follicles also depends on the body area.

Preparing for use

Pre-treating the skin
Remove hairs on the surface of your skin. This allows the light to be absorbed by the hair 
parts below the skin surface to ensure effective use. You can either shave, short-trim, epilate 
or wax. Do not use depilatory creams, as chemicals may cause skin reactions.
CLEAN YOUR SKIN AND MAKE SURE IT IS HAIR-FREE, ENTIRELY DRY AND FREE FROM OIL SUB-
STANCES.
Note: If shaving causes skin irritation, do not use the device until irritation has disappeared.

Skin test
Before your first treatment, perform a skin test to establish the appropriate intensity level for 
each body part.
1.	 Choose an area close to the area where you want to use the device.
Note: Do not try the device on difficult or sensitive areas (ankle and bony area).
2.	 Turn on the device and set the desired intensity level.
3.	 Place the device at a 90° angle on the skin so that the integrated safety system is in 

contact with your skin.
Note: The integrated safety system prevents unintentional flashing without skin contact.
4.	 Press the flash button to release a flash.
5.	 Move the appliance to another area and release a flash at level 2. Continue to increase 

the intensity by one level before releasing each next flash. Do not release more than one 
flash in the same spot. Do not increase the intensity beyond the maximum intensity for 

your skin colour.
6.	 As soon as you experience any discomfort, reduce the intensity level to the highest level 

at which there was no discomfort.
7.	 Stop testing. Wait for 24 hours and then check your skin for any reactions. If you see no 

skin reactions, you can use the intensity level last used at your next treatment of this 
body part.

Note: If your skin shows a reaction, wait for the reaction to disappear. Then treat the body 
part at the intensity level below the one that produced a reaction, wait for 24 hours and check 
for skin reactions again.
8.	 Repeat these steps on all body parts you intend to treat.

Using Bamba SkinCare IPL Quartz

Skin tone sensor
The product has skin colour identification function.
When the device is turned on, the flashlight window must be put in full contact with the skin. 
The light indicator will flash 5 times indicating that the device is recognising the skin tone. 
According to your skin tone, the device will recommend the intensity suitable for you.
Press the on/off/intensity level button once to confirm the recommended intensity level, and 
twice to start the device.
When the skin recognition function is selected and the sensor detects too dark skin tone 
(including dark brown), the skin colour warning indicator will turn orange and will flash.
This indicates that the skin tone sensor could not recognise the skin colour and the device will 
not operate.

Selecting the right intensity
The intensity of the flash that reaches your skin is adjusted with the On/off/intensity level 
button.
There are 5 intensity levels. The corresponding intensity light bar will illuminate when an 
intensity level is selected.
Always use the lowest setting at first and increase carefully.
Press the On/off/intensity level button to select the desired intensity level. After 1 cycle (1-5) 
it returns to level 1.
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Skin type/skin tone

Skin type Skin tone Intensity level

I White 4-5

II Beige 3-4

III Light brown 2-3

IV Mid-brown 1-2

V Dark brown Do not use the device

VII Brownish black or darker Do not use the device

Note: Your skin may react differently on different days/occasions for a number of reasons.

Manual operation method
Plug the device into a power supply. Wait until the ready light indicator turns on red.
Press the On/off/intensity button. The light of intensity level 1 will turn on and the fan inside 
the appliance starts.
After about 1 second, the Ready/skin colour warning light comes on. This shows that the 
appliance is ready to release a flash.
Press the On/off/intensity button one or more times to choose the intensity level suitable for 
the treatment area and your skin colour.
Make sure that the treatment area is clean, dry and properly shaved. Place the skin contact 
surface on the skin at a 90º angle.
Press the flash button.

Automatic skin tone detection
Plug the device into a power supply. Wait until the ready light indicator turns on red.
Press the On/off/intensity button. The light of intensity level 1 will turn on and the fan inside 
the appliance starts.
Place the skin contact surface on the skin at a 90º angle. The integrated safety system will 
prevent unintentional flashing without skin contact. The light indicator will turn on green.
Press the flash button. The device will select an appropriate intensity level for the user 
according to the skin tone. The corresponding intensity light indicator will turn on.

Note: It is very important to keep the flash light window tightly closed to the skin in order 
for the  sensor to be able to detect the skin tone. Since different parts of the skin can have 
different tones, repeat the last step every time you change zone.

While the fan is running, hold the flash light window tightly close to the skin and press the 
flash button. The light indicator will turn green and blink.
Press the flash button to start removing hair.
Release flashes one next to another to ensure that hair is removed from the whole area. 
Make sure not to release more than 1 flash on the same area.

Note:
Do not use any pencil or pen to mark the areas, as this may cause side effects to your skin. 
Flashing the same area does not improve the effectiveness of the use but increase the risk of 
skin reactions.

When you have finished using the device, hold down the On/off button for 2 seconds to 
switch it off.

Flashing methods
Manual flash
Ideal to use on small or curvy areas like knees and underarms. Simply press and release the 
flash button to release a single flash.

Sliding flash
Ideal to use on large areas like legs. Keep the flash button pressed while you slide the device 
over your skin to release several flasher in a row.

Note: If the cooling fan stops rotating, stop using the device immediately, otherwise it may 
lead to flash rupture due to high temperature and damage the skin.

After hair removal treatment
When you have completed your hair removal cycle, press and hold the intensity button to 
turn off the device.
Be sure to remember the last intensity level setting used, as the device is automatically reset 
to the lowest setting when turned off, and it does not remember the previously selected 
setting.
Unplug the device from the power supply.

Skin care after hair removal session
Do not expose the treated skin to the sun. If it is going to be exposed, thoroughly apply SPF 30 
or higher sunscreen for 2 weeks after each hair removal.
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Side effects and complications
Some users may experience pigmentation changes as a result of treatment with the IPL 
hair removal device. These effects, if they occur, are generally mild and temporary. If you 
experience any complication, please contact your physician immediately.

5. CLEANING AND MAINTENANCE

Unplug the device from the power supply before cleaning it.
Clean the device after each use, especially the skin contact surface.
After cleaning, store it in its original box and keep it away from water.
Use a dry, clean cloth and a specially formulated cleaner for electronic equipment to gently 
wipe the outer shell and the skin contact surface of the device.
Never immerse the device or any of its parts in water.

  
6. TROUBLESHOOTING

My Bamba SkinCare IPL Quartz does not turn on.
Make sure that the power cord is plugged into the device socket properly.
Make sure that the adapter is plugged into power supply properly.

No flash is emitted when the flash button is pressed
Make sure that the green ready light is blinking.
Make sure that the device is in full contact with the skin. For your safety, the flash button will 
only activate a flash if the skin contact surface is in full contact with the skin.
Check if the skin colour warning light blinks orange. If it does, the skin colour sensor has 
stopped the emission of the flash. Your skin may be too dark for using the appliance.
Try using the device on a different part of your body.
If the ready light is on constantly together with any other lights, there is a system error. Turn 
off the device and unplug it. Then, plug in the device and try to turn it on again. If the problem 
persists, contact the Technical Support Service of Cecotec.
Check if the system warning light is on and all other lights are blinking. If so, unplug the 
device. The device has reached the end of its life. Contact the Technical Support Service of 
Cecotec.

7. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Product: Bamba SkinCare IPL Quartz
Product reference: 04245
Technology: Intense pulsed light
Flash duration: 500-800 usec
Wave length: 475-1200 nm
Power output: Max. 4j/cm2

100-240 V; 50-60 hZ; 0.5 A

8. DISPOSAL OF OLD ELECTRICAL APPLIANCES

 The European directive 2012/19/EU on Waste Electrical and Electronic 
Equipment (WEEE), specifies that old household electrical appliances must 
not be disposed of with the normal unsorted municipal waste. Old 
appliances must be collected separately, in order to optimize the recovery 
and recycling of the materials they contain and reduce the impact on 
human health and the environment.

The crossed out “wheeled bin” symbol on the product reminds you of your obligation to 
dispose of the appliance correctly. If the product has a built-in battery or uses batteries, they 
should be removed from the appliance and disposed of appropriately.
Consumers must contact their local authorities or retailer for information concerning the 
correct disposal of old appliances and/or their batteries.

9. TECHNICAL SUPPORT AND WARRANTY

This product is under warranty for 2 years from the date of purchase, as long as the proof 
of purchase is submitted, the product is in perfect physical condition, and it has been given 
proper use, as explained in this instruction manual.
The warranty will not cover the following situations:
The product has been used for purposes other than those intended for it, misused, beaten, 
exposed to moisture, immersed in liquid or corrosive substances, as well as any other fault 
attributable to the customer.
The product has been disassembled, modified, or repaired by persons, not authorised by the 
official Technical Support Service of Cecotec.
Faults deriving from the normal wear and tear of its parts, due to use.
The warranty service covers every manufacturing defects of your appliance for 2 years, 
based on current legislation, except consumable parts. In the event of misuse, the warranty 
will not apply.
If at any moment you detect any problem with your product or have any doubt, do not 
hesitate to contact Cecotec Technical Support Service at +34 963 210 728.
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1. CONTRE-INDICATIONS, PRÉCAUTIONS ET EFFETS SECONDAIRES

La peau brune, surtout après une exposition au soleil, contient de grandes quantités 
de mélanine. Cela expose la peau à un risque assez élevé lors de l’utilisation de ce type 
d’appareil et peut entraîner des brûlures, des cloques et des changements de couleur de la 
peau (hyperpigmentation ou hypopigmentation).

Avertissement : évitez l’exposition au soleil pendant 4 semaines avant d’utiliser l’appareil.

N’utilisez pas l’appareil sur :
Si vous êtes enceinte ou si vous allaitez.
Si vous avez exposé votre peau à la lumière directe du soleil ou l’avez bronzée artificiellement 
au cours des deux dernières semaines.
Si la couleur naturelle de vos poils dans les zones de flashage est blond clair, blanc, gris ou 
roux.
Si votre peau est naturellement très brune ou presque noire.
Près ou autour des yeux.
Dans un tatouage ou un maquillage permanent dans la zone à traiter.
Dans les taches sombres, telles que les grosses taches de rousseur, les taches de naissance, 
les taupes ou les verrues, dans la zone à traiter.
Si vous avez de l’eczéma, du psoriasis, des lésions, des plaies ouvertes ou des infections 
actives dans la zone à traiter.
Si vous avez des antécédents de troubles du collagène, y compris la formation de chéloïdes 
ou une mauvaise cicatrisation.
Si vous avez une sensibilité connue à la lumière ou si vous prenez des médicaments qui 
rendent votre peau plus sensible à la lumière. Les médicaments connus pour avoir cet effet 
comprennent les anti-inflammatoires non stéroïdiens (par exemple, aspirine, ibuprofène 
ou acétaminophène), les tétracyclines, les phénothiazines, les thiazides, les diurétiques, les 
sulfonylurées, les sulfamides, les DTIC, le fluoroucaryl, la vinblastine et la griséofulvine.
Si vous êtes ou avez été récemment traité avec des acides alpha- ou bêta-hydroxy (AHA), 
Retin-A®, Accutane® (isotrétinoïne), des rétinoïdes topiques, de l’acide azélaïque ou des 
stéroïdes.
Si vous avez des problèmes de peau anormaux dus au diabète ou à une autre maladie 
systémique ou métabolique.
Si vous avez des antécédents de foyers d’herpès dans la région que vous traitez, sauf si vous 
avez consulté un médecin et a reçu un traitement préventif.
Si vous souffrez d’une maladie qui provoque une sensibilité à la lumière, telle que la 
porphyrie, l’éruption polymorphe de la lumière, le lupus, l’urticaire solaire, etc.
Si vous souffrez d’épilepsie avec sensibilité à la lumière clignotante.
Si vous avez des antécédents de cancer de la peau ou de possibles tumeurs cutanées dans la 
région à traiter.

Si vous avez subi une radiothérapie ou une chimiothérapie au cours des trois derniers mois.
Si vous avez un implant, tel qu’un pacemaker ou une pompe à insuline, dans la zone à traiter.
Si vous souffrez de toute autre affection qui, selon votre médecin, pourrait rendre l’appareil 
dangereux pour vous.
Sur les mamelons, les aréoles, les petites lèvres, le vagin, l’anus etl’intérieur des narines et 
des oreilles. 
Les hommes ne doivent pas l’utiliser sur le scrotum ou le visage.

Quand on doit consulter un médecin
Si vous prenez des médicaments qui vous ont été prescrits ou si vous recevez une 
surveillance médicale régulière en raison d’un certain état, veuillez consulter votre médecin 
avant d’utiliser l’appareil. Vous devez également consulter votre médecin si vous n’êtes pas 
sûr de pouvoir utiliser l’appareil.

Pour éviter des effets indésirables :
Ne traitez pas la même zone de peau plus d’une fois au cours d’une même séance.
Rasez toujours la zone à traiter avant le traitement et assurez-vous que la peau de cette 
zone est propre et sèche.
Ne pas nettoyer la peau avec des liquides inflammables, tels que l’alcool, l’acétone, avant 
d’utiliser l’appareil.

Effets secondaires possibles
Les complications liées à l’utilisation d’un appareil d’épilation IPL sont très rares. Cependant, 
tous les traitements cosmétiques, y compris ceux effectués à domicile, comportent un faible 
degré de risque.
Il est donc important que vous compreniez et acceptiez les risques et les complications qui 
peuvent découler de l’utilisation d’un appareil d’épilation à la lumière pulsée à domicile.
La peau est légèrement rouge ou sent picotement. Cette réaction ne cause aucun dommage 
et disparaît rapidement.
Une réaction similaire à un coup de soleil apparaît dans la zone traitée pendant une courte 
période. Si elle ne disparaît pas après 3 jours, il est conseillé de consulter un médecin.
Le rasage ou la combinaison du rasage et d’un traitement à la lumière peut provoquer une 
peau sèche et des démangeaisons. Elle est inoffensive et disparaît en quelques jours. Vous 
pouvez rafraîchir la zone avec de la glace ou un gant de toilette humide. Si la sécheresse 
persiste, vous pouvez appliquer un hydratant non parfumé sur la peau 24 heures après le 
traitement.
Léger inconfort cutané
Rougeur de la peau.
Augmentation de la sensibilité de la peau.
Blessures et brûlures de la peau. Très rarement, des brûlures ou des blessures peuvent 
survenir suite à l’utilisation de cet appareil. Les brûlures et les blessures peuvent prendre 
quelques semaines à guérir, mais elles laissent rarement des cicatrices visibles.
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Cicatrices.Bien que peu probable, le dispositif peut laisser des cicatrices. Lorsque les 
cicatrices apparaissent, elles se présentent généralement sous la forme d’une lésion 
plate et blanche sur la peau (hypotrophie). Cedependant, elle peut aussi apparaître sous la 
forme d’une lésion allongée et rouge (hypertrophie) ou large et saillante de la même lésion 
(chéloïde).
Rougeur et gonflement excessifs. Il est très rare que la peau de la zone où les poils ont 
été épilés devienne visiblement rouge et enflammée. Ce phénomène est plus fréquent dans 
les zones plus sensibles du corps. La rougeur et le gonflement devraient disparaître en 2 à 
7 jours. Refroidir la zone avec de la glace peut aider à réduire l’inflammation. Vous pouvez 
nettoyer la peau avec soin, mais vous devez éviter de vous exposer au soleil.
Infections. L’infection de la peau est très rare. Ces réactions peuvent se produire si vous 
utilisez l’appareil sur des blessures ou des brûlures causées par l’utilisation de l’appareil.
Hématomes. Il est très peu probable que l’utilisation de l’appareil provoque des 
hématomes bleu-violet. Celles-ci peuvent prendre de 5 à 10 jours pour disparaître. Lorsque 
l’hématome disparaît, vous pouvez remarquer une légère décoloration brune de la peau 
(hyperpigmentation).

2. PIÈCES ET COMPOSANTS

Img. 1.
1.	 Bouton de connexion/déconnexion/niveau d’intensité
2.	 Témoin lumineux de niveau d’intensité
3.	 Témoin «Prêt à l’emploi »/Avertissement sur la couleur de la peau
4.	 Prise de courant
5.	 Surface de contact avec la peau
6.	 Fenêtre de sortie lumineuse
7.	 Bouton d’impulsion lumineuse
8.	 Adaptateur
9.	 Prise de courant du câble adaptateur AC

3. AVANT UTILISATION

Sortez l’appareil de sa boîte.
Retirez tout le matériel qui compose l’emballage, les étiquettes, les autocollants et les 
protecteurs avant d’allumer l’appareil. Conservez la boîte d’origine. 
Assurez-vous que toutes les pièces et les composants soient inclus et en bon état. Si vous 
observez un dommage visible, contactez immédiatement le Service Après-Vente Officiel de 
Cecotec. 

4. FONCTIONNEMENT

Cet appareil est conçu pour éliminer les poils indésirables. Il permet une réduction à long 
terme du nombre de poils qui repoussent après le traitement.  

Avertissements :
1.	 Choisissez le niveau d’intensité en fonction de votre teint de la peau. Les témoin lumineux 

autour du bouton de niveau d’intensité indiquent le niveau d’intensité auquel l’appareil 
fonctionne. Plus le niveau d’intensité augmente, plus le risque d’effets secondaires 
augmente.

2.	 Commencez toujours par le niveau d’intensité le plus bas. Augmentez le niveau 
d’intensité une à une chaque fois que vous utilisez l’appareil uniquement lorsque vous 
n’avez ressenti aucun malaise ou lorsque vous avez ressenti un très léger malaise.

3.	 Pour éviter des effets indésirables :
Ne traitez pas la même zone de peau plus d’une fois au cours d’une même séance.
Évitez le chevauchement des impulsions de lumière.
Si des cloques ou des brûlures apparaissent sur la peau, cessez immédiatement d’utiliser 
l’appareil.
4.	 Pour éviter les complications après l’utilisation de l’appareil :

a.	 N’exposez pas la peau au soleil sur laquelle l’appareil a été utilisé. 
L’exposition au soleil comprend à la fois une exposition directe et 
constante pendant 15 minutes sans protection, et une exposition non 
protégée à la lumière diffuse du soleil pendant 1 heure. Utilisez un 
écran solaire avec un SPF 30 ou plus pendant 2 semaines après chaque 
traitement d’épilation.

b.	 Couvrez les taches de naissance et les tatouages avant chaque 
utilisation. Couvrez les taches de rousseur brun foncé ou noires, les 
taches de naissance, les grains de beauté et les verrues.

Couleurs de poils aptes
Img. 2.

Utilisation et efficacité
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Préparation pour l’utilisation

Préparation de la peau à traiter
Avant chaque traitement, rasez les zones à traiter. Cela permet à la partie du poil située 
sous la surface d’absorber la lumière pour assurer l’efficacité du traitement. Vous pouvez 
vous raser, couper au ras du sol, vous épiler à la cire ou vous épiler. N’utilisez pas de crèmes 
dépilatoires, les produits chimiques qu’elles contiennent peuvent provoquer des réactions 
cutanées.
NETTOYER LA PEAU, S’ASSURER QU’IL N’Y A PAS DE POILS, QU’ELLE EST EXEMPTE D’HUILES ET 
LA SÉCHER COMPLÈTEMENT.
Attention : si vous avez une irritation de la peau après le rasage, n’utilisez pas l’appareil avant 
que l’irritation ait disparu.

Test cutané
Avant le premier traitement, effectuez un test cutané afin de déterminer le niveau d’intensité 
approprié pour chaque zone du corps.
1.	 Choisissez une zone proche de celle où vous souhaitez utiliser l’appareil.
Attention : ne pas tester dans les zones difficiles ou sensibles (chevilles ou zones osseuses).
2.	 Allumez l’appareil et sélectionnez le niveau d’intensité souhaité.
3.	 Placez le dispositif à un angle de 90° par rapport à la peau de manière à ce que le 

système de sécurité intégré soit en contact total avec la peau.
Attention : le système de sécurité intégré empêche le déclenchement de la lumière lorsque 
l’appareil n’est pas en contact avec la peau.
4.	 Appuyez sur le bouton d’impulsion lumineuse pour émettre une impulsion.
5.	 Déplacez l’appareil vers la zone suivante et pulsez au niveau 2. Continuez à augmenter 

le niveau d’intensité une à une avant d’émettre l’impulsion suivante. N’émettez pas plus 
d’une impulsion dans la même zone. N’augmentez pas l’intensité au-delà de l’intensité 
maximale pour la couleur de votre peau.

6.	 Dès que vous remarquez une malaise, réduisez le niveau d’intensité au niveau le plus 
élevé auquel vous n’avez ressenti aucune malaise.

7.	 Arrêtez le test. Attendez 24 heures et vérifiez s’il y a une réaction cutanée. Si aucune 
réaction ne s’est produite, vous pouvez utiliser le dernier niveau d’intensité que vous avez 
utilisé pour le prochain traitement de cette partie du corps.

Avertissement : Si une réaction cutanée se produit, attendez que la réaction disparaisse. 
Ensuite, traitez cette partie du corps avec une intensité d’un niveau inférieur à celle qui a 
produit la réaction. Attendez 24 heures et vérifiez s’il y a encore une réaction cutanée.
8.	 Répétez ces étapes sur chaque partie du corps que vous allez traiter.

Utilisation de Bamba SkinCare IPL Quartz

Type de 
peau

Couleurs de 
poil

Intensité de 
la lumière

Partie du 
corps

Utilisation Efficacité (% 
de poils épilés/
recroissance des 
poils)

I-IV Brun clair à 
brun

Max. 4  Partie 
inférieure ou 
supérieure 
de la jambe

Environ 
10-12 
séances, à 
4 semaines 
d’intervalle

60 % de réduction 
des poils

Bras 55 % de réduction 
des poils

Ligne du 
bikini

60 % de réduction 
des poils

Aisselles 50 % de réduction 
des poils

Type de 
peau

Couleurs de 
poil

Intensité de 
la lumière

Partie du 
corps

Utilisation Efficacité (% 
de poils épilés/
recroissance des 
poils)

I-IV Brun-noir Max. 4  Partie 
inférieure ou 
supérieure 
de la jambe

Environ 8-10 
séances, à 
4 semaines 
d’intervalle

70 % de réduction 
des poils

Bras 60 % de réduction 
des poils

Ligne du 
bikini

70 % de réduction 
des poils

Aisselles 65 % de réduction 
des poils

Remarque : la réponse individuelle de chaque utilisateur dépend du type de poil et des 
facteurs biologiques qui peuvent affecter la croissance des cheveux. Certains utilisateurs 
peuvent répondre plus tôt ou plus tard que d’autres. Ne vous attendez pas à ce que les poils 
disparaissent définitivement en une ou deux séances. La période de repos du follicule pileux 
dépend de la zone du corps.
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Capteur de couleur de la peau
Ce produit est doté d’un capteur de couleur de peau.
Lorsque l’appareil est allumé, la fenêtre de sortie lumineuse doit être en contact total avec 
la peau. Le témoin lumineux clignotera 5 fois, indiquant que l’appareil reconnaît le teint 
de la peau. En fonction de votre teint, l’appareil vous recommandera un niveau d’intensité 
approprié.
Appuyez sur le bouton de connexion/déconnexion/niveau d’intensité pour confirmer le 
niveau d’intensité recommandé, et appuyez à nouveau pour commencer à utiliser l’appareil.
Lors de la sélection de la fonction de reconnaissance du teint de la peau, si le capteur détecte 
que le teint est trop foncé (brun foncé), le voyant d’avertissement de la couleur de la peau 
deviendra orange et clignotera.
Cela indique que le capteur de détection du teint n’a pas reconnu la couleur de la peau et que 
l’appareil ne fonctionnera pas.

Choisir le niveau d’intensité approprié
L’intensité de l’impulsion lumineuse qui atteint votre peau se règle à l’aide du bouton 
connexion/déconnexion/niveau d’intensité.
Il existe cinq niveaux d’intensité différents. Le témoin lumineux s’allume en fonction du 
niveau d’intensité sélectionné.
Utilisez toujours le niveau le plus bas au début et augmentez-le progressivement.
Appuyez sur le bouton de connexion/déconnexion/niveau d’intensité pour sélectionner le 
niveau d’intensité souhaité. Lorsque vous aurez réussi le cycle complet (1-5), vous reviendrez 
au niveau 1.

Type/teint de la peau

Type de peau Teint de la peau Niveau d’intensité

I Peau très claire à claire 4-5

Classe II Peau claire à intermédiaire 3-4

III Peau intermédiaire à brun 
clair

2-3

IV Peau brune intermédiaire 1-2

V Peau brune N’utilisez pas l’appareil sur :

VII Peau très brune ou noir N’utilisez pas l’appareil sur :

Attention : la peau peut réagir différemment selon le jour, l’occasion ou pour différentes 
raisons.

Mode de fonctionnement manuel
Branchez l’appareil sur une prise de courant. Assurez-vous que le voyant «Prêt à l’emploi» est 
rouge.
Appuyez sur le bouton de connexion/déconnexion/niveau d’intensité. La lumière de niveau 
d’intensité 1 s’allumera et le ventilateur de l’appareil sera activé.
Attendez environ 1 seconde que la lumière «Prêt à l’emploi » s’allume. Cela indique que 
l’appareil est prêt à émettre des impulsions lumineuses.
Appuyez autre fois sur le bouton de connexion/déconnexion/niveau d’intensité pour 
sélectionner le niveau d’intensité souhaité.
Assurez-vous que la zone à traiter est propre, sèche et correctement rasée. Positionnez la 
surface de contact sur la peau à un angle de 90°.
Appuyez sur le bouton d’impulsion.

Détection automatique du teint de la peau
Branchez l’appareil sur une prise de courant. Assurez-vous que le voyant «Prêt à l’emploi» est 
rouge.
Appuyez sur le bouton de connexion/déconnexion/niveau d’intensité. La lumière de niveau 
d’intensité 1 s’allumera et le ventilateur de l’appareil sera activé.
Positionnez la surface de contact sur la peau à un angle de 90°. Le système de sécurité 
intégré empêche le déclenchement de la lumière lorsque l’appareil n’est pas en contact avec 
la peau. Le témoin lumineux s’allume en vert. 
Appuyez sur le bouton d’impulsion. L’appareil sélectionnera le niveau d’intensité approprié 
pour l’utilisateur en fonction du teint de la peau. L’indicateur du niveau d’intensité 
correspondant s’allumera.

Remarque : il est très important de maintenir la fenêtre de sortie lumineuse fermement 
contre la surface de la peau afin que le capteur détecte le teint de la peau. Répétez la 
dernière étape chaque fois que vous changez de zone, car différentes zones du corps peuvent 
avoir des teintes différentes.

Pendant que le ventilateur fonctionne, maintenez la fenêtre de sortie lumineuse fermement 
contre la peau et appuyez sur le bouton d’impulsion lumineuse. Le témoin lumineux s’allume 
en vert et clignote.
Appuyez sur le bouton d’impulsion lumineuse pour commencer l’épilation.
Pour l’impulsion suivante, placez l’appareil dans la zone voisine de celle qui vient d’être 
traitée afin de vous assurer que tous les poils sont éliminés de la zone. Ne traitez pas la 
même zone deux fois au cours du même traitement.
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Avertissement :
N’utilisez pas de crayons ou de stylos pour marquer les zones, cela pourrait provoquer des 
effets secondaires sur votre peau. L’émission de plusieurs impulsions de lumière dans la 
même zone n’améliore pas l’efficacité du traitement, mais augmente le risque de réactions 
cutanées.

À la fin du processus, maintenez appuyé le bouton On/Off pendant 2 secondes pour éteindre 
l›appareil.

Méthodes d’émission d’impulsions
Impulsion manuel
Idéal pour les zones petites ou courbes telles que les genoux ou les aisselles. Simplement 
appuyez sur le bouton d’impulsion lumineuse pour émettre une impulsion.

Impulsion avec glisse
Idéal pour les grandes surfaces comme les jambes. Appuyez sur le bouton de sortie 
d’impulsion et maintenez-le enfoncé pendant que vous faites glisser l’appareil sur la surface 
de la peau pour délivrer plusieurs impulsions de suite.

Attention : si le ventilateur de refroidissement cesse de tourner, arrêtez immédiatement 
d’utiliser l’appareil. Sinon, la fenêtre de la lumière pourrait se casser à cause des 
températures élevées et pourrait endommager votre peau.

Après un traitement d’épilation
Lorsque le cycle d’épilation est terminé, appuyez et maintenez enfoncé le bouton de 
connexion/déconnexion/niveau d’intensité pour éteindre l’appareil.
Veillez à vous souvenir du dernier niveau d’intensité utilisé, car l’appareil se réinitialise 
automatiquement au niveau le plus bas après la mise hors tension, et ne sauvegarde pas les 
réglages précédents.
Déranchez le produit de la prise de courant.

Soins de la peau après un traitement d’épilation
N’exposez pas la peau au soleil sur laquelle l’appareil a été utilisé. Si la peau sera exposée, 
utilisez un écran solaire de 30 ou plus pendant 2 semaines après chaque traitement 
d’épilation.

Effets secondaires et complications
Certains utilisateurs constatent des changements de pigmentation à la suite d’un traitement 
avec des appareils d’épilation IPL. Ces effets, lorsqu’ils se produisent, sont généralement 
légers et temporaires. Si vous avez des complications, contactez immédiatement votre 
médecin.

5. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Éteignez et débranchez toujours l’appareil de la prise de courant avant de le nettoyer. 
Nettoyez l’appareil après chaque utilisation, en particulier la surface de contact avec la peau.
Après le nettoyage, rangez-le dans sa boîte d’origine et maintenez-le éloigné de l’eau.
Utilisez un tissu propre, et un détergent spécialement conçu pour les équipements 
électroniques, pour nettoyer la surface de l’appareil et la surface en contact avec la peau.
Ne submergez pas l’appareil ni aucune des parties non démontables dans l’eau.

  
6. RÉSOLUTION DE PROBLÈMES

Mon Bamba SkinCare IPL Quartz ne s’allume pas.
Assurez-vous que le câble d’alimentation soit bien branché.
Vérifiez que l’appareil soit branché sur une prise de courant.

L’appareil n’émet pas d’impulsion lorsque j’appuie sur le bouton de sortie de pouls.
Assurez-vous que le voyant «Prêt à l’emploi» est vert.
Assurez-vous que l’appareil est en plein contact avec la peau. Pour votre sécurité, le bouton 
d’émission d’impulsions lumineuses ne s’allume que lorsque la surface est en contact avec la 
peau.
Vérifiez si le témoin lumineux d’alerte de la couleur de la peau clignote en orange. Si c’est le 
cas, le capteur de teint de la peau a empêché l’émission d’impulsions lumineuses. Votre peau 
peut être trop brune pour utiliser l’appareil ou elle peut ne pas être entièrement en contact 
avec la surface de la peau.
Essayez d’utiliser l’appareil sur une autre partie du corps.
Si le témoin lumineux s’allume régulièrement en même temps que d’autres indicateurs, c’est 
qu’il y a eu un problème avec le système. Éteignez et débranchez l’appareil. Ensuite, branchez 
l’appareil et essayez de le rallumer. Note : si le problème persiste, veuillez contacter le 
Service Après-Vente Officiel de Cecotec.
Vérifiez que le témoin lumineux du système est allumé et que tous les autres clignotent. 
Débranchez l’appareil de la prise de courant.  L’appareil a terminé sa vie utile. Contactez le 
Service Après-Vente Officiel de Cecotec.
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7. SPÉCIFICATIONS TECHNIQUES 

Produit : Bamba SkinCare IPL Quartz
Référence : 04245
Technologie : Lumière pulsée intense
Durée de l’impulsion : 500-800 s
Longueur d’onde : 475-1200 mm
Puissance : Max. 4j/cm2

100-240 V; 50-60 hZ; 0.5 A

8. RECYCLAGE DES ÉLECTROMÉNAGERS 

La directive européenne 2012/19/UE relative aux Déchets d’Équipements 
Électriques et Électroniques (DEEE) spécifie que les électroménagers ne 
doivent pas être recyclés avec le reste des déchets municipaux. Ces 
électroménagers doivent être jetés séparément, afin d’optimiser la 
récupération et le recyclage des matériaux et, de cette manière, réduire 
l’impact qu’ils peuvent avoir sur la santé et sur l’environnement.

Le symbole de la poubelle rayée vous rappelle l’obligation de vous défaire de ce produit 
correctement. Si le produit en question possède une batterie ou une pile pour son autonomie 
électrique, celle-ci devra être retirée avant de jeter le produit et être traitée à part comme un 
résidu d’une catégorie différente.
Pour obtenir des informations détaillées sur la manière la plus adéquate de vous défaire 
de vos électroménagers et/ou des batteries correspondantes, vous devez contacter les 
autorités locales.

9. GARANTIE ET SAV

Ce produit possède une garantie de 2 ans à partir de la date d’achat, à condition de toujours 
présenter la facture d’achat, que le produit soit en parfait état, et ait été utilisé correctement 
comme indiqué dans ce manuel d’instructions. 
La garantie ne couvre pas :
Un produit qui ait été utilisé en-dehors de ses capacités ou usages normaux, ayant subi des 
coups, ayant été abîmé, exposé à l’humidité, submergé dans un liquide ou une substance 
corrosive, ainsi que tous les incidents dont la faute serait imputable au  consommateur.
Un produit qui ait été démonté, modifié ou réparé par des personnes non autorisées par le 
Service Après-Vente Officiel de Cecotec. 
Lorsque le problème a été provoqué par l’usure normale des composants dû à l’utilisation. 

Le service de garantie couvre tous les défauts de fabrication pendant 2 ans selon la 
législation en vigueur, à l’exception des pièces consommables. Dans le cas d’une mauvaise 
utilisation de la part de l’utilisateur, le service de garantie ne se fera pas responsable de la 
réparation.
Si vous détectez un incident ou un problème avec le produit, ou vous avez des doutes 
concernant le produit, veuillez contacter le Service Après-Vente Officiel de Cecotec au +34 9 
63 21 07 28.
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1. GEGENANZEIGEN, VORSICHTSMASSNAHMEN UND NEBENWIRKUNGEN

Braune Haut, insbesondere nach Sonnenexposition, enthält große Mengen an Melanin. Dies 
setzt die Haut bei der Verwendung dieser Art von Geräten einem ziemlich hohen Risiko aus 
und kann zu Verbrennungen, Blasenbildung und Veränderungen der Hautfarbe (Hyper- oder 
Hypopigmentierung) führen.

Warnung: Vermeiden Sie es, sich 4 Wochen lang der Sonne auszusetzen, bevor Sie das Gerät 
verwenden.

Verwenden Sie das Gerät nicht:
Wenn Sie schwanger sind oder stillen.
Wenn Sie Ihre Haut in den letzten 2 Wochen dem direkten Sonnenlicht ausgesetzt oder 
künstlich gebräunt haben.
Wenn Ihr natürliches Haar weiß, grau, gold oder rot ist.
Wenn Ihre Haut von Natur aus sehr dunkel oder fast schwarz ist.
In der Nähe der Augen oder um die Augen herum.
In einer Tätowierung oder einem Permanent Make-up im zu behandelnden Bereich.
Bei dunklen Flecken, wie großen Sommersprossen, Muttermalen, Muttermalen oder Warzen 
im zu behandelnden Bereich.
Wenn Sie Ekzeme, Schuppenflechte, Läsionen, offene Wunden oder aktive Infektionen in dem 
zu behandelnden Bereich haben.
Wenn Sie in der Vergangenheit an einer Kollagenstörung, einschließlich Keloidbildung oder 
schlechter Heilung, gelitten haben.
Wenn Sie eine bekannte Lichtempfindlichkeit haben oder Medikamente einnehmen, die 
Ihre Haut lichtempfindlicher machen. Zu den Medikamenten, von denen diese Wirkung 
bekannt ist, gehören nichtsteroidale entzündungshemmende Mittel (z. B. Aspirin, Ibuprofen 
oder Paracetamol), Tetracycline, Phenothiazine, Thiazide, Diuretika, Sulfonylharnstoffe, 
Sulfonamide, DTIC, Fluoroucaryl, Vinblastin und Griseofulvin.
Wenn Sie mit Alpha- oder Beta-Hydroxysäuren (AHA), Retin-A®, Accutane® (Isotretinoin), 
topischen Retinoiden, Azelainsäure oder Steroiden behandelt werden oder vor kurzem 
behandelt wurden.
Wenn Sie aufgrund von Diabetes oder einer anderen System- oder Stoffwechselerkrankung 
anormale Hauterkrankungen haben.
Wenn Sie eine Vorgeschichte von Herpesausbrüchen in dem Gebiet haben, das Sie behandeln, 
es sei denn, Sie haben einen Arzt konsultiert und eine vorbeugende Behandlung erhalten.
Wenn Sie an einer Krankheit leiden, die Lichtempfindlichkeit verursacht, wie z.B. Porphyrie, 
polymorphe Lichtausbrüche, Lupus, Sonnenbienenstöcke usw.
Wenn Sie Epilepsie mit Blitzlichtempfindlichkeit haben.
Wenn Sie in der Vorgeschichte Hautkrebs oder mögliche Hauttumore in dem zu behandelnden 
Gebiet haben.

Wenn Sie in den letzten 3 Monaten eine Strahlen- oder Chemotherapie erhalten haben.
Wenn Sie in dem zu behandelnden Bereich ein Implantat, wie z.B. einen Herzschrittmacher 
oder eine Insulinpumpe, haben.
Wenn Sie andere Krankheiten haben, von denen Ihr Arzt meint, dass das Gerät für Sie 
schädlich sein könnte.
Verwenden Sie das Gerät nicht an Brustwarzen, Brustwarzenhöfen, inneren Schamlippen, 
Vagina, Anus und an der Innenseite der Nasenlöcher und Ohren.
Männer sollten es nicht im Gesicht oder am Hodensack anwenden.

Wann Sie einen Arzt aufsuchen sollten
Wenn Sie Medikamente einnehmen, die Ihnen verschrieben wurden, oder wenn Sie aufgrund 
einer bestimmten Erkrankung regelmäßig ärztlich überwacht werden, konsultieren Sie bitte 
Ihren Arzt, bevor Sie das Gerät verwenden. Sie sollten auch Ihren Arzt konsultieren, wenn Sie 
sich nicht sicher sind, ob Sie das Gerät verwenden können.

Um nachteilige Wirkungen zu vermeiden:
Behandeln Sie die gleiche Hautzonen nicht mehr als einmal während einer Saison.
Rasieren Sie den zu behandelnden Bereich immer vor der Behandlung und stellen Sie sicher, 
dass die Haut in diesem Bereich sauber und trocken ist.
Reinigen Sie die Haut vor der Anwendung des Geräts nicht mit brennbaren Flüssigkeiten wie 
Alkohol oder Aceton.

Mögliche Nebenwirkungen
Komplikationen im Zusammenhang mit der Verwendung eines IPL-Haarentfernungsgerätes 
sind sehr selten. Allerdings bergen alle kosmetischen Behandlungen, auch die zu Hause 
durchgeführten, ein geringes Risiko.
Daher ist es wichtig, dass Sie die Risiken und Komplikationen verstehen und akzeptieren, 
die bei der Verwendung von Haarentfernungsgeräten mit Intensiv-Impulslicht zu Hause 
auftreten können.
Die Haut ist leicht gerötet oder prickelnd heiß. Diese Reaktion verursacht keinen Schaden und 
verschwindet schnell wieder.
Eine sonnenbrandähnliche Reaktion tritt im behandelten Bereich für kurze Zeit auf. Wenn es 
nach 3 Tagen nicht verschwindet, ist es ratsam, einen Arzt aufzusuchen.
Die Rasur oder die Kombination von Rasur und Lichtbehandlung kann zu trockener Haut 
und Juckreiz führen. Dies ist harmlos und verschwindet in wenigen Tagen. Sie können den 
Bereich mit Eis oder einem nassen Waschlappen kühlen. Wenn die Trockenheit anhält, können 
Sie 24 Stunden nach der Behandlung eine unparfümierte Feuchtigkeitscreme auf die Haut 
auftragen.
Leichte Hautbeschwerden
Rötung der Haut
Erhöhte Hautempfindlichkeit
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4.  BEDIENUNG

Dieses Gerät dient zur Entfernung unerwünschter Haare. Es ermöglicht eine langfristige 
Verringerung der Anzahl der Haare, die nach der Behandlung nachwachsen.  

Hinweise:
1.	 Wählen Sie die Intensitätsstufe entsprechend Ihrem Hautton. Die Lichter um die 

Intensitätsstufentaste zeigen die Intensitätsstufe an, mit der das Gerät arbeitet. Mit 
zunehmender Intensität steigt auch das Risiko von Nebenwirkungen.

2.	 Beginnen Sie immer mit der niedrigsten Intensitätsstufe. Erhöhen Sie die Intensitätsstufe 
bei jedem Gebrauch des Geräts nur dann einzeln, wenn Sie keine oder nur sehr leichte 
Beschwerden empfunden haben.

3.	 Um nachteilige Wirkungen zu vermeiden:
Behandeln Sie die gleiche Hautzonen nicht mehr als einmal während einer Saison.
Vermeiden Sie überlappende Lichtimpulse.
Wenn Blasen oder Verbrennungen auf der Haut auftreten, stellen Sie die Verwendung des 
Geräts sofort ein.
4.	 Um Komplikationen nach der Anwendung des Geräts zu vermeiden:

a.	 Behandelte Haut nicht der Sonne aussetzen. Sonnenexposition umfasst 
sowohl direkte als auch konstante Exposition für 15 Minuten ohne 
Schutz und ungeschützte Exposition gegenüber diffusem Sonnenlicht 
für 1 Stunde. Verwenden Sie nach jeder Haarentfernungsbehandlung 2 
Wochen lang Sonnenschutz mit einem SPF von 30 oder höher.

b.	 Decken Sie Muttermale und Tätowierungen vor jedem Gebrauch 
ab. Bedecken Sie dunkelbraune oder schwarze Sommersprossen, 
Muttermale, Muttermale und Warzen.

Geeignete Haarfarben
Abb. 2.

Einsatz und Wirksamkeit

Hautwunden und Verbrennungen. Sehr selten kann es zu Verbrennungen oder Verletzungen 
als Folge der Verwendung dieses Geräts kommen. Die Heilung von Verbrennungen und 
Wunden kann einige Wochen dauern, aber sie hinterlassen selten sichtbare Narben.
Narben.Obwohl es sehr unwahrscheinlich ist, kann es Narben hinterlassen. Wenn Narben 
auftreten, erscheinen sie gewöhnlich als flache, weiße Läsion auf der Haut (Hypotrophie). 
Sie kann aber auch als längliche und rote Läsion (Hypertrophie) oder groß und aus derselben 
Läsion hervorstehend (Keloid) auftreten.
Übermäßige Rötung und Schwellung. Es kommt sehr selten vor, dass die Haut in dem 
Bereich, in dem das Haar entfernt wurde, merklich gerötet und entzündet ist. Dies ist in 
empfindlicheren Körperbereichen häufiger der Fall. Die Rötung und Schwellung sollte in 2-7 
Tagen abklingen. Die Kühlung des Bereichs mit Eis kann helfen, Entzündungen zu reduzieren. 
Sie können die Haut vorsichtig reinigen, aber Sie sollten die Sonneneinstrahlung vermeiden.
Infektionen. Hautinfektionen treten sehr selten auf. Diese Reaktionen können auftreten, 
wenn Sie das Gerät bei Wunden oder Verbrennungen verwenden, die durch die Verwendung 
des Geräts verursacht wurden.
Blutergüsse Es ist sehr unwahrscheinlich, dass die Verwendung des Geräts blau-
violette Blutergüsse verursacht. Es kann 5-10 Tage dauern, bis diese verschwinden. 
Wenn der Bluterguss verschwindet, können Sie eine leichte Braunverfärbung der Haut 
(Hyperpigmentierung) feststellen.

2.  TEILE UND KOMPONENTEN

Abb.  1.
1.	 Ein-/Ein/Aus-Taste/Intensitätsstufe
2.	 Anzeige der Lichtstärke
3.	 Gebrauchsfertig- /Hautton Anzeiger
4.	 Stecker
5.	 Hautkontakt-Oberfläche
6.	 Lichtaustrittsfenster
7.	 Lichtimpuls-Taste
8.	 Netzteil
9.	 Steckdose für AC-Adapterkabel

3. VOR DEM GEBRAUCH

Nehmen Sie das Gerät aus der Verpackung.
Entfernen Sie sämtliches Verpackungsmaterial und alle Etiketten, bevor Sie das Gerät 
anschließen. Bewahren Sie die originelle Verpackung auf. 
Prüfen Sie, ob die Lieferung vollständig und in gutem Zustand ist.  Falls Sie sichtbare Schäden 
bemerken, kontaktieren Sie sofort mit dem technischen Kundendienst von Cecotec.
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Rasieren Sie die zu behandelnden Bereiche vor jeder Behandlung. Dadurch kann der Teil des 
Haares unterhalb der Oberfläche das Licht absorbieren, um die Wirksamkeit der Behandlung 
zu gewährleisten. Sie können sich rasieren, bündig schneiden, wachsen oder Haare 
entfernen. Verwenden Sie keine Enthaarungscremes, da die darin enthaltenen Chemikalien 
Hautreaktionen verursachen können.
REINIGEN SIE DIE HAUT, VERGEWISSERN SIE SICH, DASS KEINE HAARE VORHANDEN SIND, 
DASS SIE FREI VON ÖLEN IST UND TROCKNEN SIE SIE VOLLSTÄNDIG AB.
Warnung: Wenn Sie beim Rasieren Hautreizungen haben, verwenden Sie das Gerät nicht, bis 
die Reizung verschwunden ist.

Hauttest
Führen Sie vor der ersten Behandlung einen Hauttest durch, um die geeignete 
Intensitätsstufe für jeden Körperbereich zu bestimmen.
1.	 Wählen Sie einen Bereich in der Nähe der Zone, in der Sie das Gerät verwenden möchten.
Warnung: Testen Sie nicht an schwierigen oder empfindlichen Stellen (Knöchel oder 
knöcherne Bereiche).
2.	 Schalten Sie das Gerät ein und wählen Sie die gewünschte Intensitätsstufe.
3.	 Platzieren Sie das Gerät in einem Winkel von 90° zur Haut, so dass das integrierte 

Sicherheitssystem in vollem Kontakt mit der Haut steht.
Warnung: Das integrierte Sicherheitssystem verhindert, dass das Licht ausgelöst wird, wenn 
das Gerät nicht mit der Haut in Berührung kommt.
4.	 Drücken Sie die Lichtimpulstaste, um einen Impuls abzugeben.
5.	 Bewegen Sie das Gerät in die nächste Zone und pulsieren Sie auf Stufe 2. Erhöhen Sie den 

Intensitätspegel nacheinander weiter, bevor Sie den nächsten Impuls aussenden. Geben 
Sie nicht mehr als einen Impuls im gleichen Bereich ab. Erhöhen Sie die Intensität nicht 
über die maximale Intensität für Ihre Hautfarbe hinaus.

6.	 Sobald Sie irgendwelche Beschwerden bemerken, reduzieren Sie die Intensitätsstufe auf 
die höchste Stufe, bei der Sie keine Beschwerden empfunden haben.

7.	 Beenden Sie den Test. Warten Sie 24 Stunden und prüfen Sie, ob eine Hautreaktion 
vorliegt. Wenn keine Reaktion aufgetreten ist, können Sie die zuletzt verwendete 
Intensitätsstufe für die nächste Behandlung dieses Körperteils verwenden.

Warnung: Wenn eine Hautreaktion auftritt, warten Sie, bis die Reaktion verschwindet. 
Behandeln Sie dann diesen Körperteil mit einer Intensität, die eine Stufe niedriger ist als 
diejenige, die die Reaktion hervorgerufen hat. Warten Sie 24 Stunden und prüfen Sie, ob es 
weitere Hautreaktionen gibt.
8.	 Wiederholen Sie diese Schritte an jedem Körperteil, das Sie behandeln werden.

Verwendung von Bamba SkinCare IPL Quarz

Hautfarben-Sensor
Dieses Produkt verfügt über einen Hauttonsensor.

Hauttyp Haarfarbe Lichtintensität Zone des 
Körpers

Betrieb Wirksamkeit (% der 
entfernten Haare/
Haarwuchs)

I-IV Hellbraun 
bis braun

MAX. 4  Unter- oder 
Oberschenkel

Ca. 10-12 
Sessionen, 
4-Wochen-
Intervall

60 % 
Haarreduzierung

Arme 55 % 
Haarreduzierung

Bikinizone 60 % 
Haarreduzierung

Achselhöhlen 50 % 
Haarreduzierung

Hauttyp Haarfarbe Lichtintensität Zone des 
Körpers

Betrieb Wirksamkeit (% der 
entfernten Haare/
Haarwuchs)

I-IV Braun-
schwarz

MAX. 4  Unter- oder 
Oberschenkel

Ca. 8-10 
Sessionen, 
4-Wochen-
Intervall

70 % 
Haarreduzierung

Arme 60 % 
Haarreduzierung

Bikinizone 70 % 
Haarreduzierung

Achselhöhlen 65 % 
Haarreduzierung

Hinweis: Die individuelle Reaktion des Benutzers hängt vom Haartyp und von biologischen 
Faktoren ab, die das Haarwachstum beeinflussen können. Einige Benutzer antworten 
möglicherweise früher oder später als andere. Hinweis: Die individuelle Reaktion des 
Benutzers hängt vom Haartyp und von biologischen Faktoren ab, die das Haarwachstum 
beeinflussen können. Die Ruheperiode des Haarfollikels hängt auch von der Körperregion ab.

Vorbereitung für den Einsatz

Vorbereitung der zu behandelnden Haut
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Manuelle Betriebsart
Schließen Sie das Gerät an den Stromanschluss an. Warten Sie, bis die Bereitschaftsanzeige 
rot leuchtet.
Drücken Sie Ein-/Ein/Aus-Taste/Intensitätsstufe. Das Licht der Intensitätsstufe 1 leuchtet auf 
und der Ventilator des Geräts wird aktiviert.
Warten Sie etwa 1 Sekunde, bis die Gebrauchsfertigbeleuchtung aufleuchtet. Dies zeigt an, 
dass das Gerät bereit ist, Lichtimpulse auszusenden.
Drücken Sie noch einmal die Taste Ein/Aus/Intensitätsstufe, um die geeignete 
Intensitätsstufe für den zu behandelnden Bereich und Ihre Hautfarbe auszuwählen.
Stellen Sie sicher, dass der zu behandelnde Bereich sauber, trocken und richtig rasiert ist. 
Positionieren Sie die Hautkontaktfläche in einem Winkel von 90° auf der Haut.
Drücken Sie die Impulstaste.

Automatische Hautton-Erkennung
Schließen Sie das Gerät an den Stromanschluss an. Warten Sie, bis die Bereitschaftsanzeige 
rot leuchtet.
Drücken Sie Ein-/Ein/Aus-Taste/Intensitätsstufe. Das Licht der Intensitätsstufe 1 leuchtet auf 
und der Ventilator des Geräts wird aktiviert.
Positionieren Sie die Hautkontaktfläche in einem Winkel von 90° auf der Haut. Das integrierte 
Sicherheitssystem verhindert, dass das Licht ausgelöst wird, wenn das Gerät nicht mit der 
Haut in Berührung kommt. Die Anzeigelampe leuchtet grün. 
Drücken Sie die Impulstaste. Das Gerät wählt je nach Hautton die geeignete Intensitätsstufe 
für den Benutzer aus. Die entsprechende Intensitätsstufenanzeige leuchtet auf.

Hinweis: Es ist sehr wichtig, das Lichtfenster fest gegen die Hautoberfläche zu halten, 
damit der Sensor den Hautton erkennt. Wiederholen Sie den letzten Schritt bei jedem 
Zonenwechsel, da verschiedene Körperbereiche unterschiedliche Schattierungen aufweisen 
können.

Halten Sie bei laufendem Ventilator das Lichtfenster fest an die Haut und drücken Sie die 
Lichtimpulstaste. Das Licht leuchtet grün auf und blinkt.
Drücken Sie die Lichtimpulstaste, um mit der Haarentfernung zu beginnen.
Legen Sie das Gerät für den nächsten Impuls in den Bereich neben dem gerade behandelten, 
um sicherzustellen, dass alle Haare aus dem Bereich entfernt werden. Behandeln Sie den 
gleichen Bereich während der gleichen Behandlung nicht zweimal.

Warnung:
Verwenden Sie keine Bleistifte oder Stifte, um die Bereiche zu markieren, da dies zu 
Nebenwirkungen auf Ihrer Haut führen kann. Das Aussenden von mehreren Lichtimpulsen 
im gleichen Bereich verbessert die Wirksamkeit der Behandlung nicht, erhöht aber das Risiko 
von Hautreaktionen.

Bei eingeschaltetem Gerät muss das Lichtfenster in vollem Kontakt mit der Haut stehen. Die 
Leuchtanzeige blinkt 5 Mal und zeigt damit an, dass das Gerät den Hautton erkennt. Je nach 
Ihrem Hautton empfiehlt das Gerät eine geeignete Intensitätsstufe.
Drücken Sie die Ein-/Aus-/Intensitätsstufentaste, um die empfohlene Intensitätsstufe zu 
bestätigen, und drücken Sie sie erneut, um das Gerät in Betrieb zu nehmen.
Wenn der Sensor bei der Auswahl der Hauttonerkennungsfunktion feststellt, dass der Ton zu 
dunkel (dunkelbraun) ist, wird die Hautfarben-Warnleuchte orangefarben und blinkt.
Dies deutet darauf hin, dass der Hautton-Erkennungssensor die Hautfarbe nicht erkannt hat 
und das Gerät daher nicht funktioniert.

Auswahl der geeigneten Intensitätsstufe
Drücken Sie die Ein-/Aus-/Intensitätsstufentaste, um die empfohlene Intensitätsstufe zu 
bestätigen, und drücken Sie sie erneut, um das Gerät in Betrieb zu nehmen.
Es gibt fünf verschiedene Intensitätsstufen. Die Anzeigebeleuchtung leuchtet entsprechend 
der gewählten Intensitätsstufe auf.
Verwenden Sie am Anfang immer die niedrigste Stufe und erhöhen Sie sie allmählich.
Drücken Sie die Ein-/Aus-/Intensitätsstufentaste, um die gewünschte Intensitätsstufe zu 
wählen. Wenn Sie den vollständigen Zyklus (1-5) bestehen, kehren Sie zu Stufe 1 zurück.

Hauttyp/-ton 

Hauttyp Hautton Intensitätsstufe

I Sehr klare bis klare Haut 4-5

II Leichte bis mittlere Haut 3-4

III Mittlere bis hellbraune Schale 2-3

IV Mittlere gebräunte Haut 1-2

V Braune Haut Verwenden Sie das Gerät 
nicht

VII Sehr dunkle oder schwarze 
Haut

Verwenden Sie das Gerät 
nicht

Warnung: Die Haut kann je nach Tag, Anlass oder aus verschiedenen Gründen unterschiedlich 
reagieren.
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Reinigungsmittel, um die Oberfläche des Geräts und die mit der Haut in Kontakt stehende 
Oberfläche zu reinigen.
Tauchen Sie das Gerät oder einen seiner Teile nicht in Wasser ein.

  
6. PROBLEMBEHEBUNG

Mein Bamba SkinCare IPL-Quarz lässt sich nicht einschalten.
Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel sicher an die Steckdose des Geräts angeschlossen ist.
Stellen Sie sicher, dass der Adapter sicher an die Steckdose angeschlossen ist.

Das Gerät gibt keinen Impuls aus, wenn ich die Impulsausgabetaste drücke.
Stellen Sie sicher, dass die Gebrauchsfertiganzeige grün leuchtet.
Stellen Sie sicher, dass das Gerät in vollem Kontakt mit der Haut steht. Zu Ihrer Sicherheit 
leuchtet die Lichtimpuls-Emissionstaste nur auf, wenn die Hautkontaktfläche mit der Haut in 
Berührung kommt.
Prüfen Sie, ob die Hautfarben-Warnanzeige orange blinkt. Wenn dies der Fall ist, hat der 
Hauttonsensor die Aussendung von Lichtimpulsen verhindert. Ihre Haut ist möglicherweise 
zu dunkel, um das Gerät zu verwenden, oder sie hat möglicherweise keinen vollständigen 
Kontakt mit der Hautoberfläche.
Versuchen Sie, das Gerät an einer anderen Stelle des Körpers zu verwenden.
Wenn die gebrauchsfertige LED-Anzeige zusammen mit anderen Anzeigen ständig leuchtet, 
ist ein Problem mit dem System aufgetreten. Schalten Sie das Gerat aus und ziehen Sie es 
aus der Steckdose, bevor Sie es reinigen.  Schließen Sie dann das Gerät an und versuchen 
Sie es erneut einzuschalten. Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an den 
Technischen Kundendienst von Cecotec.
Prüfen Sie, ob die Systemwarnleuchte leuchtet und alle anderen blinken. Ziehen Sie in diesem 
Fall den Netzstecker des Geräts aus der Steckdose. Das Gerät hat seine Nutzungsdauer 
beendet. Kontaktieren Sie mit den technischen Kundendienst von Cecotec.

7. TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN

Produkt: Bamba SkinCare IPL Quartz
Produktreferenz: 04245
Technologie: Intensives gepulstes Licht
Impulsdauer: 500-800 s
Wellenlänge: 475-1200 nm
Leistung: Max. 4j/cm2

100-240 V; 50-60 hZ; 0.5 A

Wenn Sie fertig sind, halten Sie die Ein/Aus-Taste 2 Sekunden lang gedrückt, um das Gerät 
auszuschalten. 

Puls-Emissionsmethoden
Manueller Impuls
Ideal für kleine oder gekrümmte Bereiche wie Knie oder Achselhöhlen. Drücken Sie einfach die 
Impulstaste, um einen Impuls abzugeben.

Gleitender Impuls
Ideal für große Flächen wie z. B. Beine. Halten Sie den Impulsausgabeknopf gedrückt, 
während Sie das Gerät über die Hautoberfläche gleiten, um mehrere Impulse hintereinander 
abzugeben.

Warnung: Wenn sich das Kühlgebläse nicht mehr dreht, stellen Sie die Verwendung des 
Geräts sofort ein. Andernfalls könnte das Lichtfenster aufgrund der hohen Temperaturen 
zerbrechen und Ihre Haut schädigen.

Nach der Haarentfernungsbehandlung
Wenn der Haarentfernungszyklus abgeschlossen ist, halten Sie die Ein/Aus/Strom-Taste 
gedrückt, um das Gerät auszuschalten.
Vergessen Sie nicht, die zuletzt verwendete Intensitätsstufe zu speichern, da das Gerät nach 
dem Ausschalten automatisch auf die niedrigste Stufe zurückgesetzt wird und die vorherigen 
Einstellungen nicht gespeichert werden.
Trennen Sie den Stecker von der Steckdose.

Hautpflege nach Haarentfernungsbehandlung
Behandelte Haut nicht der Sonne aussetzen. Wenn die Haut exponiert wird, verwenden Sie 
nach jeder Haarentfernungsbehandlung 2 Wochen lang Sonnenschutzmittel 30 oder höher.

Nebenwirkungen und Komplikationen
Bei einigen Anwendern kommt es infolge der Behandlung mit IPL-Haarentfernungsgeräten 
zu Veränderungen der Pigmentierung. Diese Wirkungen sind, wenn sie auftreten, in der Regel 
mild und vorübergehend. Bei Komplikationen wenden Sie sich bitte sofort an Ihren Arzt.

5. REINIGUNG UND WARTUNG

Trennen Sie das Gerät vor dem Reinigen immer vom Stromnetz. 
Reinigen Sie das Gerät nach jedem Gebrauch, insbesondere die Hautkontaktfläche.
Nach der Reinigung in der Originalverpackung aufbewahren und von Wasser fernhalten.
Verwenden Sie ein sauberes Tuch und ein speziell für elektronische Geräte entwickeltes 
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8. ENTSORGUNG VON ALTEN ELEKTROGERÄTEN

  Die Europäische Richtlinie 2012/19/EU über Elektro- und Elektronik-
Altgeräte (WEEE) legt fest, dass alte Haushaltsgeräte nicht mit dem 
normalen unsortierten Siedlungsabfall entsorgt werden dürfen.  Alte 
Geräte müssen gesondert gesammelt werden, um die Verwertung und das 
Recycling der enthaltenen Materialien zu optimieren und die Auswirkungen 
auf die menschliche Gesundheit und die Umwelt zu reduzieren.

Das durchgestrichene Symbol „durchgestrichene Abfalltonne“ auf dem Produkt erinnert Sie 
an Ihre Verpflichtung, das Gerät korrekt zu entsorgen. Wenn das Produkt einen eingebauten 
Akku hat oder Batterien verwendet, sollte der Akku oder die Batterien aus dem Gerät 
entnommen und separat entsorgt werden.
Die Verbraucher müssen sich mit Ihren örtlichen Behörden oder Einzelhändlern in Verbindung 
setzen, um Informationen über die ordnungsgemäße Entsorgung ihrer Altgeräte und/ oder 
ihrer Batterien zu erhalten.

9.  GARANTIE UND KUNDENDIENST

Dieses Produkt hat eine Garantie von 2 Jahren ab Kaufdatum. Solange die Kaufrechnung 
aufbewahrt und versandt wird, befindet sich das Produkt in einwandfreiem Zustand und wird 
ordnungsgemäß verwendet, wie in dieser Bedienungsanleitung angegeben .
Die Garantie deckt keine Schäden bei denen:
Das Produkt über seine Kapazität oder Anwendbarkeit hinaus missbraucht, geschlagen, 
nicht ordnungsgemäß behandelt wurde oder mit ätzenden bzw. Korrosiven Substanzen oder 
Flüssigkeiten in Kontakt geraten ist oder die jeweilige Störung, Fehler, Schaden bzw. Defekt 
dem Verbraucher zugerechnet werden kann.
Das Produkt von Personen demontiert, repariert oder modifiziert wurde, die nicht vom 
offiziellen Technischen Kundendienst durch Cecotec autorisiert worden sind.
Der Grund hierfür durch die normale Abnutzung und Verschleiß der Teile und des Zubehörs 
entstanden ist.  
Die Garantieleistung deckt alle Herstellungsbedingten Schäden und Fehler Ihres Produktes 
für die Dauer von 2 Jahren, nach geltendem Recht. Diese eingeschränkte Gewährleistung gilt 
nicht für Mängel, die sich aus Unfällen, Missbrauch, unsachgemäße Wartung oder normale 
Abnutzung ergeben.
Sollte unerwartet eine Störung auftreten oder haben Sie Fragen über Ihrem Produkt, können 
Sie sich mit dem Kundendienst in Verbindung setzen über die Telefonnummer: +34 963210728

1. CONTROINDICAZIONI, PRECAUZIONI ED EFFETTI SECONDARI

Le pelli abbrozate, specialmente dopo l’esposizione al sole contengono grandi quantità 
di melanina. Questo espone la pelle a un rischio elevato durante l’uso di questo tipo 
di dispositivi e può provocare scottature, vesciche e cambio di colore della pelle 
(iperpigmentazione o ipopigmentazione). 

Avviso: evitare l’esposizione al sole per 4 settimane prima di utilizzare il dispositivo. 

Non utilizzare il dispositivo:
se in stato di gravidanza o allattamento.
In caso di esposizione della pelle alla luce solare o con abbronzatura artificiale nelle ultime 2 
settimane. 
Se capelli bianchi naturali, grigi, biondi o rossi.
Se la pelle è naturalmente molto abbronzata o quasi nera.
Vicino o attorno agli occhi.
Su tatuaggi o trucco permanente nella zona da trattare.
Su macchie scure, come lentiggini grandi, della nascita, nei o verruche nella zona da trattare.
In caso di eczema, psoriasi, lesioni, ferite aperte o infezioni attive nella zona da trattare.
In caso di disordine di collagene, inclusa la formazione di cheloidi o cattiva cicatrizzazione.
In caso di sensibilità alla luce o consumo di farmaci che rende più sensibile la pelle alla luce. I 
farmaci con questi effetti includono agenti antinfiammatori no steroidei (ad esempio aspirina, 
ibuprofene o paracetamolo), tetraciclina, fenotiazinina, tiazida, diuretici, sulfoniluree, 
sulfamide, DTIC, fluorouracil, vinblastina e griseofulvina.  
Se in trattamento o trattato recentemente con alfaidrossiacidi (AHA) o betaidrossiacidi (BHA), 
Retin-A®, Accutane® (isotretinoina), retinoidi topici, acido azelaico o steroidi.   
In stati della pelle anormali dovuto a diabeteo altre malattie sistemiche o del metabolismo. 
In caso di precedenti sfoghi di herpes nella zone da trattare, a meno che non venga 
consultato un medico e ricevuto un trattamento preventivo.
In caso di malattia che provoca sensibilità alla luce, come porfiria, eruzione polimorfa alla 
luce, lupus, orticaria solare, ecc…
In caso di epilessia con sensibilità alla luce lampeggiante.
In caso di precedenti di tumore alla pelle o eventuali forme tumorali alla pelle nella zona da 
trattare.
In cura di radioterapia o chemioterapia negli ultimi 3 mesi.
Se dotato di impianto, come contapassi o pompa di insulina nella zona da trattare.
In caso di altre condizioni che il suo medico considera che il dispositivo possa percuotere 
negativamente.
Non utilizzare l’apparato su capezzoli, labbra inferiori, vagina, ano, interni delle fessure nasali 
e orecchie.
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Gli uomini non devono usarlo sul viso o scroto.

Quando consultare un medico
In caso di consumo di farmaci prescritti o sorveglianza medica regolare dovuta a una 
specifica patologia, consultare il medico prima dell’uso. È necessario consultare il medico se 
non sicuri di utilizzare l’apparato.

Per evitare effetti indesiderati: 
Non trattare la stessa zona della pelle per più di una volta durante una sessione.
Rasare sempre la zona prima del trattamento e verificare che pelle di tale zona sia pulita e 
asciutta.
Non pulire la pelle con liquidi infiammabili come alcool, acetone prima di utilizzare l’apparato.

Eventuali effetti secondari
Le complicazioni associate all’uso del dispositivo di eliminazione della peluria IPL sono poco 
comuni. Ogni tipo di trattamento cosmetico, includendo che si effettuino da casa comporta un 
piccolo grado di rischio.
A questo fine, è importante comprendere e accettare i rischi e le complicazioni che possano 
sorgere dall’uso di dispositivi a uso domestico di luce pulsata intensa per la depilazione.
La pelle si arrossisce leggermente o formicolio caldo. Tale reazione non provoca nessun 
danno e scompare rapidamente.
Una reazione simile a una scottatura solare compare nella zona trattata durante un breve 
tempo. Se non scompare dopo 3 giorni, si consiglia di consultare un medico.
La rasatura o combinazione di rasatura e trattamento della luce possono provocare pelle 
secca e prurito. È normale e scomparirà in pochi giorni. È possibile raffreddare la zona con 
ghiaccio o una salvietta umida. Se la secchezza persiste, è possibile applicare una crema 
idratante non profumata sulla pelle 24 ore dopo il trattamento.
Lieve fastidi cutanei
Arrossamento della pelle.
Aumento della sensibilità della pelle.
Ferite cutanee e scottature. Ustioni o lesioni possono verificarsi molto raramente a seguito 
dell’uso di questo dispositivo. Ustioni e ferite possono richiedere un paio di settimane per 
guarire, ma molto raramente lasciare cicatrici visibili
Cicatrici.Anche se altamente improbabile, può lasciare cicatrici. Quando appaiono cicatrici, 
di solito appaiono sotto forma di una lesione bianca piatta sulla pelle (hipotrofia). Possono 
anche apparire sotto forma di una lesione allungata e rossa (ipertrofia) o grande e sporgente 
dalla stessa lesione (cheloide).
Arrossamento e infiammazione eccessiva. È poco comune che la pelle nella zona in cui i 
peli sono stati rimossi si possa arrossire e infiammare notevolmente. Questo è più comune 
nelle aree più sensibili del corpo. Il rossore e il gonfiore dovrebbero scompatire in 2 o 7 giorni. 
È possibile raffreddare la zona con ghiaccio per ridurre l’infiammazione. È possibile pulire la 
pelle con cura, ma si dovrebbe evitare l’esposizione alla luce solare.
Infezioni. L’infezione cutanea si verifica molto raramente. Queste reazioni possono verificarsi 

se si utilizza l’apparecchio in ferite o ustioni causate dall’uso del dispositivo.
Ematomi. È altamente improbabile che l’uso del dispositivo possa provocare lividi blu-viola. 
Questi possono richiedere da 5 a 10 giorni per scomparire. Con la scomparsa dell’ematoma, è 
possibile osservare una leggera decolorazione mattone sulla pelle (iperpigmentazione).

2. PARTI E COMPONENTI  

Fig. 1.     
1.	 Tasto di accensione/spegnimento/livello di intensità  
2.	 Indicatore luminoso di livello di intensità
3.	 Indicatore di Pronto all’uso/avvertenza colore della pelle 
4.	 Presa 
5.	 Superficie di contatto con la pelle 
6.	 Griglia di uscita della luce 
7.	 Tasto di emissione di luce pulsata 
8.	 Adattatore  
9.	 Presa del cavo adattatore AC

3. PRIMA DELL’USO

Ritirare il prodotto dalla scatola.               
Ritirare tutto il materiale di imballaggio ed etichette prima di collegare il dispositivo. 
Conservare la scatola originale.     
Verificare che tutte le parti e componenti siano incluse e in buono stato. Se si osservano 
danni visibili, contattare immediatamente il Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.   

4. FUNZIONAMENTO      

Questo dispositivo è progettato per rimuovere i peli superflui. Riduce il numero di peli in 
crescita dopo il trattamento a lungo termine.  

Avvisi:   
1.	 Scegliere il livello di intensità in base al tono della pelle. Gli indicatori di luce intorno al 

pulsante del livello di intensità indicano il livello di intensità al quale il dispositivo sta 
operando. Aumentando il livello di intensità, è possibile che insorgano effetti collaterali.

2.	 Iniziare sempre a utilizzare il livello di intensità più basso. Aumentare il livello di intensità 
uno alla volta ogni volta che si utilizza il dispositivo solo in assenza di fastidi o molto lieve

3.	 Per evitare effetti collaterali:
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4.	 Non trattare la stessa zona della pelle per più di una volta durante una sessione. 
Evitare la sovrapposizione di impulsi di luce.
In caso di vesciche o scottature sulla pelle, interrompere immediatamente l’uso del 
dispositivo.
5.	 Per evitare complicazioni dopo l’utilizzo del dispositivo:

a.	 Non esporre la pelle trattata al sole. L’esposizione al sole include sia 
l’esposizione diretta e costante per 15 minuti senza protezione, nonché 
l’esposizione non protetta alla luce solare diffusa per 1 ora. Utilizzare 
la protezione solare con SPF 30 o più per 2 settimane dopo ogni 
trattamento di depilazione.

b.	 Coprire segni della nascita e tatuaggi prima di ogni uso. Coprire lentiggini 
marroni scure o nere, segni della nascita, nei o verruche.

Colore di peli adatti 
Fig. 2.

Uso ed efficacia 

Tipo di 
pelle 

Colore del 
pelo 

Intensità 
della luce 

Parte del 
corpo    

Uso Efficacia (% di peli 
eliminati/peluria in 
crescita)

I-IV Marrone 
chiaro a 
marrone 

Max. 4  Parte 
inferiore o 
superiore 
della gamba 

10-12 
sessioni 
circa, 
intervallo di 
4 settimane 

60% di riduzione 
dei peli

Braccia 55% di riduzione 
dei peli

Inguine 60% di riduzione 
dei peli

Ascelle 50% di riduzione 
dei peli

Tipo di 
pelle 

Colore del 
pelo 

Intensità 
della luce 

Parte del 
corpo    

Uso Efficacia (% di peli 
eliminati/peluria in 
crescita)

I-IV Marrone-
nero 

Max. 4  Parte 
inferiore o 
superiore 
della gamba  

8-10 
sessioni 
circa, 
intervallo di 
4 settimane 

70% di riduzione 
dei peli 

Braccia 60% di riduzione 
dei peli

Inguine 70% di riduzione 
dei peli 

Ascelle 65% di riduzione 
dei peli 

Avviso: la risposta individuale di ogni utente dipende dal tipo di peli e da fattori biologici che 
possono influenzare la crescita dei peli. È possibile che alcuni utenti possono rispondere 
prima o dopo rispetto ad altri. Non attendere la scomparsa dei peli in modo permanente in 
una o due sessioni. Il periodo di riposo del follicolo dipenderà anche dalla zona del corpo.

Preparazione per l’uso

Preparazione della pelle da trattare
Prima di ogni trattamento, rasare le zone da trattare. Ciò consente alla parte dei peli sotto la 
superficie possa assorbire luce per garantire l’efficacia del trattamento. È possibile rasare, 
depilare o rimuovere i peli con la cera. Non utilizzare creme depilatorie, le sostanze chimiche 
presenti possono provocare reazioni cutanee.
PULIRE LA PELLE, ASSICURARSI CHE NON CI SIANO PELI, CHE SIA PULITA DA OLI E ASCIUGARE 
COMPLETAMENTE.
Avviso: se la pelle è stata irritata durante la rasatura, non utilizzare il dispositivo fino a 
quando l’irritazione non è scomparsa.

Prova della pelle 
Prima del primo trattamento, eseguire un test cutaneo per determinare il livello appropriato 
di intensità per ogni zona del corpo.
1.	 Scegliere una zona vicino all’area in cui si desidera utilizzare il dispositivo. 
Avviso: non testare in aree difficili o sensibili (caviglie o aree con osso).
2.	 Accendere il dispositivo e selezionare il livello di intensità desiderato.
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3.	 Posizionare il dispositivo ad un angolo di 90º sulla pelle in modo che il sistema di 
sicurezza integrato sia a pieno contatto con la pelle.

Posizionare il dispositivo ad un angolo di 90º sulla pelle in modo che il sistema di sicurezza 
integrato sia a pieno contatto con la pelle. 
4.	 Premere il pulsante di emissione dell’impulso luminoso per emettere un impulso.
5.	 Spostare il dispositivo alla zona successiva e l’impulso al livello 2. Continuare ad 

aumentare il livello di intensità uno alla volta prima di emettere l’impulso successivo. 
Non emettere più di un impulso nella stessa area. Non aumentare l’intensità al di sopra 
dell’intensità massima per il colore della pelle

6.	 Non appena si nota alcun disagio, ridurre il livello di intensità al livello più alto con cui si è 
notato alcun disagio.

7.	 Fermare la prova. Attendere 24 ore e verificare eventuali reazioni cutanee. Se non si è 
verificata alcuna reazione, è possibile utilizzare l’ultimo livello di intensità che è stato 
utilizzato per il trattamento successivo di questa parte del corpo.

Avviso: Se appare una reazione sulla pelle, attendere che la reazione si allontani. Quindi 
trattare quella parte del corpo con un’intensità un livello inferiore rispetto alla reazione che 
produce. Attendere 24 ore e verificare di nuovo le reazioni cutanee.
8.	 Ripetere questi passaggi su ogni parte del corpo che si sta curando.

Utilizzo di Bamba SkinCare IPL Quartz

Sensore di colore della pelle
Questo prodotto ha un sensore di colore della pelle.
Quando si accende il dispositivo, è necessario posizionare la finestra luminosa a pieno 
contatto con la pelle. La luce dell’indicatore lampeggia 5 volte indicando che il dispositivo 
riconosce il tono della pelle. A seconda del tono della pelle, il dispositivo raccomanderà un 
livello di intensità appropriato.
Premere il pulsante acceso/spento/livello di intensità per confermare il livello di intensità 
consigliato, quindi premere di nuovo per iniziare a utilizzare il dispositivo.
Quando si seleziona la funzione di riconoscimento del tono della pelle, se il sensore rileva 
che il tono è troppo scuro (marrone scuro), la luce di avviso del colore della pelle diventerà 
arancione e lampeggia.
Ciò indica che il sensore di rilevamento del tono della pelle non ha riconosciuto il colore della 
pelle e pertanto il dispositivo non funzionerà.

Selezione del livello di intensità appropriato
L’intensità dell’impulso luminoso che la pelle raggiunge viene regolata con il pulsante 
acceso/spento/livello di intensità.
Ci sono cinque diversi livelli di intensità. La luce dell’indicatore di intensità si accende in base 
al livello di intensità selezionato.
Utilizzare sempre il livello più basso in un primo momento e aumentarlo gradualmente.

Premere il pulsante on/off/livello di intensità per selezionare il livello di intensità desiderato. 
Quando il ciclo completo passa (1-5), si tornerà al livello 1.

Tipo/tono della pelle 

Tipo di pelle Tono della pelle Livello di intensità  

I Pelle molto chiara a chiara 4-5

II Pelle chiara a intermedia 3-4

III Pelle intermedia a marrone 
chiaro 

2-3

IV Pelle marrone medio 1-2 

V Pelle scura Non utilizzare il dispositivo

VII Pelle molto scura o nera Non utilizzare il dispositivo

Attenzione: la pelle può reagire in modo diverso a seconda del giorno, dell’occasione o per 
motivi diversi.

Metodo di funzionamento manuale
Collegare il dispositivo alla corrente. Attendere che la luce dell’indicatore di Pronto all’uso si 
accenda di colore rosso.
Premere il tasto di accensione/spegnimento/livello di intensità. L’indicatore luminoso del 
livello di intensità 1 si accenderà e il ventilatore del dispositivo si attiverà.
Attendere 1 secondo circa per la luce indicatore Pronto per l’uso. Ciò indica che il dispositivo è 
pronto per emettere impulsi di luce.
Premere nuovamente il pulsante acceso/spento/livello di intensità per selezionare il livello di 
intensità appropriato per l’area che si sta trattando e per il colore della pelle.
Assicurarsi che l’area che si sta trattando sia pulita, asciutta e adeguatamente rasata. 
Posizionare la superficie di contatto della pelle sulla pelle con un angolo di 90º.
Premere il tasto di emissione di luce pulsata.

Rilevamento automatico del tono della pelle
Collegare il dispositivo alla corrente. Attendere che la luce dell’indicatore di Pronto all’uso si 
accenda di colore rosso.
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Premere il tasto di accensione/spegnimento/livello di intensità. L’indicatore luminoso del 
livello di intensità 1 si accenderà e il ventilatore del dispositivo si attiverà.
Posizionare la superficie di contatto della pelle sulla pelle con un angolo di 90º. Il sistema di 
sicurezza integrato impedisce la luce di sparare quando il dispositivo non è in contatto con la 
pelle. La luce dell’indicatore diventerà verde. 
Premere il pulsante di emissione dell’impulso. Il dispositivo selezionerà il livello di intensità 
appropriato per l’utente in base al tono della pelle. L’indicatore del livello di intensità 
corrispondente si illuminerà.

Attenzione: è molto importante mantenere saldamente la finestra luminosa contro la 
superficie della pelle in modo che il sensore rilevi il tono della pelle. Ripetere l’ultimo 
passaggio ogni volta che si cambiano le zone, come diverse aree del corpo possono avere 
toni diversi.

Mentre la ventola è in funzione, tenere ferma la finestra luminosa contro la pelle e premere 
il pulsante di emissione dell’impulso luminoso. La spia luminosa si illuminerà di verde e 
lampeggerà.
Premere il pulsante di emissione dell’impulso luminoso per cominciare a depilare.
Per l’impulso successivo, posizionare l’apparecchio nell’area accanto a quella che si è appena 
cercato di garantire che i capelli vengano rimossi dall’intera area. Non trattare la stessa zona 
della pelle per due volte durante la stessa sessione.

Avviso:
Non usare matite o penne per contrassegnare le aree, questo può causare effetti collaterali 
sulla pelle. Emettere vari impulsi di luce nella stessa area non migliora l’efficacia del 
trattamento, ma aumenta il rischio di reazioni cutanee.

Al termine, tenere premuto il pulsante On/Off per 2 secondi per spegnere il dispositivo.

Metodi di emissione di impulsi
Impulso manuale
Ideale per aree piccole o curve come ginocchio o ascelle. Premere il tasto di emissione 
dell’impulso per emettere un impulso.

Impulso con scivolamento
Ideale per ampie aree come le gambe. Tenere premuto il pulsante di emissione di impulsi 
mentre si fa scorrere il dispositivo sulla superficie della pelle per emettere diversi impulsi di 
fila.

Nota: se la ventola di raffreddamento interrompe la rotazione, interrompere immediatamente 
l’utilizzo del dispositivo. In caso contrario, la finestra luminosa potrebbe rompersi a causa 
delle alte temperature e danneggiare la pelle.

Dopo il trattamento di depilazione
Una volta completato il ciclo di depilazione, tenere premuto il pulsante spento/acceso/
intensità per spegnere l’apparecchio.
Assicurarsi di ricordare l’ultimo livello di intensità utilizzato, poiché il dispositivo viene 
riavviato automaticamente al livello più basso dopo lo spegnimento e non salva le 
impostazioni precedenti.
Scollegare il dispositivo dalla corrente.    

Cura della pelle dopo il trattamento di depilazione
Non esporre la pelle trattata al sole. Se la pelle deve essere esposta, utilizzare la protezione 
solare 30 o superiore per 2 settimane dopo ogni trattamento di depilazione.

Effetti collaterali e complicazioni
Alcuni utenti sperimentano cambiamenti nella pigmentazione a seguito del trattamento 
con dispositivi di depilazione IPL. Questi effetti, quando somministrati, sono di solito lievi e 
temporanei. In caso di contatto, dirigersi al medico immediatamente.  

5. PULIZIA E MANUTENZIONE    

Scollegare sempre il dispositivo dalla presa di corrente prima della pulizia. 
Pulire il dispositivo dopo ogni utilizzo, in particolare la superficie di contatto della pelle.
Dopo la pulizia, conservarlo nella sua scatola originale e tenerlo lontano dall’acqua.
Utilizzare un panno pulito e detergente progettato specificamente per apparecchiature 
elettroniche per pulire la superficie dell’apparecchio e la superficie di contatto con la pelle.
Non immergere il dispositivo o una delle sue parti in acqua.

  
6. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI  

Il mio Bamba SkinCare IPL Quartz non si accende.
Assicurarsi che l’adattatore sia collegato in modo sicuro alla presa di corrente.
Assicurarsi che l’adattatore sia collegato in modo sicuro alla presa di corrente.

Il dispositivo non emette un impulso quando premo il pulsante di emissione dell’impulso.
Assicurarsi che la luce Pronto per l’uso sia attivata in verde.
Assicurarsi che il dispositivo sia a pieno contatto con la pelle. Per motivi di sicurezza, il 
pulsante di emissione dell’impulso luminoso si accende solo quando la superficie di contatto 
con la pelle.
Controllare se l’indicatore di avviso del colore della pelle lampeggia arancione. In caso 
contrario, il sensore del tono della pelle ha impedito l’emissione di impulsi di luce. La pelle 
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9. GARANZIA E SAT                                            

Questo prodotto ha una garanzia di 2 anni a partire dalla data di acquisto, sempre e quando 
viene conservata e inviata la fattura di acquisto, il prodotto stia in perfetto stato fisico e si 
utilizzi in modo adeguato così come indicato nel manuale di istruzioni.             
La garanzia non coprirà:                                                            
Se il prodotto è stato utilizzato al di fuori della sua capacità o di utilizzo, maltrattato, colpito, 
esposto ad umidità, sommerso da qualche liquido o sostanza corrosiva, così come qualsiasi 
altra mancanza attribuibile al consumatore.                                
Se il prodotto è stato smontato, modificato o riparato da persone non autorizzate dal SAT 
ufficiale di Cecotec.                                                  
Se il problema è stato generato da un’usura normale dei pezzi dovuta all’uso.                                 
Il servizio di garanzia copre tutti i difetti di fabbricazione per 2 anni secondo la legislazione 
in vigore, ad eccezione dei pezzi consumabili. Nel caso di cattivo uso da parte dell’utente, il 
servizio di garanzia non si farà responsabile della riparazione.                                                
Qualora ci fosse un problema con il prodotto o avere una consulenza, contattare il Servizio di 
Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec attraverso il numero di telefono +34 96 321 07 28.     

potrebbe essere troppo scura per usare il dispositivo o non hanno pieno contatto con la 
superficie della pelle. 
Provare a utilizzare il dispositivo in un’altra area del corpo.
Se la luce dell’indicatore pronto all’uso si illumina fissata insieme ad altri indicatori, si è 
verificato un problema con il sistema. Spegnere e scollegare il dispositivo.  Quindi collegare il 
dispositivo e provare ad accenderlo di nuovo. Se il problema persiste, contattare il Servizio di 
Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec. 
Verificare che la luce di avviso del sistema sia accesa e che il resto lampeggia. Scollegare 
l’apparato dalla corrente.  In questo modo si allungherà la vita utile del dispositivo.  
Contattare il Servizio di Assistenza Tecnica di Cecotec.

7. SPECIFICHE TECNICHE  

Prodotto: Bamba SkinCare IPL Quartz
Riferimento del prodotto: 04245
Tecnologia: Luce pulsata intensa
Durata pulsione: 500-800 s
Lunghezza onda: 475-1200 nm
Potenza: Max. 4j/cm2

100-240 V; 50-60 hZ; 0.5 A

8. RICICLAGGIO DI ELETTRODOMESTICI         

 La direttiva europea 2012/19/UE in riferimento ai Rifiuti di Apparati Elettrici 
ed Elettronici (RAEE) specifica che gli elettrodomestici non devono essere 
riciclati con il resto dei rifiuti municipali. Tali elettrodomestici devono essere 
gettati separatamente, al  fine di ottimizzare il recupero e il riciclaggio di 
materiali e, in questo modo, ridurre l’impatto sulla salute umana e 
sull’ambiente.

Il simbolo del cassonetto dei rifiuti barrato le ricorda l’obbligo di gettare correttamente 
questo prodotto. Se il prodotto in questione è dotato di una batteria o pila per la sua 
autonomia elettrica, quest’ultima dovrà essere rimossa prima di essere gettata ed essere 
trattata a parte come rifiuto di categoria differente.                                                 
Per ottenere informazioni dettagliate sulla forma più adeguata per gettare gli 
elettrodomestici e/o le corrispondenti batterie, il consumatore dovrà contattare le autorità 
locali.                         
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1. CONTRAINDICAÇÕES, PRECAUÇÕES E EFEITOS SECUNDÁRIOS

A pele castanha, especialmente após a exposição ao sol, contém grandes quantidades 
de melanina. Isto expõe a pele a um risco bastante elevado durante a utilização deste 
tipo de dispositivo e pode resultar em queimaduras, bolhas e alterações na cor da pele 
(hiperpigmentação ou hipopigmentação).

Atenção: evite a exposição ao sol durante 4 semanas antes de utilizar o dispositivo.

Não utilize o dispositivo:
Se estiver grávida ou a amamentar.
Se expôs a sua pele à luz directa do sol ou a bronzeou artificialmente durante as últimas 2 
semanas.
Se o seu cabelo natural for branco, cinzento, dourado ou vermelho.
Se a cor da sua pele é castanha muito escura ou preta.
Perto ou à volta dos olhos.
Numa tatuagem ou maquilhagem permanente na área a ser tratada.
Em pontos escuros, tais como sardas grandes, marcas de nascença, sinais ou verrugas, na 
área a ser tratada.
Se tiver eczema, psoríase, lesões, feridas abertas ou infecções activas na área a ser tratada.
Se tiver um histórico de perturbações do colagénio, incluindo a formação de cicatrizes 
quelóides ou um histórico de cicatrização de feridas deficiente.
Se tiver sensibilidade conhecida à luz ou estiver a tomar medicamentos que tornem a sua 
pele mais sensível à luz. Os medicamentos conhecidos por terem este efeito incluem agentes 
anti-inflamatórios não esteróides (por exemplo, aspirina, ibuprofeno, ou acetaminofen), 
tetraciclinas, fenotiazinas, tiazidas, diuréticos, sulfonilureias, sulfonamidas, DTIC, 
fluoroucaryl, vinblastina, e griseofulvina.
Se estiver a ser ou tiver sido recentemente tratado com Alfa-Hidroxiácidos (AHA) ou 
Hidroxibeta (BHA), Roaccutance®, Accutane® (isotretinoína), retinóides tópicos, ácido 
azelaico, ou esteroides.
Se tiver condições de pele anormais devido a diabetes ou outra doença sistémica ou 
metabólica.
Se tiver um historial de surtos de herpes na área que está a tratar, a menos que tenha 
consultado um médico e recebido tratamento preventivo.
Se tiver uma doença que cause sensibilidade à luz, como porfíria, erupção de luz polimórfica, 
lúpus, urticária solar, etc.
Se tiver epilepsia com sensibilidade à luz intermitente.
Se tiver um historial de cancro de pele ou possíveis tumores de pele na área a ser tratada.
Se tiver feito radioterapia ou quimioterapia nos últimos 3 meses.
Se tiver um implante, tal como um pacemaker ou uma bomba de insulina, na área a ser 
tratada.

Se tiver quaisquer outras condições que o seu médico considere que possam tornar o 
dispositivo prejudicial para si.
Não utilize o dispositivo nos mamilos, aréolas, lábios, vagina, ânus, e dentro das narinas e 
orelhas.
Os homens não devem usá-lo na cara ou no escroto.

Quando consultar um médico
Se estiver a tomar medicamentos que lhe tenham sido prescritos ou se estiver a receber 
supervisão médica regular devido a uma determinada condição, consulte o seu médico antes 
de utilizar o dispositivo. Deve também verificar com o seu médico se não tiver a certeza de 
poder utilizar o dispositivo.

Para evitar efeitos adversos:
Não trate a mesma área de pele mais do que uma vez durante uma sessão
Barbeie sempre a área a tratar antes do tratamento e certifique-se de que a pele nessa área 
está limpa e seca.
Não limpe a pele com líquidos inflamáveis, tais como álcool ou acetona, antes de utilizar o 
dispositivo.

Possíveis efeitos secundários
As complicações associadas à utilização de um dispositivo de depilação IPL são muito pouco 
frequentes. No entanto, todos os tratamentos cosméticos, incluindo os realizados em casa, 
comportam um pequeno grau de risco.
Por conseguinte, é importante que compreenda e aceite os riscos e complicações que podem 
surgir da utilização de equipamento de depilação com luz pulsada intensa em casa.
A pele está ligeiramente vermelha ou com formigueiros quentes. Esta reacção não causa 
qualquer dano e desaparece rapidamente.
Uma reação semelhante à queimadura solar aparece na área tratada durante um curto 
período de tempo. Se não desaparecer ao fim de 3 dias, é aconselhável consultar um médico.
Barbear-se ou a combinação de barbear-se e fazer um tratamento com luz pode causar pele 
seca e prurido. Isto é inofensivo e desaparece dentro de poucos dias. Pode arrefecer a área 
com gelo ou uma toalhita molhada. Se a secura persistir, pode aplicar um hidratante não 
perfumado na pele 24 horas após o tratamento.
Ligeiro desconforto cutâneo
Vermelhidão da pele.
Aumento da sensibilidade cutânea.
Feridas e queimaduras na pele. Muito raramente, podem ocorrer queimaduras ou 
ferimentos como resultado da utilização deste dispositivo. As queimaduras e feridas podem 
levar algumas semanas a sarar, mas raramente deixam cicatrizes visíveis. 
Cicatrizes. Embora muito improvável, pode deixar cicatrizes. Quando aparecem cicatrizes, 
estas aparecem geralmente como uma lesão plana e branca na pele (hipotrofia). Mas, 
também pode aparecer como uma lesão alongada e vermelha (hipertrofia) ou grande e 
protuberante da mesma lesão (queloide).
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Vermelhidão e inchaço excessivo. É muito raro que a pele da área onde o pelo foi removido 
fique visivelmente vermelha e inflamada. Isto é mais comum em áreas mais sensíveis do 
corpo. A vermelhidão e o inchaço devem desaparecer em 2-7 dias. O arrefecimento da área 
com gelo pode ajudar a reduzir a inflamação. Pode limpar cuidadosamente a pele, mas deve 
evitar a exposição à luz solar.
Infeções. A infeção da pele ocorre com muito pouca frequência. Estas reacções podem 
ocorrer se utilizar o dispositivo em feridas ou queimaduras causadas pelo uso do dispositivo.
Hematomas. É muito pouco provável que a utilização do dispositivo provoque contusões de 
cor azul-púrpura. Estes podem demorar 5-10 dias a desaparecer. À medida que o hematoma 
desaparece, pode notar uma ligeira descoloração castanha da pele (hiperpigmentação).

2. PEÇAS E COMPONENTES 

Fig. 1. 
1.	 Botão de ligar/desligar/nível de intensidade
2.	 Indicador luminoso de nível de instensidade
3.	 Indicador de Pronto para usar/advertência cor de pele
4.	 Tomada
5.	 Superfície de contacto com a pele
6.	 Janela de saída da luz
7.	 Botão de emissão de impulso de luz
8.	 Adaptador
9.	 Tomada do cabo adaptador AC

3. ANTES DE USAR 

Tire o produto da caixa.
Remova todo o material de embalagem e etiquetas antes de ligar o dispositivo. Guarde a 
caixa original. 
Certifique-se de que todas as peças e componentes estão incluídas e em bom estado. Se 
observar algum dano visível, entre em contacto imediatamente com o Serviço de Assistência 
Técnica oficial de Cecotec.

4. FUNCIONAMENTO 

Este dispositivo é concebido para remover pelos indesejados. Permite uma redução a longo 
prazo do número de pelos que voltam a crescer após o tratamento.  

Avisos: 
1.	 Escolha o nível de intensidade de acordo com o seu tom de pele. Os indicadores 

luminosos em torno do botão do nível de intensidade indicam o nível de intensidade 
em que o dispositivo está a funcionar. À medida que o nível de intensidade aumenta, 
aumenta também o risco de efeitos secundários.

2.	 Comece sempre com o nível de intensidade mais baixo. Aumente o nível de intensidade, 
de um em um, de cada vez utilizar o dispositivo e apenas quando não tiver sentido 
nenhum desconforto ou quando tiver sentido um desconforto muito ligeiro.

3.	 Para evitar efeitos adversos:
Não trate a mesma área de pele mais do que uma vez durante uma sessão
Evite a sobreposição de impulsos de luz.
Se aparecerem bolhas ou queimaduras na pele, pare imediatamente de usar o dispositivo.
4.	 Para evitar complicações após a utilização do dispositivo:

a.	 Não exponha a pele tratada ao sol. A exposição solar inclui tanto a 
exposição directa e constante durante 15 minutos sem proteção, como 
a exposição sem proteção à luz solar difusa durante 1 hora. Utilize 
proteção solar com FPS 30 ou superior durante 2 semanas após cada 
tratamento de depilação.

b.	 Cubra as marcas de nascença e as tatuagens antes de cada utilização. 
Cubra as sardas castanhas escuras ou pretas, as marcas de nascença, 
sinais e verrugas.

Cores de cabelo adequadas
Fig. 2. 

Utilização e eficácia
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Tipo de 
pele 

Color do 
pelo

Intensidade 
da luz

Parte do 
corpo

Uso Eficácia (% de 
cabelo removido/
pelo que volta a 
crescer)

I-IV Castanho 
claro a 
castanho

Máx. 4 Parte inferior 
ou superior 
da perna

Aprox. 10-12 
sessões, 
intervalo de 
4 semanas

60 % de redução do 
pelo

Braços 55 % de redução do 
pelo

Linha do 
bikini

60 % de redução do 
pelo

Axilas 50 % de redução do 
pelo

Tipo de 
pele 

Color do 
pelo

Intensidade 
da luz

Parte do 
corpo

Uso Eficácia (% de 
cabelo removido/
pelo que volta a 
crescer)

I-IV Castanho-
preto

Máx. 4 Parte inferior 
ou superior 
da perna

Aprox. 8-10 
sessões, 
intervalo de 
4 semanas

70 % de redução do 
pelo

Braços 60 % de redução do 
pelo

Linha do 
bikini

70 % de redução do 
pelo

Axilas 65 % de redução do 
pelo

Aviso: a resposta individual do utilizador depende do tipo de pelo e de fatores biológicos 
que podem afetar o crescimento do pelo. Alguns utilizadores podem responder mais cedo 
ou mais tarde do que outros. Não espere que o pelo desapareça definitivamente em uma 
ou duas sessões. O período de descanso do folículo do pelo também dependerá da área do 
corpo.

Preparação para a utilização

Preparação da pele a ser tratada
Antes de cada tratamento, rape as áreas a serem tratadas. Isto permite que a parte do pelo 
que fica abaixo da superfície absorva a luz para garantir a eficácia do tratamento. Pode 
depilar com lâmina ou com cera. Não utilize cremes depilatórios, as substâncias químicas 
que contêm podem causar reacções cutâneas.
LIMPE A PELE, CERTIFIQUE-SE DE QUE NÃO HÁ PELOS, DE QUE ESTÁ LIMPA DE ÓLEOS E SE-
QUE-A COMPLETAMENTE.
Aviso: se tiver irritação de pele ao depilar-se, não utilize o aparelho até que a irritação tenha 
desaparecido.

Teste de pele
Antes do primeiro tratamento, realizar um teste cutâneo para determinar o nível de 
intensidade apropriado para cada área corporal.
1.	 Escolha uma área perto da zona onde pretende utilizar o dispositivo.
Aviso: não teste em zonas difíceis ou sensíveis (tornozelos ou zonas com osso).
2.	 Ligue o dispositivo e selecione o nível de intensidade desejado.
3.	 Coloque o dispositivo sobre a pele a ângulo de 90° para que o sistema de segurança 

integrado esteja em contacto total com a pele.
Aviso: o sistema de segurança integrado evita que a luz seja accionada quando o dispositivo 
não está em contacto com a pele.
4.	 Prima o botão de emissão de impulso de luz para emitir um impulso.
5.	 Mova o dispositivo para a zona seguinte e emita um impulso a nível 2. Continue a 

aumentar o nível de intensidade, um de cada vez, antes de emitir o próximo impulso. 
Não emita mais do que um impulso na mesma área Não aumente a intensidade acima da 
intensidade máxima para a sua cor de pele.

6.	 Assim que notar qualquer desconforto, reduza o nível de intensidade para o nível mais 
alto em que não sentiu qualquer desconforto.

7.	 Pare o teste. Espere 24 horas e verifique se há alguma reacção cutânea. Se não tiver 
ocorrido qualquer reacção, pode utilizar o último nível de intensidade que utilizou para o 
tratamento seguinte desta parte do corpo.

Aviso:   Se ocorrer uma reacção cutânea, aguarde até que a reacção desapareça. Depois, trate 
essa parte do corpo com uma intensidade um nível inferior àquele que produziu a reacção. 
Espere 24 horas e verifique se há mais reacções cutâneas.
8.	 Repita estes passos em cada parte do corpo que vai tratar.

Uso da Bamba SkinCare IPL Quartz

Sensor de cor da pele
Este produto tem um sensor da cor da pele.
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Quando o dispositivo é ligado, a janela de luz deve estar em contacto total com a pele. O 
indicador luminoso piscará 5 vezes, indicando que o dispositivo está a reconhecer o tom de 
pele. De acordo com o seu tom de pele, o dispositivo recomendará um nível de intensidade 
adequado.
Prima o botão ligado/desligado/nível de intensidade para confirmar o nível de intensidade 
recomendado, e prima novamente para começar a utilizar o dispositivo.
Ao selecionar a função de reconhecimento do tom de pele, se o sensor detetar que o tom é 
demasiado escuro (castanho escuro), a luz de aviso da cor da pele ficará cor-de-laranja e 
piscará.
Isto indica que o sensor de deteção do tom de pele não reconheceu a cor da pele e, portanto, 
o dispositivo não funcionará.

Seleção do nível de intensidade adequado
A intensidade do impulso da luz que atinge a sua pele é ajustada com o botão de ligar/
desligar/nível de intensidade.
Existem cinco níveis diferentes de intensidade. A luz indicadora irá acender-se de acordo com 
o nível de intensidade selecionado.
Utilize sempre o nível mais baixo no início e aumentá-lo gradualmente.
Prima o botão de ligar/desligar/nível de intensidade para seleccionar o nível de intensidade 
desejado. Ao passar o ciclo completo (1-5), regressará ao nível 1.

Tipo/tom de pele

Tipo de pele Tom de pele Nível de intensidade

I Pele muito clara a clara 4-5

II Pele clara a intermédia 3-4

III Pele média a castanha clara 2-3

IV Pele castanha média 1-2

V Pele castanha Não utilize o dispositivo

VII Pele muito escura ou preta Não utilize o dispositivo

Aviso: a pele pode reagir de forma diferente dependendo do dia, da ocasião ou por diferentes 
razões.

Método de funcionamento manual
Conecte o aparelho à corrente elétrica. Espere até que o indicador luminoso de Pronto a Usar 
fique vermelho.
Pressione o botão de ligar/desligar/nível de intensidade. A intensidade da luz de nível 1 irá 
acender e o ventilador do dispositivo será activado.
Espere cerca de 1 segundo para que a luz de Pronto a Usar se acenda. Isto indica que o 
dispositivo está pronto para emitir impulsos de luz.
Prima o botão de ligar/desligar/nível de intensidade uma vez mais para seleccionar o nível de 
intensidade adequado para a área a ser tratada e a sua cor de pele.
Certifique-se de que a área a ser tratada está limpa, seca e devidamente raspada. Posicionar 
a superfície de contacto com a pele sobre a pele a um ângulo de 90°.
Prima o botão de emissão de impulsos.

Deteção automática do tom de pele
Conecte o aparelho à corrente elétrica. Espere até que o indicador luminoso de Pronto a Usar 
fique vermelho.
Pressione o botão de ligar/desligar/nível de intensidade. A intensidade da luz de nível 1 irá 
acender e o ventilador do dispositivo será activado.
Posicione a superfície de contacto com a pele sobre a pele a um ângulo de 90°. O sistema 
de segurança integrado evita que a luz seja accionada quando o dispositivo não está em 
contacto com a pele. O indicador luminoso acenderá a verde. 
Prima o botão de emissão de impulsos. O dispositivo irá seleccionar o nível de intensidade 
adequado para o utilizador de acordo com o tom de pele. O indicador do nível de intensidade 
correspondente irá iluminar.

Aviso: é muito importante manter a janela de luz firmemente contra a superfície da pele para 
que o sensor detete o tom de pele. Repita o último passo cada vez que mudar de zona, pois 
diferentes áreas do corpo podem ter tonalidades diferentes.

Enquanto o ventilador estiver a funcionar, mantenha a janela de luz firmemente contra a pele 
e prima o botão de emissão de impulso de luz. A luz será iluminada a verde e piscará.
Prima o botão de impulso de luz para começar a remover pelos.
Para o impulso seguinte, coloque o aparelho na área ao lado da que acabou de ser tratada 
para garantir que todo o pelo é removido da área. Não trate a mesma área duas vezes 
durante o mesmo tratamento.

Aviso:  
Não utilize lápis ou canetas para marcar as áreas, isto pode causar efeitos secundários na 
sua pele. A emissão de vários impulsos de luz na mesma área não melhora a eficácia do 
tratamento, mas aumenta o risco de reações cutâneas.
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eletrónico para limpar a superfície do dispositivo e a superfície em contacto com a pele.
Não submerja o dispositivo nem nenhuma das suas partes na água.

  
6. RESOLUÇÃO DE PROBLEMAS

O meu Bamba SkinCare IPL Quartz não liga.
Certifique-se de que o cabo de alimentação está bem conectado à tomada do dispositivo.
Certifique-se de que o adaptador esteja bem conectado à corrente.

O dispositivo não emite um impulso ao pressionar no botão de emissão de impulsos
Certifique-se de que o indicador luminoso de Pronto a Usar está aceso a verde.
Certifique-se de que o dispositivo está em contacto total com a pele. Para sua segurança, o 
botão de emissão de impulsos de luz só acenderá quando a superfície de contacto com a pele 
estiver em contacto com a pele.
Verifique se o indicador de aviso da cor da pele está a piscar laranja. Se assim for, o sensor 
de tom de pele impediu a emissão de impulsos de luz. A sua pele pode ser demasiado escura 
para utilizar o dispositivo ou pode não ter contacto total com a superfície da pele.
Tente utilizar o dispositivo noutra área do corpo.
Se os indicador LED de Pronto a usar se acender constantemente juntamente com outros 
indicadores, ocorreu um problema com o sistema. Desligue e desconecte o dispositivo. Em 
seguida, ligue o dispositivo e tente ligá-lo novamente. Se este problema persistir, entre em 
contacto com o Serviço de Assistência Técnica de Cecotec.
Verifique se a luz de aviso do sistema está ligada e se todas as outras estão a piscar. Neste 
caso, desconecte o aparelho da corrente elétrica. O dispositivo terminou a sua vida útil. 
Contacte com o Serviço de Assistência Técnica de Cecotec.

7. ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS

Produto: Bamba SkinCare IPL Quartz
Referência: 04245
Tecnologia: Luz intensa pulsada
Duração do impulso: 500-800 s
Comprimento de onda: 475-1200 nm
Potência: Max. 4j/cm2

100-240 V; 50-60 hZ; 0.5 A

Quando terminar, mantenha premido o botão de On/Off durante 2 minutos para desligar o 
dispositivo.

Métodos de emissão de impulsos
Impulso manual
Ideal para áreas pequenas ou curvas, tais como joelhos ou axilas. Simplesmente prima o 
botão de emissão de impulsos para emitir um impulso.

Impulso com deslizamento
Ideal para grandes áreas, tais como pernas. Prima e mantenha premido o botão de emissão 
de impulsos enquanto desliza o dispositivo sobre a superfície da pele para emitir vários 
impulsos seguidos.

Aviso: ee o ventilador de arrefecimento parar de girar, pare imediatamente de utilizar 
o dispositivo. Caso contrário, a janela da luz poderia ser quebrada devido às altas 
temperaturas e poderia danificar a sua pele.

Após o tratamento de eliminação do pelo
Quando o ciclo estiver completo, mantenha premido o botão de ligar/desligar/intensidade 
para desligar o aparelho.
Lembre-se do último nível de intensidade utilizado, uma vez que o dispositivo reinicia 
automaticamente para o nível mais baixo depois de desligar, e não guarda as configurações 
anteriores.
Desconecte o aparelho da corrente elétrica. 

Cuidade da pele após o tratamento de eliminação do pelo
Não exponha a pele tratada ao sol. Se a pele for exposta, utilize protector solar 30 ou 
superior durante 2 semanas após cada tratamento de eliminação do pelo. 

Efeitos secundários e complicações
Alguns utilizadores experimentam alterações na pigmentação como resultado do tratamento 
com dispositivos de depilação IPL. Estes efeitos, quando ocorrem, são geralmente suaves e 
temporários. Se surgirem complicações, contacte imediatamente o seu médico.

5. LIMPEZA E MANUTENÇÃO

Desligue e desconecte o dispositivo da corrente elétrica antes de limpar. 
Limpe o dispositivo após cada utilização, especialmente a superfície de contacto com a pele.
Após a limpeza, guarde-o na sua caixa original e mantenha-o afastado da água.
Utilize um pano limpo e um detergente concebido especificamente para equipamento 
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8. RECICLAGEM DE ELETRODOMÉSTICOS

A diretiva europeia 2012/19/UE sobre Resíduos de Aparelhos Elétricos e 
Eletrónicos (RAEE) especifica que os eletrodomésticos não devem ser 
reciclados com o resto dos resíduos municipais. Ditos eletrodomésticos 
terão de ser eliminados de forma separada, para otimizar a recuperação e 
reciclagem de materiais e, desta maneira, reduzir o impacto que possam ter 
na saúde humana e no meio ambiente.

O símbolo do contentor riscado recorda a sua obrigação de eliminar este produto de forma 
correta. Se o produto em questão conta com uma bateria ou pilha para a sua autonomia 
elétrica, esta deverá extrair-se antes de ser eliminado e ser tratada à parte como um resíduo 
de diferente categoria.
Para obter informação detalhada acerca da forma mais adequada de eliminar os seus 
eletrodomésticos e/ou as correspondentes baterias, o consumidor deverá contactar com as 
autoridades locais.

9. GARANTIA E SAT

Este produto tem uma garantia de 2 anos desde a data de compra, sempre e quando se 
conserve e envie a fatura de compra, o produto esteja em perfeito estado físico e se lhe dê 
um uso adequado tal e como se indica neste Manual de Instruções. 
A garantia não cobrirá:
Se o produto tiver sido usado fora da sua capacidade ou utilidade, maltratado, batido, 
exposto à humidade, submergido em algum líquido ou substância corrosiva, assim como 
qualquer outra falta atribuível ao consumidor.
Se o produto foi desmontado, modificado ou reparado por pessoas não autorizadas pelo SAT 
oficial da Cecotec.
Se a ocorrência foi originada pelo desgaste normal das peças devido ao uso.
O serviço de garantia cobre todos os defeitos de fabricação durante 2 anos com base à 
legislação vigente, exceto peças consumíveis. Em caso de mal uso por parte do usuário, o 
serviço de garantia não se fará responsável pela reparação.
Se em alguma ocasião deteta uma ocorrência com o produto ou tem alguma consulta, entre 
em contacto com o Serviço de Assistência Técnica oficial da Cecotec através do número de 
telefone +34 96 321 07 28.

1. PRZECIWWSKAZANIA, ŚRODKI OSTROŻNOŚCI I SKUTKI UBOCZNE 

Brązowa skóra, szczególnie po ekspozycji na słońce, zawiera duże ilości melaniny. Naraża 
to skórę na dość duże ryzyko podczas używania tego typu urządzeń i może prowadzić do 
oparzeń, pęcherzy i zmian koloru skóry (przebarwienia lub hipopigmentacja).

Uwaga: Unikaj ekspozycji na słońce przez 4 tygodnie przed użyciem urządzenia.

Nie używaj urządzenia, jeśli: 
Jesteś w ciąży lub karmisz piersią.
Jeśli Twoja skóra była poddana bezpośredniemu działaniu promieni słonecznych lub jeśli się 
oapalełaś w przeciągu ostatnich 2 tygodni.
Jeśli naturalny kolor Twojego owłosienia jest biały, szary, w pdcieniu złota lub rudy.
Jeśli Twoja skóra jest naturalnie o ciemniejszym odcieniu brązu lub czarna. 
W pobliżu lub wokół oczu.
Na tatuażu lub makijażu permanentnym w okolicy skóry poddawanej zabiegowi.
Na ciemnych plamach skóry tj. duże piegi, znamiona, pieprzyki lub brodawki w okolicy skóry 
poddawanej zabiegowi.
Jeśli cierpisz na egzemę skóry, łuszczycę, posiadasz różnego rodzaju obrażenia skóry lub 
infekcje w okolicy skóry poddawanej zabiegowi.
Jeśli cierpiałeś uprzednio na niedobór kolagenu, posiadasz jakiekolwiek rodzaju blizny lub złe 
zabliźnienia skóry.
Jeśli jesteś świadom wrażliwości Twojej skóry na światło lub jeśli bierzesz leki, które 
powodują wzrost wrażliwości skóry na światło. Leki, o których wiadomo, że mają ten efekt, 
obejmują niesteroidowe środki przeciwzapalne (np. Aspiryna, ibuprofen lub paracetamol), 
tetracykliny, fenotiazyny, tiazydy, diuretyki, sulfonylomoczniki, sulfonamidy, DTIC, 
fluoroucaril, winblastyna i gryzeofulwina.
Jeśli jesteś leczony lub ostatnio byłeś leczony alfa-hydroksykwasami (AHA) lub beta-
hydroksykwasami (BHA), Retin-A®, Accutane® (izotretynoiną), miejscowymi retinoidami, 
kwasem azelainowym lub steroidami.
Jeśli masz nieprawidłowe choroby skóry spowodowane cukrzycą lub inną chorobą 
ogólnoustrojową lub metaboliczną.
Jeśli masz uprzednie przypadki epidemii opryszczki w okolicy, która ma być leczona, chyba że 
skonsultowałeś się z lekarzem i nie otrzymałeś leczenia zapobiegawczego.
Jeśli cierpisz na jaką kolwiek chorobę, która powoduje wrażliwość na światło tj. porfiria, 
polimorficzna erupcja świetlna, toczeń, pokrzywka słoneczna itd.
Jeśli cierpisz na epilepsję z wrażliwością na pulsujące światło.
Jeśli w przeszłości cierpiałeś na raka skóry lub możliwe guzy skóry w okolicy skóry 
poddawanej zabiegowi.
Jeśli w ciągu ostatnich 3 miesięcy otrzymywałeś radioterapię lub chemioterapię.
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Jeśli masz implant, taki jak rozrusznik serca lub pompa insulinowa, w okolicy skóry 
poddawanej zabiegowi.
Jeśli masz jakiekolwiek inne schorzenia, w przypadku których lekarz uważa, że ​​urządzenie 
może Ci zaszkodzić.
Nie używaj urządzenia na sutkach ani w ich okolicy, na  wargach sromowych mniejszych, 
pochwie, odbycie oraz wewnątrz nozdrzy i uszu.
Meżczyźni nie powinni używać go na twarzy ani w okolicach moszny.

Kiedy poradzić się lekarza
Jeśli zażywasz przepisane leki lub jesteś objęty regularną opieką lekarską z powodu 
określonej choroby, przed użyciem urządzenia skonsultuj się z lekarzem. Powinieneś również 
skonsultować się z lekarzem, jeśli nie masz pewności, czy możesz używać urządzenia.

Aby uniknąć negatywnych skutków:
Nie należy stosować tego samego obszaru skóry więcej niż raz podczas jednej sesji.
Przed zabiegiem należy zawsze golić miejsce, które ma zostać poddane zabiegowi i upewnić 
się, że skóra w tym miejscu jest czysta i sucha.
Przed użyciem urządzenia nie czyść skóry łatwopalnymi płynami, takimi jak alkohol lub 
aceton. 

Możliwe efekty uboczne
Powikłania związane ze stosowaniem urządzenia do depilacji IPL są bardzo rzadkie. Jednak 
każdy zabieg kosmetyczny, także ten wykonywany w domu, obarczony jest niewielkim 
stopniem ryzyka.
Z tego powodu ważne jest, abyś zrozumiał i zaakceptował ryzyko i komplikacje, które mogą 
wyniknąć z używania intensywnego, pulsującego światła domowego sprzętu do depilacji.
Skóra staje się lekko czerwona lub można odczuć mrowiejące ciepło na skórze. Ta reakcja nie 
powoduje żadnych uszkodzeń i szybko przechodzi.
w okolicy skóry poddawanej zabiegowi przez krótki czas pojawia się reakcja podobna do 
oparzenia słonecznego. Jeśli nie ustąpi po 3 dniach, należy skonsultować się z lekarzem.
Golenie lub połączenie golenia i lekkiego zabiegu może powodować suchość i swędzenie 
skóry. Jest to nieszkodliwe i znika po kilku dniach. Możesz ochłodzić obszar lodem lub 
mokrym ręcznikiem. Jeśli suchość nie ustąpi, 24 godziny po zabiegu można nałożyć na skórę 
bezzapachowy krem ​​nawilżający.
Łagodny dyskomfort skóry
Zaczerwienienie skóry.
Wzrost delikatności skóry.
Rany i oparzenia skóry. W wyniku korzystania z tego urządzenia bardzo rzadko mogą 
wystąpić oparzenia lub obrażenia skóry. Oparzenia i rany mogą goić się po kilku tygodniach, 
ale bardzo rzadko pozostawiają widoczne blizny. 
Blizny.Chociaż jest to mało prawdopodobne, może pozostawić blizny.  Kiedy pojawiają 

się blizny, zwykle mają one postać płaskiej, białej zmiany na skórze (hipotrofia). Ale może 
również występować w postaci zmiany wydłużonej i czerwonej (przerost) lub dużej i 
wystającej zmiany tej samej zmiany (keloid). 
Zaczerwienienie i nadmierny obrzęk. Bardzo rzadko zdarza się, że skóra w miejscu 
usunięcia włosów staje się wyraźnie czerwona i zaogniona. Jest to bardziej powszechne w 
bardziej wrażliwych obszarach ciała. Zaczerwienienie i obrzęk powinny ustąpić w ciągu 2 do 7 
dni. Chłodzenie tego obszaru lodem może pomóc zmniejszyć stan zapalny. Możesz dokładnie 
oczyścić skórę, ale unikaj ekspozycji na światło słoneczne.
Infekcje. Infekcja skóry występuje bardzo rzadko. Reakcje te mogą wystąpić, jeśli używasz 
urządzenia bezpośrednio na rany lub oparzenia spowodowane używaniem urządzenia.
Zasinienie Jest mało prawdopodobne, aby korzystanie z urządzenia powodowało niebiesko-
fioletowe siniaki. Może to zająć 5–10 dni. W miarę zanikania siniaka na skórze może pojawić 
się lekkie brązowe przebarwienie (przebarwienia).

2.  CZĘŚCI I KOMPONENTY

Rys.  1.
1.	 Przycisk zasilania i poziomu intensywności
2.	 Dioda poziomu intensywności
3.	 Dioda gotowości użytku/ zalecenia ad. koloru skóry
4.	 Wejście zasilania
5.	 Powierzchnia kontaktu ze skórą
6.	 Okno emisji światła
7.	 Przycisk pulsujący światłem
8.	 Adapter
9.	 Gniazdo kabla zasilacza sieciowego

3. PRZED UŻYCIEM

Wyjmij produkt z pudełka.
Usuń wszystkie materiały opakowaniowe i etykiety przed podłączeniem urządzenia. 
Zachowaj oryginalne pudełko. 
Upewnij się, że wszystkie części i komponenty są włączone i są w dobrym stanie. W 
przypadku zauważenia widocznych uszkodzeń należy natychmiast skontaktować się z 
oficjalną obsługą techniczną Cecotec.
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4. FUNKCJONOWANIE

To urządzenie jest przeznaczone do usuwania niechcianych włosów. Pozwala na długotrwałe 
zmniejszenie ilości odrastających włosów po zabiegu.  

Ostrzeżenie:
1.	 Wybierz poziom intensywności w zależności od odcienia skóry. Wskaźnik świetlny wokół 

przycisku poziomu intensywności wskazuje poziom intensywności, na którym pracuje 
urządzenie. Wraz ze wzrostem poziomu intensywności wzrasta również ryzyko skutków 
ubocznych.

2.	 Zawsze zaczynaj od najniższego poziomu intensywności. Zwiększaj poziom 
intensywności pojedynczo za każdym razem, gdy używasz urządzenia tylko wtedy, gdy 
nie odczuwasz żadnego dyskomfortu lub gdy odczuwasz bardzo niewielki dyskomfort.

3.	 Aby uniknąć negatywnych skutków:
Nie należy stosować tego samego obszaru skóry więcej niż raz podczas jednej sesji.
Unikaj nakładania się impulsów światła.
Jeśli na skórze pojawią się pęcherze lub oparzenia, natychmiast przestań używać urządzenia.
4.	 Aby uniknąć komplikacji po użyciu urządzenia:

a.	 Nie wystawiać leczonej skóry na działanie słońca. Ekspozycja na słońce 
obejmuje zarówno bezpośrednią, jak i stałą ekspozycję przez 15 minut 
bez ochrony oraz ekspozycję bez ochrony na rozproszone światło 
słoneczne przez 1 godzinę. Używaj kremów przeciwsłonecznych z SPF 30 
lub wyższym przez 2 tygodnie po każdym zabiegu usuwania włosów.

b.	 Przed każdym użyciem zakryj znamiona i tatuaże. Zakryj ciemnobrązowe 
lub czarne piegi, znamiona, pieprzyki i brodawki.

Odpowiednie kolory włosów
Rys.  2.

Użytkowanie i skuteczność

Rodzaj 
skóry

Kolor włosów Natężenie 
światła

Część ciała Użytkowanie Skuteczność 
(% usuniętych 
włosów / ponowne 
pojawienie się 
włosów)

I-IV Jasnobrązowy 
do brązowego

Max. 4 Dolna 
lub górna 
część nogi

10-12 sesji 
ok., Odstęp 4 
tygodni

60% redukcji 
owłosienia

Ramiona 55% redukcja 
owłosienia

Linia bikini 60% redukcji 
owłosienia

Pachy 50% redukcji 
owłosienia

Rodzaj 
skóry

Kolor włosów Natężenie 
światła

Część 
ciała

Użytkowanie Skuteczność 
(% usuniętych 
włosów / ponowne 
pojawienie się 
włosów)

I-IV Brązowo-
czarny

Max. 4 Dolna 
lub górna 
część 
nogi

8-10 sesji 
ok., Odstęp 4 
tygodni

70% redukcji 
owłosienia

Ramiona 60% redukcji 
owłosienia

Linia 
bikini

70% redukcji 
owłosienia

Pachy 65% redukcji 
owłosienia

Ostrzeżenie: indywidualna reakcja każdego użytkownika zależy od rodzaju włosów i 
czynników biologicznych, które mogą wpływać na wzrost włosów. Niektórzy użytkownicy 
mogą odpowiedzieć wcześniej lub później niż inni. Nie spodziewaj się, że włosy znikną na 
stałe w ciągu jednej lub dwóch sesji. Okres spoczynku mieszka włosowego zależy również od 
obszaru ciała.
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Przygotowanie do użycia

Przygotowanie skóry do zabiegu
Przygotowanie skóry do zabiegu Dzięki temu część włosa, która pozostaje pod powierzchnią, 
absorbuje światło, co gwarantuje skuteczność zabiegu. Możesz golić, przycinać, woskować 
lub usuwać włosy. Nie używaj kremów do depilacji, zawarte w nich chemikalia mogą 
powodować reakcje skórne.
OCZYŚĆ SKÓRĘ, UPEWNIJ SIĘ, ŻE NIE MA WŁOSÓW, ŻE JEST OCZYSZCZONA Z OLEJKÓW I CAŁ-
KOWICIE JĄ WYSUSZ.
Ostrzeżenie: Jeśli Twoja skóra uległa podrażnieniu podczas golenia, nie używaj urządzenia, 
dopóki podrażnienie nie zniknie.

Test skóry
Przed pierwszym zabiegiem wykonaj test skórny w celu określenia odpowiedniego poziomu 
intensywności dla każdego obszaru ciała.
1.	 Wybierz obszar blisko miejsca, w którym chcesz korzystać z urządzenia.
Ostrzeżenie: nie testuj na trudnych lub wrażliwych obszarach (kostki lub obszary z kością).
2.	 Włącz urządzenie i wybierz żądany poziom intensywności.
3.	 Ustaw urządzenie pod kątem 90 ° do skóry, tak aby zintegrowany system 

zabezpieczający miał pełny kontakt ze skórą.
Uwaga: Zintegrowany system bezpieczeństwa zapobiega zapalaniu się światła, gdy 
urządzenie nie styka się ze skórą.
4.	 Naciśnij przycisk emitujący impuls świetlny, aby wyemitować impuls.
5.	 Przenieś urządzenie do następnej strefy i tętno na poziomie 2. Kontynuuj zwiększanie 

poziomu intensywności jeden po drugim, zanim wyemitujesz następny impuls. Nie 
wysyłaj więcej niż jednego impulsu w tym samym obszarze. Nie zwiększaj intensywności 
powyżej maksymalnej intensywności dla Twojego koloru skóry.

6.	 Gdy tylko zauważysz jakikolwiek dyskomfort, zmniejsz poziom intensywności do 
najwyższego poziomu, przy którym dyskomfort nie był odczuwalny.

7.	 Zatrzymaj test. Poczekaj 24 godziny i sprawdź, czy nie ma reakcji skórnych. Jeśli nie 
wystąpiła żadna reakcja, możesz użyć ostatniego poziomu intensywności, który 
wykorzystałeś do następnego zabiegu na tę część ciała.

Ostrzeżenie: Jeśli pojawi się jakakolwiek reakcja skórna, poczekaj, aż reakcja ustąpi. 
Następnie potraktuj tę część ciała z intensywnością poniżej poziomu, który wywołuje reakcję. 
Poczekaj 24 godziny i ponownie sprawdź reakcje skórne.
8.	 Powtórz te kroki dla każdej części ciała, która ma być leczona.

Korzystanie z Bamba SkinCare IPL Quartz

Czujnik kontaktu ze skórą 
Ten produkt jest wyposażony w czujnik koloru skóry.

Włączając urządzenie, należy umieścić okienko świetlne w pełnym kontakcie ze skórą. 
Kontrolka zamiga 5 razy, wskazując, że urządzenie rozpoznaje odcień skóry. W zależności od 
odcienia skóry urządzenie zaproponuje odpowiedni poziom intensywności.
Naciśnij przycisk włączania / wyłączania / poziomu intensywności, aby potwierdzić 
zalecany poziom intensywności, a następnie naciśnij ponownie, aby rozpocząć korzystanie z 
urządzenia.
Po wybraniu funkcji rozpoznawania odcienia skóry, jeśli czujnik wykryje, że odcień jest zbyt 
ciemny (ciemnobrązowy), lampka ostrzegawcza koloru skóry zmieni kolor na pomarańczowy 
i zacznie migać.
Oznacza to, że czujnik wykrywania odcienia skóry nie rozpoznał koloru skóry i dlatego 
urządzenie nie będzie działać.

Dobór odpowiedniego poziomu intensywności
Intensywność impulsu świetlnego docierającego do skóry reguluje się przyciskiem włączania 
/ wyłączania / poziomu intensywności.
Istnieje pięć różnych poziomów intensywności. Kontrolka intensywności zaświeci się zgodnie 
z wybranym poziomem intensywności.
Zawsze używaj najniższego ustawienia na początku i stopniowo je zwiększaj.
Naciśnij przycisk włączania / wyłączania / poziomu intensywności, aby wybrać żądany 
poziom intensywności. Po zakończeniu cyklu (1-5) powrócisz do poziomu 1.

Typ / odcień skóry

Rodzaj skóry Odcień skóry Poziom intensywności

I Skóra bardzo jasna 4-5

II Skóra o odcieniu od jasnej do 
średnio jasnej

3-4

III Skóra średnio jasna do lekko 
brązowej

2-3

IV Skóra średnio brązowa 1-2

V Skóra opalona Nie używaj urządzenia, jeśli:  

VII Skóra bardzo opalona lub 
czarna

Nie używaj urządzenia, jeśli:  
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Uwaga: skóra może reagować różnie w zależności od dnia, okazji lub z różnych powodów.

Ręczna metoda obsługi
Podłącz urządzenie do gniazdka elektrycznego. Poczekaj, aż kontrolka gotowości do użycia 
zmieni kolor na czerwony.
Naciśnij przycisk włączania / wyłączania / poziomu intensywności. Zapali się lampka 
poziomu 1 i włączy się wentylator urządzenia.
Poczekaj około 1 sekundy. aż zaświeci się kontrolka Gotowy do użycia. Oznacza to, że 
urządzenie jest gotowe do wysyłania impulsów światła.
Ponownie naciśnij przycisk Wł. / Wył. / Poziom intensywności, aby wybrać odpowiedni 
poziom intensywności dla leczonego obszaru i koloru skóry.
Upewnij się, że obszar, który ma być leczony jest czysty, suchy i odpowiednio ogolony. 
Umieść powierzchnię kontaktu skóry na skórze pod kątem 90 °.
Naciśnij przycisk pulsu.

Automatyczne wykrywanie odcienia skóry
Podłącz urządzenie do gniazdka elektrycznego. Poczekaj, aż kontrolka gotowości do użycia 
zmieni kolor na czerwony.
Naciśnij przycisk włączania / wyłączania / poziomu intensywności. Zapali się lampka 
poziomu 1 i włączy się wentylator urządzenia.
Umieść powierzchnię kontaktu skóry na skórze pod kątem 90 °. Zintegrowany system 
bezpieczeństwa zapobiega zapalaniu się światła, gdy urządzenie nie styka się ze skórą. 
Kontrolka zmieni kolor na czerwony.  
Naciśnij przycisk pulsu. Urządzenie dobierze odpowiedni poziom intensywności dla 
użytkownika w zależności od odcienia skóry. Odpowiedni wskaźnik poziomu intensywności 
zaświeci się.

Uwaga: Bardzo ważne jest, aby okienko świetlne mocno dotykało powierzchni skóry, aby 
czujnik mógł wykryć odcień skóry. Powtarzaj ostatni krok za każdym razem, gdy zmieniasz 
strefę, ponieważ różne strefy ciała mogą mieć różne tony.

Gdy wentylator pracuje, trzymaj stabilnie okienko świetlne przy skórze i naciśnij przycisk 
impulsu światła. Kontrolka zmieni kolor na zielony i zacznie migać.
Naciśnij przycisk impulsu świetlnego, aby rozpocząć usuwanie włosów.
Dla następnego impulsu umieść urządzenie w miejscu, które właśnie zostało poddane 
leczeniu, aby upewnić się, że włosy zostały usunięte z całego obszaru. Nie należy dwukrotnie 
leczyć tego samego obszaru podczas tego samego zabiegu.

Ostrzeżenie:
Nie używaj ołówków ani długopisów do zaznaczania obszarów, może to spowodować 
skutki uboczne na skórze. Emisja impulsów światła w tym samym obszarze nie poprawia 
skuteczności zabiegu, a raczej zwiększa ryzyko wystąpienia reakcji skórnych. 

Po zakończeniu naciśnij i przytrzymaj przycisk włączania / wyłączania przez 2-3 minuty, aby 
wyłączyć urządzenie. 

Metody emisji impulsów
Ręczny puls
Idealny do małych lub zakrzywionych obszarów, takich jak kolana lub pachy. Wystarczy 
nacisnąć przycisk impulsu, aby wyemitować impuls.

Puls poślizgowy
Idealny do dużych powierzchni, takich jak nogi. Naciśnij i przytrzymaj przycisk pulsu, 
przesuwając urządzenie po powierzchni skóry, aby wyemitować kilka impulsów z rzędu.

Uwaga: Jeśli wentylator chłodzący przestanie się obracać, natychmiast zaprzestań używania 
urządzenia. W przeciwnym razie okienko świetlne może pęknąć pod wpływem wysokiej 
temperatury i uszkodzić skórę.

Po zabiegu depilacji
Po zakończeniu cyklu usuwania włosów naciśnij i przytrzymaj przycisk włączania / 
wyłączania / intensywności, aby wyłączyć urządzenie.
Pamiętaj, aby zapamiętać ostatnio używany poziom intensywności, ponieważ urządzenie 
automatycznie uruchamia się ponownie do najniższego poziomu po wyłączeniu i nie zapisuje 
żadnych wcześniejszych ustawień.
Odłącz urządzenie od gniazdka elektrycznego.

Pielęgnacja skóry po zabiegu depilacji
Nie wystawiać leczonej skóry na działanie słońca. Jeśli skóra zostanie odsłonięta, stosuj krem ​​
przeciwsłoneczny 30 lub wyższy przez 2 tygodnie po każdym zabiegu depilacji.

Skutki uboczne i powikłania
Niektórzy użytkownicy odczuwają zmiany pigmentacji w wyniku leczenia urządzeniami do 
usuwania włosów IPL. Efekty te, gdy już wystąpią, są zwykle łagodne i przejściowe. Jeśli 
pojawią się jakiekolwiek komplikacje, należy natychmiast skontaktować się z lekarzem.

5.  CZYSZCZENIE I KONSERWACJA

Przed czyszczeniem wyłącz urządzenie i odłącz je od gniazdka elektrycznego.  
Czyść urządzenie po każdym użyciu, zwłaszcza powierzchnię stykającą się ze skórą.
Po wyczyszczeniu przechowuj go w oryginalnym opakowaniu i trzymaj z dala od wody.
Do czyszczenia powierzchni urządzenia i powierzchni stykającej się ze skórą używaj czystej 
szmatki i detergentu przeznaczonego specjalnie do sprzętu elektronicznego.
Nie zanurzaj urządzenia ani żadnej jego części w wodzie.
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resztą odpadów komunalnych.  Urządzenia te należy utylizować osobno, aby 
zoptymalizować odzysk i recykling materiałów, a tym samym zmniejszyć ich wpływ na 
zdrowie ludzi i środowisko.
Przekreślony symbol pojemnika przypomina o obowiązku prawidłowej utylizacji tego 
produktu. Jeżeli dany produkt ma baterię autonomiczną pod względem elektrycznym, należy 
go wyjąć przed utylizacją i osobno traktować jako odpad innej kategorii.
Aby uzyskać szczegółowe informacje na temat najbardziej odpowiedniego sposobu utylizacji 
sprzętu gospodarstwa domowego i / lub odpowiednich baterii, konsument powinien 
skontaktować się z lokalnymi władzami.

9.  GWARANCJA I SAT

Produkt jest objęty gwarancją przez 2 lata od daty zakupu, o ile faktura zakupu jest 
przechowywana i wysyłana, produkt jest w idealnym stanie fizycznym i jest używany zgodnie 
z instrukcją.
Gwarancja nie obejmuje:
Jeżeli produkt był używany ponad swoje możliwości lub użyteczność, był nadużywany, bity, 
narażony na wilgoć, zanurzony w jakiejkolwiek cieczy lub żrącej substancji, a także wszelkie 
inne winy przypisywane konsumentowi.
Jeśli produkt został zdemontowany, zmodyfikowany lub naprawiony przez osoby 
nieupoważnione przez oficjalny SAT firmy Cecotec.
Jeżeli występowanie zostało spowodowane normalnym zużyciem części w wyniku 
użytkowania.
Serwis gwarancyjny obejmuje wszystkie wady produkcyjne przez 2 lata, zgodnie 
z obowiązującymi przepisami, z wyjątkiem części eksploatacyjnych. W przypadku 
niewłaściwego użycia przez użytkownika serwis gwarancyjny nie będzie odpowiedzialny za 
naprawę.
W przypadku wykrycia incydentu z produktem lub w razie jakichkolwiek pytań prosimy o 
kontakt z oficjalną pomocą techniczną Cecotec pod numerem telefonu +34 96 321 07 28.

6.  ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW

Moja Bamba SkinCare IPL Quartz nie włącza się.
Upewnij się, że przewód zasilający jest prawidłowo podłączony do gniazda w urządzeniu.
Upewnij się, że adapter jest prawidłowo podłączony do gniazdka elektrycznego.

Urządzenie nie emituje impulsu po naciśnięciu przycisku impulsowania
Upewnij się, że kontrolka Gotowy do użycia świeci na zielono.
Upewnij się, że urządzenie jest w pełnym kontakcie ze skórą. Ze względów bezpieczeństwa 
przycisk impulsu świetlnego zaświeci się tylko wtedy, gdy powierzchnia kontaktu skóry ze 
skórą.
Sprawdź, czy wskaźnik ostrzegawczy koloru skóry miga na pomarańczowo. Jeśli tak, czujnik 
odcienia skóry zapobiegł emisji impulsów świetlnych. Twoja skóra może być zbyt ciemna, aby 
korzystać z urządzenia lub możesz nie mieć pełnego kontaktu z powierzchnią skóry.
Spróbuj użyć urządzenia na innym obszarze ciała.
Jeśli wskaźnik gotowości do użycia świeci w połączeniu z innymi wskaźnikami, wystąpił 
problem z systemem. Wyłącz i odłącz urządzenie. Następnie podłącz urządzenie i spróbuj 
je ponownie włączyć. Jeśli problem będzie się powtarzał, skontaktuj się z Serwisem Pomocy 
Technicznej Cecotec.
Sprawdź, czy lampka ostrzegawcza systemu jest włączona, a reszta miga. W takim 
przypadku odłącz urządzenie od gniazdka. Urządzenie zakończyło żywotność. Skontaktuj się 
z serwisem technicznym Cecotec.

7. SPECYFIKACJA TECHNICZNA

Produkt: Bamba SkinCare IPL Quartz
Referencje produktu: 04245
Technologia: Intensywne pulsujące światło
Czas trwania impulsu: 500-800 s
Długość fali: 475-1200 nm
Moc: Max. 4j/cm2

100-240 V; 50-60 hZ; 0.5 A

8.   RECYKLING SPRZĘTU AGD

Śmieci X - 09 Europejska dyrektywa 2012/19 / UE w sprawie odpadów z 
urządzeń elektrycznych i elektronicznych (WEEE) stanowi, że urządzenia 
gospodarstwa domowego nie powinny być poddawane recyklingowi wraz z 
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1. KONTRAINDIKACE, PREVENTIVNÍ OPATŘENÍ A VEDLEJŠÍ ÚČINKY

Hnědá kůže, zejména po vystavení slunci, obsahuje velké množství melaninu. Při použití 
těchto typů zařízení je pokožka vystavena poměrně vysokému riziku a může vést k 
popáleninám, puchýřům a změnám barvy kůže (hyperpigmentace nebo hypopigmentace).

Upozornění: Před použitím zařízení nevystavujte slunečnímu záření po dobu 4 týdnů.

Přístroj nepoužívejte:
Pokud jste těhotná nebo kojíte.
Pokud jste v posledních 2 týdnech vystavili pokožku přímému slunečnímu záření nebo ji 
uměle opálili.
Pokud máte přírodní vlasy bílé, šedé, zlatavé nebo rusé.
Pokud je vaše pokožka přirozeně velmi tmavá nebo téměř černá.
V blízkosti nebo kolem očí.
Na tetování nebo permanentním make-upu v oblasti, kde má být aplikováno.
Na tmavých místech, jako jsou velké pihy, mateřská znaménka, znaménka nebo bradavice, v 
ošetřované oblasti.
Pokud máte v ošetřované oblasti ekzém, psoriázu, léze, otevřené rány nebo aktivní infekce.
Máte-li v anamnéze poruchu kolagenu, včetně tvorby keloidů nebo špatného hojení.
Pokud máte známou citlivost na světlo nebo užíváte léky, díky nimž je vaše pokožka citlivější 
na světlo. Léky, o kterých je známo, že mají tento účinek, zahrnují nesteroidní protizánětlivá 
činidla (např. Aspirin, ibuprofen nebo acetaminofen), tetracykliny, fenothiaziny, thiazidy, 
diuretika, sulfonylmočoviny, sulfonamidy, DTIC, fluoroucaril, vinblastin a griseofulvin.
Pokud jste léčeni nebo jste v nedávné době byli léčeni alfa hydroxykyselinami (AHA) nebo 
beta hydroxykyselinami (BHA), Retin-A®, Accutane® (isotretinoin), lokálními retinoidy, 
kyselinou azelaovou nebo steroidy.
Máte-li abnormální stavy kůže v důsledku cukrovky nebo jiného systémového nebo 
metabolického onemocnění.
Máte-li v oblasti, na kterou chcete aplikovat, v minulosti měli herpes, pokud jste se neporadili 
s lékařem a nedostali jste preventivní léčbu.
Pokud máte nemoc, která způsobuje citlivost na světlo, jako je porfyrie, polymorfní světelná 
vyrážka, lupus, sluneční kopřivka atd.
Máte-li epilepsii s citlivostí na blikající světlo.
Máte-li v anamnéze rakovinu kůže nebo možné kožní nádory v oblasti, kde chcete aplikovat.
Pokud jste v posledních 3 měsících podstoupil radioterapii nebo chemoterapii.
Pokud máte implantovaný implantát, například kardiostimulátor nebo inzulínovou pumpu, v 
oblasti, kde chcete aplikovat.
Máte-li jakékoli další podmínky, u kterých se lékař domnívá, že by vám zařízení mohlo 
poškodit.

Nepoužívejte spotřebič na bradavky, dvorce, stydké pysky, vagínu, konečník a uvnitř nosních 
dírek a uší.
Muži by neměli přístroj používat na obličej nebo šourek.

Kdy navštívit lékaře
Pokud užíváte předepsané léky nebo pokud máte kvůli určité nemoci pravidelný lékařský 
dohled, poraďte se se svým lékařem před použitím zařízení. Pokud si nejste jisti, zda můžete 
zařízení používat, poraďte se také se svým lékařem.

Abyste se vyhnuli nepříznivým účinkům:
Nepoužívejte více než jednou na danou oblast během jednotlivých aplikací.
Před ošetřením vždy oholte ošetřovanou oblast a ujistěte se, že je kůže v této oblasti čistá a 
suchá.
Nečistěte pokožku hořlavými tekutinami, jako je alkohol nebo aceton před použitím přístroje.

Možné nežádoucí účinky
Komplikace spojené s používáním zařízení na odstraňování chloupků IPL jsou velmi vzácné. 
V každém případě, veškeré kosmetické ošetření, včetně těch prováděných z domova, 
představuje určitý stupeň rizika.
Z tohoto důvodu je důležité, abyste pochopili a akceptovali rizika a komplikace, které mohou 
vyplynout z použití intenzivního pulzního světelného vybavení pro odstraňování chloupků.
Kůže se lehce zčervená nebo cítíte mravenčení. Tato reakce nezpůsobí žádné poškození a 
rychle zmizí.
V ošetřené oblasti se na krátkou dobu objeví reakce podobná spálení od slunce. Pokud 
nezmizí ani po 3 dnech, doporučuje se poradit se s lékařem.
Holení nebo kombinace ošetření holením a světlem může způsobit suchou a podrážděnou 
pokožku. To je neškodné a za pár dní zmizí. Oblast můžete ochladit ledem nebo navlhčeným 
ubrouskem. Pokud pocit suché kůže přetrvává, můžete na kůži nanést hydratační 
neparfemovaný krém 24 hodin po ošetření.
Mírná reakce pokožky
Zčervenání kůže.
Zvýšená citlivost pokožky.
Poranění a popáleniny kůže. V důsledku používání tohoto zařízení může velmi vzácně dojít k 
popálení nebo zranění Léčení popálenin a ran může trvat několik týdnů, ale jen velmi zřídka 
zanechávají viditelné jizvy.
Jizvy. I když je velmi nepravděpodobné, může zanechat jizvy. Když se objeví jizvy, obvykle 
se objeví na ploše jako bílá léze (hypotrofie). Může se však objevit také ve formě protáhlé a 
červené léze (hypertrofie) nebo velké a vystupující léze (keloid).
Zčervenání a nadměrný zánět. Je velmi vzácné, že pokožka v oblasti, kde bylo ochlupení 
odstraněno, znatelně zčervená a oteče. To je častější v citlivějších oblastech těla. Zčervenání 
a otok by měl zmizet za 2 až 7 dní. Chlazení oblasti ledem může pomoci snížit zánět. Kůže 
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můžete opatrně čistit, ale měli byste se vyhnout slunečnímu záření.
Infekce K infekci kůže dochází velmi zřídka. K těmto reakcím může dojít, pokud zařízení 
používáte na rány nebo popáleniny způsobené používáním zařízení.
Hematomy Je velmi nepravděpodobné, že používání zařízení způsobí modrofialové modřiny. 
Může to trvat 5-10 dní, než zmizí. Jak modřina mizí, můžete vidět mírně hnědé zabarvení kůže 
(hyperpigmentace).

2.  ČÁSTI A SLOŽENÍ

Obr. 1.
1.	 Tlačítko zapnutí / vypnutí / intenzity
2.	 Kontrolka úrovně intenzity
3.	 Indikátor připravenosti k použití / varování barvy pleti
4.	 Použití
5.	 Povrch kontaktu s kůží
6.	 Mřížka výstupu světla
7.	 Tlačítko pulzujícího světla
8.	 Adaptér
9.	 Zásuvka kabelu adaptéru střídavého proudu

3. PŘED POUŽITÍM

Vyjměte přístroj z krabice.
Před připojením zařízení odstraňte všechny obalové materiály a štítky. Uchovejte originální 
krabici. 
Ujistěte se, že jsou obsaženy všechny části a díly, a že jsou v dobrém stavu.  Pokud najdete 
nějaké viditelné poškození, okamžitě kontaktujte oficiální Technický servis Cecotec.

4. FUNGOVÁNÍ

Toto zařízení je určeno k odstraňování nežádoucího ochlupení. Umožňuje dlouhodobě snížit 
počet chloupků, které po ošetření rostou.  

Upozornění: 
1.	 Vyberte si intenzitu podle svého tónu pleti. Kontrolky kolem tlačítka úrovně intenzity 

ukazují úroveň intenzity, při které zařízení pracuje. Se zvyšující se úrovní intenzity se také 
zvyšuje riziko vedlejších účinků.

2.	 Vždy začněte používat nejnižší úroveň intenzity. Zvyšte intenzitu intenzity pokaždé, když 

zařízení používáte, pouze pokud jste nepociťovali žádné vedlejší účinky nebo jste cítili 
velmi malé vedlejší účinky.

3.	 Abyste se vyhnuli nepříznivým účinkům:
Nepoužívejte více než jednou na danou oblast během jednotlivých aplikací.
Vyvarujte se překrývání světelných pulzů.
Pokud se na kůži objeví puchýře nebo popáleniny přestaňte zařízení ihned používat.
4.	 Abyste předešli komplikacím po použití zařízení:

a.	 Nevystavujte ošetřenou pokožku slunci. Sluneční expozice zahrnuje 
přímou i stálou expozici po dobu 15 minut bez ochrany a nechráněné 
vystavení rozptýlenému slunečnímu záření po dobu 1 hodiny. Po každém 
ošetření chloupků používejte opalovací krém s SPF 30 nebo vyšším po 
dobu 2 týdnů.

b.	 Před každým použitím zakryjte mateřská znaménka a tetování. Zakryjte 
tmavě hnědé nebo černé pihy, mateřská znaménka, znaménka a 
bradavice.

Vhodné barvy ochlupení
Obr. 2.

Použití a efektivita



SKINCARE IPL QUARTZSKINCARE IPL QUARTZ 111110

ČEŠTINA ČEŠTINA

Typ 
pokožky

Barva 
ochlupení

Intenzita 
světla

Část těla Používání Účinnost (% 
odstraněných 
chloupků / 
opětovný růst 
ochlupení)

I-IV Světle 
hnědá až 
hnědá

Max.  4 Dolní nebo 
horní část 
nohy

Přibližně 
10-12 relací, 
interval 4 
týdny

60% redukce 
chloupků

Ruce 55% redukce 
chloupků

Linka Bikin 60% redukce 
chloupků

Podpaží 50% redukce 
chloupků

Typ pleti Barva 
ochlupení

Intenzita 
světla

Část těla Používání Účinnost (% 
odstraněných 
chloupků / 
opětovný růst 
ochlupení)

I-IV Hnědo-
černá

Max.  4 Dolní nebo 
horní část 
nohy

Přibližně 
8-10 relací, 
interval 4 
týdny

70% redukce 
chloupků

Ruce 60% redukce 
chloupků

Linka Bikin 70% redukce 
chloupků

Podpaží 65% redukce 
chloupků

Varování: individuální reakce každého uživatele závisí na typu vlasů a biologických faktorech, 
které mohou ovlivnit růst chloupků. Někteří uživatelé budou reagovat dříve nebo později než 
ostatní. Neočekávejte, že ochlupení během jedné nebo dvou relací trvale zmizí. Odpočinková 
doba vlasového kořínku bude také záviset na oblasti těla.

Příprava k použití

Příprava ošetřované pokožky
Před každým ošetřením oholte ošetřované oblasti. To umožňuje, aby část vlasů, která 
zůstává pod povrchem, absorbovala světlo, aby byla zaručena účinnost aplikace. Můžete se 
oholit, oříznout v blízkosti pokožky, depilovat nebo odstranit chloupky voskem. Nepoužívejte 
depilační krémy, protože chemikálie, které obsahují, mohou způsobit kožní reakce.
OČISTĚTE POKOŽKU, UJISTĚTE SE, ŽE UŽ NEMÁTE ŽÁDNÉ VIDITELNÉ OCHLUPENÍ, ŽE JSOU 
OČIŠTĚNY OLEJE A ÚPLNĚ POKOŽKU OSUŠTE.
Varování: Pokud byla vaše pokožka během holení podrážděná, nepoužívejte zařízení, dokud 
podráždění nezmizí.

Kožní test
Před prvním ošetřením proveďte kožní test, aby se stanovila vhodná úroveň intenzity pro 
každou oblast těla.
1.	 Vyberte oblast v blízkosti oblasti, kde chcete zařízení používat.
Varování: netestujte na obtížných nebo citlivých oblastech (kotníky nebo oblasti s kostí).
2.	 Zapněte zařízení a vyberte požadovanou úroveň intenzity.
3.	 Umístěte zařízení pod úhlem 90 ° k pokožce tak, aby integrovaný bezpečnostní systém 

byl v plném kontaktu s pokožkou.
Upozornění: Vestavěný bezpečnostní systém zabraňuje pulzování světla, když zařízení není v 
kontaktu s kůží.
4.	 Stisknutím tlačítka vydávání světelného pulzu vyzařujete puls.
5.	 Přesuňte zařízení do další zóny a pulzujte na úrovni 2. Pokračujte ve zvyšování úrovně 

intenzity jeden po druhém, než vydáte další puls. Nevysílejte více než jeden puls ve stejné 
oblasti. Nezvyšujte intenzitu nad maximální intenzitu pro vaši barvu pleti.

6.	 Jakmile si všimnete jakéhokoli nepohodlí, snižte úroveň intenzity na nejvyšší úroveň, kde 
jste nepociťovali nepohodlí.

7.	 Ukončete test. Počkejte 24 hodin a zkontrolujte případnou kožní reakci. Pokud nedošlo 
k žádné reakci, můžete použít poslední úroveň intenzity, kterou jste použili pro další 
ošetření této části těla.

Upozornění: Pokud se objeví jakákoli kožní reakce, počkejte, až reakce zmizí. Poté ošetřete 
tuto část těla s intenzitou pod úrovní, která vyvolává reakci. Počkejte 24 hodin a zkontrolujte, 
zda se kožní reakce znovu neobjevily.
8.	 Tyto kroky opakujte pro každou část těla.

Použití Bamba SkinCare IPL Quartz

Senzor barvy kůže
Tento produkt má senzor barvy kůže.
Při zapnutí zařízení musíte umístit světelné okénko do plného kontaktu s pokožkou. Kontrolka 
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5krát blikne, což znamená, že zařízení rozpoznává tón pleti. Na základě vašeho tónu pleti 
zařízení doporučí vhodnou úroveň intenzity.
Stisknutím tlačítka úrovně zapnutí / vypnutí / intenzity potvrďte doporučenou úroveň 
intenzity a dalším stisknutím zařízení začněte používat.
Pokud senzor vybere funkci rozpoznávání tónu pleti, pokud snímač zjistí, že tón je příliš tmavý 
(tmavě hnědý), varovné světlo barvy kůže se změní na oranžové a bliká.
To znamená, že senzor detekce tónu pokožky nerozpoznal barvu pleti, a proto zařízení 
nebude fungovat.

Výběr vhodné úrovně intenzity
Intenzita světelného pulzu dopadajícího na vaši pokožku se nastavuje pomocí tlačítka úrovně 
zapnutí / vypnutí / intenzity.
Existuje pět různých úrovní intenzity. Kontrolka intenzity se rozsvítí podle zvolené úrovně 
intenzity.
Vždy používejte nejnižší nastavení na začátku a postupně ho zvyšujte.
Stisknutím tlačítka úrovně zapnutí / vypnutí / intenzity vyberte požadovanou úroveň 
intenzity. Po dokončení cyklu (1-5) se vrátíte na úroveň 1.

Typ / odstín pleti

Typ pleti Odstín pleti Stupeň intenzity

I Pleť velmi světlá a světlá 4-5

II Světlá až střední kůže 3-4

III Světle až středně hnědá kůže 2-3

IV Středně hnědá kůže 1-2

V Tmavá kůže Přístroj nepoužívejte

VII Velmi tmavá až černá kůže Přístroj nepoužívejte

Varování: Kůže může reagovat odlišně v závislosti na dni, příležitosti nebo z různých důvodů.

Metoda ručního provozu
Zapojte přístroj do elektrického přívodu.  Počkejte, až kontrolka Připraveno k použití zčervená.
Stiskněte tlačítko úrovně zapnutí / vypnutí / intenzity. Rozsvítí se světlo úrovně 1 a zapne se 
ventilátor zařízení.

Počkejte asi 1 sekundu. dokud se nerozsvítí kontrolka Připraveno k použití. To znamená, že 
zařízení je připraveno k vysílání pulzů světla.
Dalším stisknutím tlačítka úrovně zapnutí / vypnutí / intenzity vyberte vhodnou úroveň 
intenzity pro ošetřovanou oblast a barvu pleti.
Ujistěte se, že ošetřovaná oblast je čistá, suchá a řádně oholená. Umístěte kontaktní 
povrchovou plochu na kůži pod úhlem 90 °.
Stiskněte tlačítko pulzujícího světla.

Automatická detekce tónu pleti
Zapojte přístroj do elektrického přívodu.  Počkejte, až kontrolka Připraveno k použití zčervená.
Stiskněte tlačítko úrovně zapnutí / vypnutí / intenzity. Rozsvítí se světlo úrovně 1 a zapne se 
ventilátor zařízení.
Umístěte kontaktní povrchovou plochu na kůži pod úhlem 90 °. Vestavěný bezpečnostní 
systém zabraňuje pulzování světla, když zařízení není v kontaktu s kůží. Podsvícený indikátor 
se rozsvítí zeleně. 
Stiskněte tlačítko pulzujícího světla. Zařízení vybere vhodnou úroveň intenzity pro uživatele 
podle tónu pleti. Rozsvítí se odpovídající indikátor úrovně intenzity.

Upozornění: Je velmi důležité udržovat světelné okénko pevně proti povrchu kůže, aby senzor 
detekoval tón kůže. Opakujte poslední krok pokaždé, když změníte zóny, protože různé zóny 
těla mohou mít různé tóny.

Když je ventilátor v chodu, udržujte světelné okénko stabilní proti pokožce a stiskněte tlačítko 
světelného pulsu. Kontrolka se rozsvítí zeleně a bude blikat.
Stisknutím tlačítka světelného pulzu zahájíte odstranění chloupků.
Pro další puls umístěte spotřebič do oblasti vedle oblasti, kterou jste právě ošetřili, aby se 
zajistilo odstranění chloupků z celé oblasti. Během stejné léčby neošetřujte stejnou oblast 
dvakrát.

Upozornění:
Nepoužívejte k označení oblastí tužky nebo pera, mohlo by to mít nežádoucí účinky na kůži. 
Vydání několika pulzů ve stejné oblasti nezlepšuje účinnost použití, ale spíše zvyšuje riziko 
kožních reakcí.

Po dokončení stiskněte a na 2 sekundy podržte tlačítko Zapnuto / Vypnuto a zařízení se 
vypne.

Metody vydávání pulzujícího světla
Manuální použití
Ideální pro malé nebo zakřivené oblasti, jako je koleno nebo podpaží. Jednoduše stiskněte 
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6. ŘEŠENÍ PROBLÉMŮ

Moje Bamba SkinCare IPL Quartz se nezapne.
Ujistěte se, že je napájecí kabel bezpečně připojen do zásuvky na zařízení.
Ujistěte se, že je adaptér bezpečně zapojen do elektrické zásuvky.

Po stisknutí tlačítka puls zařízení nevydá puls
Ujistěte se, že indikátor Připraveno k použití je zelený.
Ujistěte se, že je zařízení v úplném kontaktu s pokožkou. Pro vaši bezpečnost se tlačítko 
světelného pulsu rozsvítí, pouze když je kontaktní plocha v kontaktu s pokožkou 
Zkontrolujte, zda varovný indikátor barvy kůže bliká oranžově. Je-li tomu tak, snímač tónů 
pokožky zabránil emisi světelných pulzů. Vaše pokožka může být pro použití zařízení příliš 
tmavá nebo přístroj nemá úplný kontakt s povrchem kůže.
Zkuste zařízení použít na jiné části těla.
Pokud kontrolka připravenosti k použití svítí spolu s jinými indikátory, došlo k problému se 
systémem. Vypněte a odpojte přístroj. Poté připojte zařízení a zkuste jej znovu zapnout. 
Pokud problém přetrvává, obraťte se na oficiální Asistenční technický servis firmy Cecotec. 
Zkontrolujte, zda svítí varovná kontrolka systému a zbytek bliká. V takovém případě odpojte 
spotřebič z elektrické zásuvky. Zařízení ukončilo svou životnost. Kontaktujte Asistenční 
technický servis Cecotec.

7. TECHNICKÉ SPECIFIKACE

Produkt: Bamba SkinCare IPL Quartz
Reference produktu: 04245
Technologie: Intenzivní pulzní světlo
Doba trvání pulsu: 500-800 s
Vlnová délka: 475 až 1200 nm
Výkon: Max. 4j/cm2

100-240 V; 50-60 hZ; 0.5 A

8. RECYKLACE ELEKTROSPOTŘEBIČŮ 

 Evropská směrnice 2012/19/EU o odpadních elektrických a elektronických 
zařízeních (OEEZ) specifikuje elektrospotřebiče, které se nemají recyklovat 
spolu s ostatním komunálním odpadem. Tyto elektrospotřebiče se musí 
zlikvidovat samostatně, aby se tak dosáhlo co nejlepší recyklace a využití 
materiálů, a tímto se omezil dopad, který by lidé mohli mít na životní 

pulzní tlačítko a vydejte puls.

Klouzání
Ideální pro velké plochy, jako jsou nohy. Stiskněte a podržte tlačítko pulsu a zároveň posuňte 
zařízení po povrchu kůže, abyste vydali několik pulzů v řadě.

Upozornění: Pokud se chladicí ventilátor přestane točit, okamžitě přestaňte zařízení 
používat. Jinak by se světelné okénko mohlo rozbít kvůli vysokým teplotám a mohlo by dojít k 
poškození pokožky.

Po použití odstranění chloupků
Po ukončení cyklu odstraňování chloupků vypněte spotřebič stisknutím a podržením tlačítka 
zapnutí / vypnutí / intenzity.
Nezapomeňte si zapamatovat poslední použitou úroveň intenzity, protože zařízení se po 
vypnutí automaticky restartuje na nejnižší úroveň a neuloží žádná předchozí nastavení.
Odpojte přístroj od elektrického přívodu. 

Péče o pleť po odstranění chloupků
Nevystavujte ošetřenou pokožku slunci. Pokud bude pokožka vystavena slunci, používejte 
opalovací krém 30 nebo vyšší po dobu 2 týdnů po každém ošetření chloupků.

Vedlejší účinky a komplikace
Někteří uživatelé si všimnou změn v pigmentaci v důsledku ošetření zařízeními na 
odstraňování chloupků IPL. Tyto účinky jsou obvykle mírné a dočasné, pokud k nim dojde. 
Pokud máte jakékoli komplikace, okamžitě kontaktujte svého lékaře.

5. ČIŠTĚNÍ A ÚDRŽBA

Odpojte přístroj ze elektrické energie, než ho budete čistit. 
Vyčistěte zařízení po každém použití, zejména povrch, který je v kontaktu s pokožkou.
Po vyčištění uložte v původní krabici a chraňte jej před vodou.
K čištění povrchu zařízení a povrchu kontaktu s pokožkou používejte čistý hadřík a čisticí 
prostředek speciálně určený pro elektronická zařízení.
Neponořujte zařízení ani žádné jeho části do vody.
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prostředí.
Symbol přeškrtnutého kontejneru připomíná povinnost zlikvidovat tento produkt správně. 
Pokud má daný produkt baterii nebo energetický zásobník, který umožňuje elektrickou 
autonomii, musí se před likvidací vyjmout a musí se s ní nakládat odděleně, jako s odpadem 
odlišné kategorie.
Pro obdržení detailních informací o nejvhodnějším možném způsobu naložení s vaším 
elektrospotřebičem, a/nebo o bateriích, kontaktujte místní úřady.

9. ZÁRUKA A TECHNICKÝ SERVIS

Tento produkt má záruku 2 roky od data zakoupení v případě, že zákazník disponuje fakturou 
nebo dokladem o koupi a produkt je v perfektním stavu a nakládá se s ním adekvátním 
způsobem tak, jak je uvedeno s v tomto návodu na použití.
Záruka nezahrnuje:
Pokud byl produkt používán nad svoji kapacitu anebo užitnost, byl špatně používán, utrpěl 
náraz, byl vystaven vlhkosti, ponořen do tekutiny nebo jiné korozivní substance, a jakoukoli 
vinu připsatelnou spotřebiteli.
Pokud byl produkt rozmontován, modifikován anebo opravován servisem neautorizovaným 
oficiálním servisem Cecotec.
Pokud byl problém zaviněn normálním používáním a opotřebením součástek.
Záruční servis kryje veškeré defekty zaviněné během výroby po dobu 2 let na základě platné 
legislativy, s výjimkou spotřebních dílů. V případě špatného zacházení ze strany spotřebitele 
není záruční servis odpovědný za opravu.
Pokud byste někdy zjistili s přístrojem problém nebo máte nějaký dotaz, spojte se okamžitě s 
oficiálním Technickým asistenčním servisem Cecotec na telefonním čísle +34 96 321 07 28.
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